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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL VOCABULARY -

Part 821: Signalling and security apparatus for railways

The
all

International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization ‘cor
hational electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of IEC(js-to

integnational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fi

this
Tec
Pub
in t
gove
with

end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards, Technical Specifi
nical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (hereafter“treferred to 3
ication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; any IEC National Committee in
e subject dealt with may participate in this preparatory work. Internatiopal;)governmental a
rnmental organizations liaising with the IEC also participate in this preparation. IEC collaborates|

agr

the International Organization for Standardization (ISO) in accordance{ with conditions determ
ement between the two organizations.

The [formal decisions or agreements of IEC on technical matters express, ‘asnearly as possible, an inter
congensus of opinion on the relevant subjects since each technical.committee has representation

inte

IEC
Conm
Pub
misi
In o
tran
bet

the |

IEC
asse
serv|

ested IEC National Committees.

Publications have the form of recommendations for interpational use and are accepted by IEC
mittees in that sense. While all reasonable efforts are made to ensure that the technical conten
ications is accurate, IEC cannot be held responsible for the way in which they are used or
hterpretation by any end user.

rder to promote international uniformity, IEC National Committees undertake to apply IEC Pub
parently to the maximum extent possible in>their national and regional publications. Any div
een any IEC Publication and the corresponding national or regional publication shall be clearly indi
atter.

itself does not provide any attestation-of*conformity. Independent certification bodies provide co
ssment services and, in some areas;~access to IEC marks of conformity. IEC is not responsible
ces carried out by independent certification bodies.

All users should ensure that they haveithe latest edition of this publication.
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Atte
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Atte
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ability shall attach to IEC or.its directors, employees, servants or agents including individual exp
bers of its technical committees and IEC National Committees for any personal injury, property da
r damage of any nature,‘whatsoever, whether direct or indirect, or for costs (including legal fe
nses arising out of the publication, use of, or reliance upon, this IEC Publication or any ot
ications.

htion is drawnetothe Normative references cited in this publication. Use of the referenced publicg
pensable for the correct application of this publication.

htion is drawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the sy
nt rights, TEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

hprising
promote
Blds. To
cations,
s “IEC
erested
hd non-
closely
ined by

hational
from all

National
of IEC
for any

ications
ergence
cated in

hformity

for any

brts and
nhage or
es) and
her IEC

tions is

bject of

International Standard IEC 60050-821 has been prepared by IEC technical commiftee 9:
Electrical equipment and systems for railways, under the responsibility of IEC technical
committee 1: Terminology.

This second edition cancels and replaces the first edition published in 1998. It constitutes a
technical revision. It has the status of a horizontal standard in accordance with
IEC Guide 108.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
1/2317/FDIS 1/2322/RVD
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Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

In this part of the IEV, the terms and definitions are provided in French and English; in
addition the terms are given in Arabic (ar), German (de), Spanish (es), Italian (it), Japanese
(ja), Polish (pl), Portuguese (pt) and Chinese (zh).

A list of all parts of the IEC 60050 series, published under the general title International
Electrjtechnical Vocabulary, can be found on the IEC website and is available at
www.glectropedia.org.
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La
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de

integnationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécifications accessi

publ
com
orgg
égal
selo|

Les
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intérlessés sont représentés dans chaque comité d’études.

Les

com
s'as
I'évg

Dan

bosée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de I'lEC).*L’IEQ
de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les d
‘électricité et de ['électronique. A cet effet, I'[EC — entre autres activités — _(publie des

¢ (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de I'lEC"). Leur élaboration est confi§
tés d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujettraité peut particig
nisations internationales, gouvernementales et non gouvernementales, enctiaison avec I'lEC, pa
ement aux travaux. L'IEC collabore étroitement avec I'Organisation Internationale de Normalisatio
h des conditions fixées par accord entre les deux organisations.

décisions ou accords officiels de I'lEC concernant les questions techniques représentent, dans la
ossible, un accord international sur les sujets étudiés, étant dofiné*que les Comités nationaux

Publications de I'IEC se présentent sous la forme de recomimandations internationales et sont
e telles par les Comités nationaux de I'lEC. Tous les gfforts raisonnables sont entrepris afin q
sure de I'exactitude du contenu technique de ses publications; I'lEC ne peut pas étre tenue respons
ntuelle mauvaise utilisation ou interprétation qui en gst\faite par un quelconque utilisateur final.

5 le but d'encourager I'uniformité internationale, les, Comités nationaux de I'lEC s'engagent, dans

mes|
et r
régi
L'IE
four
con
indé|
Tou

Auc
man
nati
dom
de j
tout

L'attention est attirée sur les références normatives citées dans cette publication. L'utilisation de pub
réféfencées-est obligatoire pour une application correcte de la présente publication.

L’at

I’objet\de“droits de brevet. L'IEC ne saurait étre tenue pour responsable de ne pas avoir identifié de te

re possible, a appliquer de fagon transparenteN@sPublications de I'lEC dans leurs publications nal
gionales. Toutes divergences entre toutes Publications de I'lEC et toutes publications nation
nales correspondantes doivent étre indiquées‘en termes clairs dans ces derniéres.

elle-méme ne fournit aucune attestation de conformité. Des organismes de certification indép
issent des services d'évaluation de~conformité et, dans certains secteurs, accédent aux mar
rmité de I'lEC. L’'IEC n'est responsable d'aucun des services effectués par les organismes de cerf
endants.

les utilisateurs doivent s'asSurer qu'ils sont en possession de la derniére édition de cette publicatid

ne responsabilité ne .doit étre imputée a I'lEC, a ses administrateurs, employés, auxilia
ataires, y compris ses\‘experts particuliers et les membres de ses comités d'études et des

naux de I'lEC, pouf tout préjudice causé en cas de dommages corporels et matériels, ou de to
age de quelque(nature que ce soit, directe ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris
stice) et les dépenses découlant de la publication ou de l'utilisation de cette Publication de I'lE
autre Publieation de 'lEC, ou au crédit qui lui est accordé.

ntion_est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Publication de I'lEC peuvé

Commission Electrotechnique Internationale (IEC) est une organisation mondiale denormalisation

a pour
maines
Normes
bles au
e a des
er. Les
rticipent
h (1SO),

mesure
e I'IEC

hgréées
e I'lEC
able de

toute la
tionales
ples ou

endants
ues de
fication

n.

res ou
Comités
bt autre
es frais
C ou de
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nt faire
s droits

de prevels el ac e pds avuoIr >igridic Teur CAISICTIUC.

La Norme internationale IEC 60050-821 a été établie par le comité d'études 9 de I'lEC:
Matériels et systémes électriques ferroviaires, sous la responsabilité du comité d'études 1 de
I'IEC: Terminologie.

Cette deuxiéme édition annule et remplace la premiére édition parue en 1998. Cette édition
constitue une révision technique. Elle a le statut d'une norme horizontale conformément au
Guide IEC 108.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
1/2317/FDIS 1/2322/RVD
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Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/IEC, Partie 2.

Dans la présente partie de I'lEV les termes et définitions sont donnés en francgais et en
anglais: de plus, les termes sont indiqués en arabe (ar), allemand (de), espagnol (es), italien
(it), japonais (ja), polonais (pl), portugais (pt) et chinois (zh).

Une liste de toutes les parties de la série IEC 60050, publiée sous le titre général Vocabulaire
Electrgtechnique International, peut etre consultee sur e site web de I''EC et est dispohible a
I’'adregse www.electropedia.org.



http://www.electropedia.org/
https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

Gener

- VIII - IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

INTRODUCTION
Principles and rules followed

al

The IEV (IEC 60050 series) is a general purpose multilingual vocabulary covering the field of
electrotechnology, electronics and telecommunication (available at www.electropedia.org). It
comprises about 20 000 terminological entries, each corresponding to a concept. These
entries are distributed among about 80 parts, each part corresponding to a given field.

EXAM

Pl E

The e

sectiofs, the concepts are organized in a systematic order.

The te
and s
French

In ead
[Arabi

and Chinese (zh)].

Organ

Each ¢

then, f

Part 161 (IEC 60050-161): Electromagnetic compatibility
Part 411 (IEC 60050-411): Rotating machines

ntries follow a hierarchical classification scheme Part/Sectiof/Concept; with

rms and definitions (and possibly non-verbal representations, examples, notes tq
purces) in the entries are given in two or more of the.three IEC languages,
, English and Russian (principal IEV languages).

h entry, the terms alone are also given in several of the additional IEV land
(ar), German (de), Spanish (es), Italian (it),"Japanese (ja), Polish (pl), Portugue

ization of a terminological entry

f the entries corresponds to a concept, and comprises:
an entry number,

possibly a letter symbol for the quantity or unit,

pr the principal IEV languages present in the part:

the term designating the concept, called "preferred term", possibly accompan
synonyms and abbreviations,

in the

entry
that is

uages
se (pt)

ied by

thesdefinition of the concept,

possibly non-verbal representations, examples and notes to entry,

possibly the source,

and finally, for the additional IEV languages, the terms alone.
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Entry number

The entry number is comprised of three elements, separated by hyphens:

EXAM

Part number: 3 digits,
Section number: 2 digits,

Concept number: 2 digits (01 to 99).

D| E 131-13.22

Letter

These
entry 1

EXAM

Prefern

The pi
be foll

Synon

The sy
printeg

symbols for quantities and units

symbols, which are language independent, are given on a separate-line followi
umber.

PLE

131-12-04

R

resistance

red term and synonyms

eferred term is the term that heads-a terminological entry in a given language;
pwed by synonyms. It is printed in\boldface.

yms:

ng the

it may

nonyms are printed on separate lines under the preferred term: preferred synonyms are

in boldface, and deprecated synonyms are printed in lightface. Deprecated syn

are pre¢fixed by the text("DEPRECATED:".

Absen

When
dots, &

ce of an appropriate term:

no appropriate term exists in a given language, the preferred term is replaced
s follows:

bnyms

by five

----- " (and there are of course no synonyms).

Attributes

Each term (or synonym) may be followed by attributes giving additional information, and
printed in lightface on the same line as the corresponding term, following this term.

EXAMPLE

specific use of the term:

transmission line, <in electric power systems>


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358
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national variant:
lift, GB
grammatical information:
quantize, verb

transient, noun

AC._ adi
7 J

Sourcpe

In some cases, it has been necessary to include in an IEV part a concept taken from apother
IEV part, or from another authoritative terminology document ~(ISO/IEC Guide 99,
ISO/IHC 2382, etc.), either with or without modification to the definitiof~(and possibly|to the
term).

This i indicated by the mention of this source, printed in lightfaee, and placed at the end of
the enfry in each of the principal IEV languages present.

EXAMPLE SOURCE: IEC 60050-131:2002, 131-03-13;\modified

Termsg in additional IEV languages

These|terms are placed following the entriessin*the principal IEV languages, on separatg lines
(a single line for each language), preceded\ by the alpha-2 code for the language defined in
ISO 639-1, and in the alphabetic order ofthis code.
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INTRODUCTION
Principes d’établissement et régles suivies

Généralités

L'IEV (série de normes IEC 60050) est un vocabulaire multilingue a usage général couvrant le
champ de [I'électrotechnique, de [I'électronique et des télécommunications (disponible a
www.electropedia.org). Il comprend environ 20 000 articles terminologiques correspondant
chacun a un concept (une notion). Ces articles sont répartis dans environ 80 parties, chacune
correspondant a un domaine donné.

EXEM

Les a
conce

Les tdg
notes

dire frangais, anglais et russe (langues principales de I'lEY).

Dans
additig
polong

Const

Chacuh des articles correspond a un.eoncept, et comprend:

*oun

puis, p

PLE
Partie 161 (IEC 60050-161): Compatibilité électromagnétique
Partie 411 (IEC 60050-411): Machines tournantes

ticles suivent un schéma de classification hiérarchique Partie/Section/Conce
bts étant, au sein des sections, classés par ordre systématiqué

rmes et définitions (et éventuellement les représentations non verbales, exe
b I'article et sources) sont donnés dans deux ou plus des trois langues de I'lEC, ¢

Chaque article, les termes seuls sont également donnés dans plusieurs des /g
nnelles de I'lEV [arabe (ar), allemand (de); espagnol (es), italien (it), japona
is (pl), portugais (pt) et chinois (zh)].

tution d’un article terminologique

numéro d’article,
éventuellement unsymbole littéral de grandeur ou d’unité,
our chaqueJangue principale de I'lEV présente dans la partie:

le terme-désignant le concept, appelé "terme privilégié", éventuellement accom
de Synonymes et d’abréviations,

Dt, les

mples,
'est-a-

ngues
s (ja),

pagné

et enfi

la derinition du concept,

éventuellement des représentations non verbales, des exemples et des notes a

’article,
éventuellement la source,

n, pour les langues additionnelles de I'lEV, les termes seuls.
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Numéro d’article

Le numéro d’article comprend trois éléments, séparés par des traits d’union:

EXEM

Numéro de partie: 3 chiffres,
Numéro de section: 2 chiffres,

Numeéro du concept: 2 chiffres (01 a 99).

D| E 131-13.22

Symb

Ces s
numer

EXEM

bles littéraux de grandeurs et d’unités

ymboles, indépendants de la langue, sont donnés sur une ligne séparée suiy
b d’article.

PLE
131-12-04
R

résistance, f

Terme privilégié et synonymes

Le terme privilégié est le terme qui figure en téte d’un article dans une langue donnée;

étre su
Synon

Les s
synon
en ma

Absen

Lorsqu
par cirn

ivi par des synonymes. Il est imprimé en gras.
ymes:
ynonymes sont imprimés sur des lignes séparées sous le terme privilégi

mes privilégiés sont imprimés en gras, et les synonymes déconseillés sont im
gre. Les synonymes*déconseillés sont précédés par le texte "DECONSEILLE:".

Ce de terme.approprié:

‘il n’existe pas de terme approprié dans une langue, le terme privilégié est ren
g points, comme ceci:

ant le

il peut

g les
Drimés

nplacé

""" (el il ny a alors bien eniendu pas de synonymes).

Attributs

Chaque terme (ou synonyme) peut étre suivi d’attributs donnant des informations
supplémentaires; ces attributs sont imprimés en maigre, a la suite de ce terme, et sur la
méme ligne.

EXEMPLE

spécificité d’utilisation du terme:

rang, <d’un harmonique>
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variante nationale:
unité de traitement, CA
catégorie grammaticale:
quantifier, verbe
électronique, f

é |gct;°niq||g adi
4 7

Sourcpe

Dans ¢ertains cas, il a été nécessaire d’'inclure dans une partie de I'lEV un,cancept pri$ dans
une aptre partie de I'lEV, ou dans un autre document de terminologie’ faisant autorité
(Guidg ISO/IEC 99, ISO/IEC 2382, etc.), avec ou sans modification{-de la définitign (ou
éventdellement du terme).

Ceci gst indiqué par la mention de cette source, imprimée en,maigre et placée a la|fin de
I'articl¢ dans chacune des langues principales de I'lEV présentes.

EXEMPLE SOURCE: IEC 60050-131:2002, 131-03-13;"modifié
Termes dans les langues additionnelles de I'lEV

Ces tgrmes sont placés a la fin des articles{dans les langues principales de I'lEV, sur des
lignes |séparées (une ligne par langue), précédés par le code alpha-2 de la langue,| défini
dans I11SO 639-1, et dans I'ordre alphabétique de ce code.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL VOCABULARY -

Part 821: Signalling and security apparatus for railways

1 Scope

This part of IEC 60050 gives the general terminology relating to signalling and security
apparatus for railways, as well as general terms pertaining to specific applications and
associated technologles This new edltlon reviews and complements the prewous one. It has
the stg : suring
the co berency of IEC pub//cat/ons - Appllcat/on of horizontal standards

This tgrminology is consistent with the terminology developed in the other specialized pjarts of
the IEY.

This horizontal standard is primarily intended for use by technicalycommittees jn the
preparfation of standards in accordance with the principles laid down in\tEC Guide 108.

One of the responsibilities of a technical committee is, where¥er-applicable, to make use of
horizoptal standards in the preparation of its publications.

2 Terms and definitions

The t¢rms and definitions contained in this part of IEC 60050 were extracted frgm the
Electrgpedia (www.electropedia.org) (also knawn as the "IEV Online") — the world'y most
comprghensive online terminology database covering the field of electrotechrjology,
electrgnics and telecommunication.
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VOCABULAIRE ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONAL -

Partie 821: Signalisation et appareils de sécurité pour chemin de fer

1 Domaine d’application

La présente partie de I'lEC 60050 donne la terminologie générale relative a la signalisation et
appareils de sécurité pour chemin de fer, ainsi que les termes généraux relatifs
applications partlculleres et technologies assomees Cette nouveIIe ed|t|on révise et compléte
la prégedente—EHo—ate—statut-de—rerme-herizontale-conrformémen —lignes

directrf
horizo

Cette
spécia

La pré

dans la préparation des normes, conformément aux principes établis_/dans le Guide IEC

L'une
horizo

2

Les te
I’Elect
de dor
de I'él

Termes et définitions

ces pour assurer la coherence des pub//cat/ons de l’IEC — Application des n
ntales.

lisées de I'lEV.

Hes responsabilités d'un comité d'études est d'utilisery autant que possible, les n
ntales lors de la préparation de ses publications.

nées terminologique en ligne la plust¢éompléte couvrant le champ de I’électrotech
pctronique et des télécommunications.

a des

ormes

terminologie est en accord avec la terminologie figurant dans leS) autres parties

sente norme horizontale est essentiellement destinée a l'usage’des comités d'e€tudes

108.

ormes

rmes et définitions contenus dans la présente partie de I'lEC 60050 ont été extraits de
opedia (www.electropedia.org) (également connu sous le nom "IEV Online") — la base

nique,
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821-01 General concepts and terms
821-01 Notions et termes généraux

821-01-01

railway signalling

totality of technical equipment, organization and regulation which ensures the safety and efficiency of
railway traffic

signalisation ferroviaire,

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

ensemble fles équipements techniques, de 1'organisation et des réglements concus pour assurer la sécurité et
l'efficacitd du trafic ferroviaire

ar Jaali Al Priviki

de Eise ignalwesen, n

es se cion ferroviaria

it se ento ferroviario

ja  TRE

pl sterowanie ruchem kolejowym, n pl
srk
TERMIN NIEZALECANY: sygnalizacja, f

pt sinalizagdo ferrovidria

zh  BREE

821-01-0

security apparatus, <for railways>

apparatus jntended to perform its functions securely

appareil de sécurité, <pour chemins'de fer> m

appareil destiné a accomplir(ses fonctions de maniére stire

ar  <uaall ASull> Vel

de Sich inrichtung, <fiir das Eisenbahnwesen> f
es apardto de-seguridad, <para ferrocarriles>

it app dtura di sicurezza, <per ferrovie>

ja  REEE <&M

pl urzadzenie bezpieczne, n

pt aparelho de seguranga, <para caminhos de ferro>
zh ZREFEE, <Pik>

821-01-03

signalling system, <for railways>

system to ensure the safe movement of trains by means of one or more of the following:

e lineside indications,
e wayside/onboard data exchange,
e indications given in the driver's cab
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systéme de signalisation, <pour chemins de fer> m

systéme assurant la sécurité du mouvement des trains par un ou plusieurs des moyens suivants:

o indications latérales a la voie,
e échanges de données sol/bord,
e indications données en cabine de conduite

ar  <aallAsal> sl Ll
de Signalsystem, <fiir das Eisenbahnwesen> n
es sistema de sefializacién, <para ferrocarriles>

it sisterpa-di-segnalamento,<perferrovie

ja &=
pl syste

S A7 I\
M sterowania, m

pt sisterpa de sinalizagdo

zh 55

821-01-04

lineside si
signalling
signalisati

signalisati

RS, <thif>

gnalling
using signals of fixed or variable aspect installed alongside-the track
bn latérale, f

bn utilisant des signaux d'aspect fixe ou variable\implantés a demeure le long de la voie

ar  eulal Lall il

de streckenseitige Signalisierung, f

es sefializacién lateral

it  segnglamento laterale, <per ferrovie>

ja HBE

=5AT

pl sygnalizacja przytorowa, f
pt sinalizagdo lateral

zh  $5%

821-01-05

automatic
signalling

signalisati

(%

[signalling

ystem in which the signals are controlled automatically

on automatique, f

systéeme de signalisation dans lequel les signaux sont commandés automatiquement

ar  Sdlegisl s

de automatische Signalisierung, f
selbsttédtige Signalisierung, f

es sefializacién automatica

it  segnalamento automatico

ja B#ESHN

pl sygnalizacja samoczynna, f

pt sinalizagdo automatica

zh B3l

55, <tHK%H: IEV 821-02-30>
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821-01-06
continuous signalling
signalling system where signalling information is continuously transmitted between the ground and the train
signalisation continue, f

systéeme de signalisation dans lequel les informations de signalisation sont transmises continuellement entre
le sol et le train

ar  abuee als

de linienférmige Signalisierung, f
kontipuierliche Signalisierung,

cién continua

ento continuo

pl cja bezprzewodowa ciagla, f
pt cdo continua

zh

821-01-0

signalling [system where signalling information to a driveriand/or a train is given at designated plac¢s along
the line

signalisatipn ponctuelle, f

systéme de signalisation dans lequel les informations de signalisation sont données au conducteur du au train,
de place eh place, le long de la voie

ar  ghiie] s
de punk{férmige Signalisierung, f
es

it

ja

pl

pt

zh ARES
821-01-08
route signalling

signalling system which indicates to the driver the direction in which the train is being sent

signalisation de direction, f

systéme de signalisation donnant au conducteur 1'indication de la direction vers laquelle le train est acheminé
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ar Gkl il
de Fahrtrichtungssignalisierung, f
es sefializacién de direccién
it  segnalamento di direzione
ja  JL—hSOTFIL
ERES AT
pl sygnalizacja kierunku przebiegu, f
pt sinalizacdo de direcgao
zh HEES

821-01-09

speed si;

signalling [system that indicates the speed which is not to be exceeded by a train, by means of linesi
or indicatipns in the driver's cab

signalisatipn de vitesse, f

systéme de signalisation indiquant la vitesse a ne pas dépasser par un train;.a/1'aide de signaux latér.
d'indicatigns en cabine de conduite

£
sofe

ar Ul Ae
de Geschwindigkeitssignalisierung, f

es se cién de velocidad
it se ento di velocita

ja REFR=TF)L
REESHR

pl cja predkosciowa, f
pt cdo de velocidade

zh

821-01-1

fail-safe, 4dj

able to enter or remain in a safe state in the event of a failure

de sécurité¢ intrinseéque, adj

de signals

iux ou

capable d’entrer ou de rester dans un etat sur dans I’ éventualité d une défaillance

ar ol dhe

de sicher bei Ausfall, adjektivisch
"fail-safe", adjektivisch

es seguridad intrinseca

it  sicurezza intrinseca

ja Jx—I)lLt—2J

pl uszkodzony bezpieczny, adj
fail-safe, adj

pt de seguranca intrinseca

zh WfEZR4E
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821-01-11

safety installation

assembly of equipment permitting train movements and which is achieved in such a way that a dangerous
situation would become highly improbable

installation de sécurité, f

ensemble des équipements permettant la circulation des trains et qui est réalisé de telle sorte qu'une situation
dangereuse soit rendue hautement improbable

ar QLq“}I\ LS i

de Sich e, f

es iu:l%‘l!]ﬁ:asiguﬂdad
it  impignto di sicurezza

ja  REpEME

pl bezpieczne instalacje, f pl
pt insta]agﬁo de seguranga
zh BREWREEE
821-01-12

section reInIator

official who supervises train movements and who controls;-when necessary, the action of signalmer
section of [line

régulateur| <en exploitation ferroviaire> m

agent qui $upervise la circulation des trains.et qui commande, le cas échéant, 1'action des aiguilleurs
trongon dg ligne

ar A< sl ) e
de Z erwacher, m
Dispatcher, m
es Tre dor, <en la explotacion ferroviaria>
it  dirigente centrale
ja  #RXPES
pl  dyzumyruchu dysponujacy, m
TER :
pt regulador, <em exploragdo ferroviaria>
zh X RE R
821-01-13
regulation

See IEV 901-02-10

réglement, m

Voir I[EV 901-02-10

within a

dans un


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=901-02-10
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=901-02-10
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ar s

de Vorschrift, f
es reglamento
it  regolamento
ja  ARAEI

pl przepis, m
pt regulamento
zh  FN
821-01-14

signal regiilations
regulationp which define the signals used for the operation of a railway

réglement|des signaux, m

réglement|fixant la nature des signaux utilisés en exploitation ferroviaire
ar )4...‘1:1_\3 c.‘\\ }3

de Signglbuch, n

es reglamento de sefializacién

it  regolamento segnali

ja 1ESRA!

pl i cja sygnalizacji, f pl

pt re ento de sinais

zh  f5SHELN

821-01-13

main runnjng line

track used|by the trains in the ordinary regular service
voie princjpale, f

voie emprjintée par desitrains en service régulier
ar e I i s

de Hauptgleis,n

es via ptincipal

it  binario di circolazione

ja  ANHR

pl tory giéwne zasadnicze, f pl

pt via principal

zh  FBITELE

821-01-16

siding

track, other than the main running line, generally used for shunting movements
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voie de service, f
voie, autre que la voie principale, généralement empruntée par des mouvements de manoeuvre

) T EQ ISV

de Nebengleis, n

es viasecundaria

it  binario secondario

ja IR

pl bocznica, f

pt via de servigo
zh U2k
821-01-17

operation,|<of points, of a device>

change in the position or in the state of points or of a device
manoeuvre, <d'un aiguillage, d'un dispositif> f

modificatipn de la position ou de 1'état d'un aiguillage ou d'un dispositif

ar <) caldl> s

de Bedi¢nung, <einer Weiche, einer Einrichtung> f
Betitigung, <einer Weiche, einer Einrichtung> f

es accionamiento, <de un desvio, de un dispositive>

it mangvra
ja  Bifal <DIkERISR ED>
pl p wienie, <rozjazdu> f

pt mangbra, <de uma agulha, de um dispositivo>

zh  #fE| <E7, RE>
821-01-18
ground frame operation

operation pf apparatus by a lever placed immediately adjacent thereto

manoeuvre dpied d'oeuvre,

manoeuvre d'un appareil au moyen d'un levier implanté a proximité de celui-ci

ar  aoldads

de ortsfeste Bedienung, f

es accionamiento a pie de aguja

it manovra con dispositivo a terra

ja RGO, <BEET > KU —: IEV 821-01-32>
pl reczne przestawienie, <rozjazdu> verb

pt manobra local

zh  PLIHHELR#RAE
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821-01-19
permission

communication by telephone or by telegraph, or the control of an appropriate apparatus, carried out in order
to authorize a given action

autorisation, f

communication téléphonique ou télégraphique, ou commande d'un appareil approprié, effectuée en vue
d'autoriser une opération déterminée

ar =
de Erlaubnis, f
es autorjzacién
it  cons¢nso

ja 9]
pl zezwplenie, n
pt autorjzacgdo

zh  ¥F]
821-01-20
authority for shunting

permission given by a signalman allowing local control of @’safety installation for carrying out shunting
movements

autorisatign de manoeuvre, f

autorisatign donnée par un aiguilleur permettant la commande locale d'une installation de sécurité en vue de
I'exécution de mouvements de manoeuvre

ar
de
es
it

ja
pl

pt
zh

821-01-21
overlap, <in signalling>

section beyond a stop signal, or a stopping point in a signalling system, which must be kept clear to avoid the
risk of collision if a train inadvertently passes the signal or the stopping point

distance de glissement, <en signalisation> f

section située en aval d'un signal d'arrét absolu, ou d'un point d'arrét dans un systéme de signalisation, et
devant étre maintenue libre pour éviter les risques de collision en cas de franchissement intempestif par un
train du signal ou du point d'arrét
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de Durchrutschweg, <im Signalwesen> m
es distancia de deslizamiento

it  ricoprimento, <in segnalazione>

ja  A—=I\—=SwITXFH

pl droga ochronna, f

pt percurso de escorregamento

zh RIPXE, <fF5>

821-01-22

—11-
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route, <in signalling>

predetermjned path for a traffic movement

itinéraire, Ken signalisation> m

chemin prgdéterminé pour une circulation

ar <Q\J.ﬁ::¥\ dLmJ! ‘;> ’J\.um

de F eg, <im Signalwesen> m
es itinerario

it  itinetario, <in segnalazione>
ja  ERE

pl drogl przebiegu, f

pt itinerario

zh  BER| <(55>

821-01-23

fouling pojint

place beygnd which traffic on converging routes could collide

garage frahc, m
croisemenf bon, m

point limife au-deladuquel des mouvements convergents peuvent entrer en collision

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

Grengpunkt, m
piquete

punto di convergenza
ES i ARPR R
ukres, m

limite de resguardo
B
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821-01-24

reversible working
two-way working

system in which given lengths of line, generally used for traffic in one direction, can be employed for traffic
in the opposite direction in order to keep traffic flowing

Note 1 to entry: In French the term “banalisation” is replaced by the term “installations de contresens” when
there are restrictions concerning the operation of the track used in the opposite direction to normal.

banalisation des voies, f

systéme ayi moyen duquel des troncons de ligne donnés, généralement parcourus par des circulatior

ent &tre empruntés par des circulations de sens opposé pour écouler le trafic ferroviaire

hrticle: En frangais le terme "banalisation” est remplacé par le terme "installations de con|
ciste des restrictions concernant 1'exploitation de la voie parcourue en s€ns 0pposeé.

sens, peuv

Note 1 al'

lorsqu'il e

ar  -Se

de i

es

it

ja 3k
75

pl

pt

zh TR
WLk

821-01-25

temporaryj

temporaryj

ierunkowa praca, <blokady> f
izowana, <linia> adj

¢do, <de vias>
[[38 1T AR

IR(3

single-line working

use of a track.for-movements in either direction

exploitatign temporaire en voie unique, f

utilisation

tempotraire d'une voie dans les deux sens

s d'un

fresens”

ar  de i o)l hualdads

de voriibergehend eingleisiger Betrieb, m
es explotacién temporal en via tinica

it  circolazione temporanea a binario unico
ja  BRBEODMEEEE

pl ruch czasowo jednokierunkowy, m

pt exploragdo em via tinica temporéria

zh I B AR

821-01-26

flank protection

protection

of a train against a fouling movement
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protection latérale, f

protection d'un train contre les risques de prise en écharpe

ar bl Jas o gles

de Flankenschutz, m

es proteccion lateral

it  protezione laterale

ja  RIEPLEE
Jc>oJOaFosas

pl ochrona boczna, f

pt protegdo lateral

zh AR5

821-01-27,

line subjeqt to speed restriction

section of [track only able to be run over, temporarily or permanently, at a speed less than the normall one for
the line

section de|ligne a vitesse réduite, f

section de(ligne qui ne peut, temporairement ou de facon permaneénte, étre parcourue qu’a une vitesse
inférieure f celle normalement autorisée sur la ligne

ar  Ac yl (el @4\; eu.ns

de Lan ahrstelle,

es seccifn de linea a velocidad reducida
it  linealsoggetta a restrizioni di velocita
ja  EREHIPRXE

pl ograniczenie predkosci, n

pt trogo/de linha de velocidade reduzida
zh EEFRZRR L

821-01-28

control, <in signalling>

process to|kéep the output of the system within defined parameters using commands for non-safetytrelated

control or safety-retatedcomrot

EXAMPLE An example of non-safety-related control is the process of commanding acceleration or braking
to maintain speed at x km/h + y km/h. An example of safety-related control is the process of commanding the
emergency brakes if the speed exceeds the predefined speed limit.

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.7
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contrdle, <en signalisation> m

processus visant a maintenir le systéme dans la limite de parametres prédéfinis au moyen de commandes pour
le contrdle fonctionnel (non sécuritaire) ou le contrdle sécuritaire

EXEMPLE Un exemple de contréle fonctionnel (non sécuritaire) est le processus commandant I’accélération
ou le freinage pour maintenir la vitesse a x km/h + y km/h. Un exemple de contrdle sécuritaire est le
processus commandant le freinage d’urgence lorsque la vitesse dépasse la vitesse limite prédéfinie.

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.7

ar <<l LaY) Jle ) e bl e aSal)
de Steugrn, <im Signalwesen> n
es mando y control, <en sefializaciéon>

it  comando, <in segnalazione>
ja i
RS E
pl sterowanie, n
pt contrplo
comando
zh ¥l <fF5>
821-01-29
central control of traffic

centralized control and regulation of train movements'according to a timetable
régulation|centralisée du trafic, f

commandg¢ et régulation centralisée des motrvements des trains en fonction d'un horaire

ar ) |8 (5 S jall oSal)

de zentrple Verkehrssteuerung).f

es contipl de trafico centralizado

it  comdndo centralizzato-del traffico
CTC

ja  FIEREEChHIE) <EHET > K —: IEV 821-05-04>

pl scentralizowane sterowanie ruchem, <kolejowym> n

pt contrplo‘centralizado do trafego

regulacdo centralizada do trafego
comando centralizado da circulagédo
zh AT IEH]
821-01-30

direct control, <in signalling>
control of an apparatus without a remote control system
commande directe, <en signalisation> f

commande d'un appareil sans l'intermédiaire d'une télétransmission
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ar <Y Juo) (B> pile Sas

de Direktsteuerung, <im Signalwesen> f

es control directo, <en sefalizacion>

it  comando locale, <in segnalazione>

ja BRI, <EREEIE S 25 ADROERED>
pl sterowanie bezposrednie, <urzadzeniami srk> n
pt comando direto

zh  EEEH|, <E5>

821-01-31

remote control, <in signalling>
control of fan apparatus at a distance, by means of a remote control system or by means of diteet cirfuits

commandI a distance, <en signalisation> f
commande¢ déportée, f

command¢ d'un appareil a distance soit par télétransmission, soit par des circGits’directs

ar <&l LAY Jl ) (B> amy e WSS

de Ferngteuerung, <im Signalwesen> f
es contrpl remoto, <en sefializacién>
it CO|
ja 1B

telecomando
zh RS, <5 5>

821-01-32
local contyol, <in signalling>
control of fan apparatus from'aplace on or adjacent to this apparatus

Note 1 to entry: In some:cases, the term "local control” is used only to denote the direct control of gquipment
normally ynder remote control.

commande locale, <en signalisation> f

commande d'un appareil depuis un point situé sur ou a proximité de cet appareil

Note 1 a l'article: Dans certains cas, le terme"commande locale" est employé uniquement pour désigner la
commande directe d'appareils normalement télécommandés.

ar <Y b)) 0> Slae iSa3

de Ortsbetrieb, <im Signalwesen> m

es mando local, <en sefializacién>

it  comando sul posto, <in segnalazione>

ja  IRIBIROL, <SEPRHIENICH LT <BEET > b —: IEV 821-01-18>
pl sterowanie miejscowe, <urzadzeniami srk> n

pt comando local

zh AHEH], <35>
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821-01-33

normal position

predetermined position to which a device is set

position normale, f

position prédéterminée dans laquelle un dispositif est placé

ar ol s
de Grundstellung, f

es
it

reverse position
position opposite to the normal position
position renversée, f

position irfverse de la position normale

ar  Sefpas
de umg
es posidién invertida
it  posizione rovescia
ja  RAI

pl stan przeciwny, <do zagsadniczego> m

resetting

device permitting the resetting of an apparatus to its initial position
dispositif de réarmement, m

dispositif permettant de remettre un appareil dans sa position initiale
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ar  bauasile) Slea
de Riickstelleinrichtung, f
es dispositivo de rearme
it  dispositivo di riarmo
ja Uty hXAwvF
pl urzadzenie ponownego nastawiania, n
pt dispositivo de rearme
zh BA3RE
821-01-36
prohibitioh device
device, which can be sealed, preventing the unwanted operation of an operating control

dispositif ¢'interdiction, m

dispositif,

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-01-37

b flea

Spertvorrichtung, f

dispgsitivo de prohibicién

dispgsitivo di esclusione

RIRPBLIERE, <HED. BRE(CXD>
urzadzenie plombowane, n

dispgsitivo de interdi¢do

g E

clearing of a track

transition from the occupied state tothe free state of a track

libération f'une voie, f
dégagement d'une voie, m

transition {le 1'état gccupé a 1'état libre d'une voie

qui peut étre plombé, empéchant la manoeuvre intempestive d'un organe-de commande

ar bl 2

de Ré&umung eines Gleises, f
es liberacién de una via

it  liberazione di un binario
ja IEH

pl zwalnianie toréw, verb

pt libertagdo de uma via

zh BB HE

821-01-38

effect of train

action exerted by a train on signalling apparatus
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action du train, f

action exercée par un train sur des appareils de signalisation

ar )Lkﬂ\

s

de Zugeinwirkung, f
es ocupaci6n por un tren
it  azionamento da treno

ja FIE

([CKBDEA, <EEREICH T D>

pl oddzialywanie pociagu, verb
pt atuacdo do comboio

zh BT

821-01-39

rigid transmission

mechanica
operation

transmissipn rigide, f

transmissi
manoeuvr

ar

| transmission achieved by means of rigid rods working in tension and in“‘compression fo
bf apparatus

bn mécanique réalisée a l'aide de barres rigides, travaillant a la traction et a la compressiqg
e d'appareils

de
es
it

ja
pl
pt
zh

821-01-40

wire transinission

mechanica
operation

| transmission achieved by means of wires, cables or chains, working only in tension for
hf @pparatus

r the

n, pour la

the

transmission funiculaire, f

transmission mécanique réalisée a l'aide de fils, cables ou chaines, travaillant uniquement a la traction, pour
la manoeuvre d'appareils

ar S s

de Drahtzugleitung, f

es transmisién funicular

it  trasmissione a filo

ja DA VrE

pl transmisja przewodowa, f
pt transmissdo funicular

zh  L%it&3)
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821-01-41

broken-wire detector

device that prevents an unsafe operation in the event of a broken wire in a wire transmission
contrdleur de rupture de fil, m

dispositif interdisant une manoeuvre contraire a la sécurité en cas de rupture de fil dans une transmission
funiculaire

ar <l &LLm\ LilS

de Drahtbruchmelder, m

es dispdsitivo de control de rotura
it  dispgsitivo di controllo di rottura del filo
WriRAR A5

ja

pl detekcji utraty potaczen, <kablowych> m
pt contrplador de rotura de fio de transmisséo

zh ke ) %

821-01-42

checking ¢ircuit

circuit used for the implementation of checking equipmefit
circuit de contrdle, m

circuit utilisé dans la mise en oeuvre d'un dispesitif de controle
ar ua;ﬁ c‘)ib
de Ube

es d
it

ja
pl
pt

zh

821-01-43

checking equipment

equipment required for checking an apparatus or a group of apparatus
dispositif de controle, m

équipement nécessaire au controle d'un appareil ou d'un groupe d'appareils
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ar gasd

e

de Uberwachungseinrichtung, f
es equipo de verificacién
it  apparecchiatura di controllo
ja BRERS
pl urzadzenia badawcze wchodzace w skiad obwodu kontrolnego, n pl
pt equipamento de verificacdo
equipamento de controlo

zh K&

B

821-01-44

checking lf an apparatus

checking the actual position or state of an apparatus

controle d
vérificatio|

ar  Jlal
de Uber

un appareil, m
N de la position ou de 1'état dans lequel se trouve effectivement un appareil

and Al
priifung eines Betriebsmittels,

es verificacién de un aparato

it  conty
ja HBAE

pllo di un apparecchiatura

pl kon
pt  veri

la stanu, <pracy urzadzenia> f
cacdo de um aparelho

contrplo de um aparelho

zh #&

821-01-43

oA

corresponﬁence checking

correspon

checking y

ence proving

vhich ascertains that an apparatus is in the position corresponding to its operating control

controle de concordance, m

controle d

bniant 1'assurance qu'un appareil se trouve dans la position correspondant a celle de son

command

ar bl

and

de Ubereinstimmungskontrolle, f
es verificacion de concordancia
it  controllo di concordanza

ja BE

pl kontrola poprawnosci stanu, <pracy urzadzenia> f
pt verificagdo de concordancia

controlo de concordancia
zh REFKERE

KA

rgane de
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821-01-46
positional checking
checking of one or several positions of an apparatus
contrdle de position, m
controle d'une ou plusieurs positions d'un appareil

ar  (mospand
de Stellungspriifung, f

es
it
ja

pl
pt

zh
821-01-47,
repeater, 4in signalling>

device giving a remote indication of the state or the pgsition of points, a signal, or similar devices
répétiteur,| <en signalisation> m

dispositif Indiquant a distance I'état ou la position d'un aiguillage, d'un signal, ou dispositifs similaires

ar <GBV dwo) B> ke Dlea
de Melder, <im Signalwesen>m
es repetjdor, <en sefializagion>
it re, <in segnalazione>
ja LE-#

pl
pt repetidor
zh 7N

821-01-48

electromechanical repeater

repeater, the indications of which are given by one or more mechanical displays operated by electric current
répétiteur électromécanique, m

répétiteur dont les indications sont données par un ou plusieurs voyants mécaniques actionnés par le courant
électrique
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ar Sl 68 ke

de elektromechanischer Melder, m

es repetidor electromecéanico

it  ripetitore elettromeccanico

ja BRHMALE—5

pl tarcza ostrzegawcza ksztaltowa, m
pt repetidor eletromecanico

zh MRS

821-01-49

light repedter

repeater, the indications of which are given by one or more light sources which can be eitherflit; fla
extinguished

répétiteur Jumineux, m

répétiteur dont les indications sont données par une ou plusieurs sources lumineuses qui peuvent éti
allumées, flignotantes ou éteintes
ar S

de Leuchtmelder, m

es dor luminoso

it re luminoso

ja E—%

pl ostrzegawcza swietlna, m
pt repetjdor luminoso

zh JTHEpR#HS

821-01-50

command] <in signalling>
order used to perform a function in a system
Note 1 to entry: The erder can originate from

e a system.operator,
e an ¢xtérnal system,

shing or

e jinside tha cyuctam tcalf

TSy StChT oot

The order can be sent:

e to an external system,
¢ inside the system itself.

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.3, modified
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commande, <en signalisation> f
ordre utilisé pour exécuter une fonction dans un systéme
Note 1 a l'article: Une commande peut venir:

e d’un opérateur du systéme,
e d’un systeme externe,
e de ’intérieur du systéme lui-méme.

Une commande peut étre envoyée:

e 3 ul systéme externe,
e 3 ’Intérieur du systéme lui-méme.

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.3, modifié

ar <<l lEY) Q) 3>yl

de Kompmando, <im Signalwesen> n
es comdndo, <en sefializacion>

ja 1#BH
pl poledenie, n
pt comdndo

zh | <fE5>

821-01-51
commercigl speed

nominal ayerage speed of passenger service trains between two terminus stations of the line (dwell fimes at
stations taken into account)

Note 1 to eéntry: Commercial speed is gqual to the length between two terminus stations divided by the
nominal jqurney time.

SOURCE] IEC 62290-1:2014,3.1.4
vitesse comnmercialef

vitesse mdyenne nominale des trains du service voyageurs entre deux stations terminus de la ligne (temps
d'arrét en $tatioris pris en compte)

Note 1 a l'article: La vitesse commerciale est égale a la distance entre deux stations terminus divisée par le
temps nominal de parcours.

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.4

ar Ukl Ay jladll de )

de Reisegeschwindigkeit, f

es velocidad comercial

ja RERE

pl predkos¢ handlowa, f

pt velocidade comercial

zh BB EEE
AT
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821-01-52

degraded modes, pl

modes of operation in the presence of faults which have been anticipated in the design of the signalling

system or the rolling stock
SOURCE: IEC 62427:2007, 3.4

modes dégradés, m pl

modes de fonctionnement en présence de défauts ayant été prévus lors de la conception du systéme de

signalisatipn ou du matériel roulant

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.4, modifié

ar  Jlac ¥ oL Jaadtl) Tl

de Riickfallmodi, pl

es modgs degradados

ja  #MERE—R

pl awaryjne tryby pracy, m pl

pt modq degradado, <de operagdao>

zh  PEFER
821-01-53

environmental conditions, <for signalling equipment>_pl

physical, ¢hemical, electric and biological conditions external to the equipment to which it is subjeq

service
SOURCE] IEC 62498-3:2010, 3.1, modified

conditions d'environnement, <pour équipement de signalisation> f pl

conditiond physiques, chimiques, électriques et biologiques externes a un équipement auxquelles il

soumis dufant son fonctionmement
SOURCE] IEC 62498-3:2010, 3.1, modifié

ar <<l LIV ) 83> i) gkl

ted in

est

de Umwelthedingungen, <fiir Signaleinrichtungen>pl

es condiciones ambientales, <para equipos de sefializacion>
ja IRIBRM

pl warunki srodowiskowe, f pl

pt condi¢des ambientais

zh IR, <E5R&>
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821-01-54

equipment housing

case, or other protective housing, provided by the equipment manufacturer to mount the equipment and to
protect it from accidental damage, and occasionally from EMC or environmental effects

Note 1 to entry: The equipment housing can offer protection to personnel, e.g. from electric shock. Where the
equipment housing provides the full required environmental protection, then it is treated as a cubicle to
define the relevant environmental parameters. The equipment housing normally contains only a single
supplier’s equipment, and is only a part of a signalling or telecommunications system.

SOURCE] IEC 62498-3:2010, 3.2

boitier de ]'équipement, m

boite, ou dutre enveloppe de protection, fournie par le fabricant pour monter son équipément et le p|
dommages$ accidentels, et occasionnellement des effets de la CEM ou de I'environiement

Note 1 a l'prticle: Le bofitier de 1'équipement peut également offrir au personnélune protection, par
contre les chocs électriques. Lorsque le boitier de I'équipement fournit la’protection environnement
compléte Eécessaire, il est considéré comme une armoire pour définir‘les agents d'environnement

correspon

et ne constitue seulement qu'une partie du systéme de signalisation ou de télécommunications.

SOURCE] IEC 62498-3:2010, 3.2

ar  Oelldss
de Geh#use fiir Betriebsmittel, n
es envolventes de equipos
ja HEERE L DK
KRB & DK
pl obudpwa, f
pt invédlucro do equipamento
zh  W&EPIR
821-01-55

exclusive guideway

guideway [intended to be used by one transport system only without interference with other types o
system

rotéger de

bxemple,
hle

ants. Le bofitier de I'équipement ne contient en généralue les équipements d'un seul fournisseur,

transport

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.5

voie en site propre,

voie prévue pour étre utilisée par un seul systeme de transport sans interférence avec d’autres types de
systéemes de transport

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.5
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ar 2 yiia

)Lum d:th

de unabhingiger Bahnkérper, m

es guia exclusiva

ja HRPUE

pl wylaczny tor jezdny, m

pt viadedicada, <a circulagdo de transporte publico ferroviario ou ndo>
via exclusiva, <para transporte publico ferroviario ou ndo>

zh  ERHHE

821-01-56

generic application

application which contains all mandatory functions and all or a subset of optional functionsswith pi

configurakt

SOURCE

ility and customizable for different specific applications

IEC 62290-1:2014, 3.1.10

application générique, f

application qui inclut toutes les fonctions obligatoires et tout ou partie des fonctions optionnelles, q

configurak

SOURCE

ar el G

de genel

le et adaptable de facon prédéfinie pour différentes applications spécifiques

IEC 62290-1:2014, 3.1.10

L
rische Anwendung, f

es apli

cion genérica

ja RApPITUS—3>

pl apli
pt apli
zh EH
821-01-57

generic pry

product in
(black box

cja ogblnego przeznaczenia, f
¢Oes genéricas
[

bduct

)

edefined

l1i est

Hependentof applications, fulfilling predefined boundary conditions, interfaces and functionality

EXAMPL

bafe

Examples include point machines, axle counters, real-time operating systems, and fail-

computer platform without application software.

SOURCE:

IEC 62290-1:2014, 3.1.11

produit générique, m

produit indépendant de toute application, qui satisfait a des conditions extérieures, des interfaces et des
fonctionnalités prédéfinies (boite noire)

EXEMPLE Des exemples incluent les moteurs d’aiguille, les compteurs d’essieux, le systéme d’exploitation

temps réel

SOURCE:

, et la plate-forme d’ordinateur en sécurité intrinséque sans les logiciels applicatifs.

IEC 62290-1:2014, 3.1.11
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ar  ple zi
de generisches Produkt, n
es producto genérico
ja ARG
pl wyréb ogdlnego przeznaczenia, m
pt produto genérico
zh EHF&

821-01-58

grade of automation
GOA

automatioh level of train operation, in which urban guided transport (UGT) can be operateds Tesulting from
sharing regponsibility for given basic functions of train operation between the operations,staff and the urban
guided trahsport management and command/control system (UGTMS)

Note 1 to éntry: The following grades of automation are defined: GOAO on-sight.train operation (ILV 821-

09-12); GDA1 non-automated train operation (IEV 821-09-11); GOA2 semi-automated train operation (IEV
821-09-13)); GOAS3 driverless train operation (IEV 821-09-10); GOA4 unattended train operation (IEV 821-
09-14).

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.12, modified

niveau d'ajitomatisation, m
GOA, m

niveau d’qutomatisation de 1’exploitation des trainsauquel un systéme de transport guidé urbain (UGT) peut
étre explofté, et résultat de la répartition, entre le‘personnel d'exploitation et le systéme de
contréle/cpmmande et de gestion du transpart guidé urbain (UGTMS), de la responsabilité de fonctions de
base donnges de I'exploitation des trains

Note 1 a I'prticle: Les niveaux d'automatisation suivants sont définis: GOAO exploitation en conduife a vue
(IEV 821-P9-12); GOA1 expleitation non automatisée des trains (IEV 821-09-11); GOA2 exploitation semi-
automatis¢e des trains (IEV-821-09-13); GOA3 exploitation des trains sans conducteurs (IEV 821-(09-10);
GOA4 exploitation sans‘personnel a bord des trains (IEV 821-09-14).

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.12, modifié

ar il dedd Tl G s
de Automatisier mlgbgmd, I
GOA
es grado de automatizacién
ja BEMtDoES
GOA
pl poziom automatyzacji, <sterowania pojazdem> m
pt  grau de automatizagdo, <do modo de operagdo de comboios>
zh  BENLER
GOA



http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-12
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-11
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-13
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-10
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-14
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-12
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-09-11
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821-01-59

guideway clearance

pre-defined space around the track defined relative to the track and such that trains in motion cannot, while
under normal operating conditions, come into contact with persons or property fully outside this space

SOURCE:

gabarit de

IEC 62267:2009, 3.1.7

la voie, m

espace prédéfini autour de la voie, déterminé par rapport a la voie et tel que les trains en mouvement ne

peuvent pds, dans des conditions normales d’exploitation, entrer en contact avec des personnes o d
se trouvanf entiérement en dehors de cet espace
SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.7

ar el Gy daludl Ji

de licht¢r Raum des Fahrwegs, m

es libergcién de guia

ja EERR

pl skrajpia toru jezdnego, f

pt distincia a via

zh BE[AIBR

821-01-60

interchangeability, <of system components>

capability
substantia

Note 1 to
significant

SOURCE

interchangeabilité, <de.constituants systéme> f

capacité d
substantie

of system components to be procured from any number of suppliers and replaced withou
change in functionality or performance

entry: Interchangeability alsprallows the system to be adapted to technology evolutions w
modification to its architecture.

IEC 62290-1:2014,3.1.13, modified

ps constituants systéme a étre acquis aupres de différents fabricants et remplacés sans cha
deAfonctionnalité ou de performance

es biens

any

ithout

ngement

Note 1 a l'article: L'interchangeabilité permet également au systéme d’étre adaptable aux évolutions
technologiques sans modification significative de son architecture.

SOURCE:

ar (‘w‘

IEC 62290-1:2014, 3.1.13, modifié

il S Alale

de Austauschbarkeit, <von Systemkomponenten> f
es intercambiabilidad, <de componentes de sistema>
ja tEE G

pl wymienialnos¢, <czesci systemu> f

pt intermotabilidade

zh Hik

P, <R IFR)>


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

—-29— IEC 60050-821:2017 © IEC 2017
821-01-61
interoperability of a transport network

ability of a transport network to operate trains and infrastructures to provide, accept and use services
exchanged in such as way that there is no substantial change in functionality or performance

Note 1 to entry: This ability depends on all the regulatory, technical and operational conditions which must
be met in order to satisfy all the defined requirements applicable to the given grade of automation,
irrespective of which supplier provides which components or systems.

SOURCE. IEC 62290-1:2014, 3.1.15, maodified

interopérabilité d'un réseau de transport, f

capacité dfun réseau de transport a exploiter les trains et les infrastructures, a mettre a disposition, dccepter et
utiliser de$ services échangés sans changement substantiel de fonctionnalité ou de perfermance

Note 1 a I'prticle: Cette capacité repose sur 1I’ensemble des conditions réglementaires, techniques et
opérationrlelles qui doivent étre réunies pour que soit satisfaite la totalité des exigences applicables jau niveau
d’automatjsation donné, et ce quel que soit le fabricant qui fournit n'impgrte’quel constituant du sygtéme.

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.15, modifié

ar  Jeddl Jaill A<s Al

de Interpperabilitdt eines Verkehrsnetzes, f
es inter¢perabilidad de una red de transporte
ja  EnXERwy NO—ODOHEERMA

pl peracyjnos¢ transportu,
pt perabilidade de uma rede de transportes

zh  IEHPH 4 ) ELERAE T

a train

non-safety-related instruction for guiding a train for a journey from one defined location (e.g. termipal
station, trdnsfer track)‘to another defined location including intermediate stops for passenger transfer and,
possibly, rlecessary actions of the train (e.g. turn back) including time constraints

SOURCE] FE(r62290-1:2014, 3.1.18

mission d’un train, f

instruction non liée a la sécurité destinée a guider un train sur un trajet entre deux lieux déterminés (par
exemple, une station terminus, une voie de transfert), incluant les arréts intermédiaires pour les échanges de
voyageurs et, éventuellement, les actions nécessaires d’un train (par exemple, un retournement) tenant
compte des contraintes de temps

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.18
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ar  JUadll dega

de Fahrauftrag eines Zugs, m
es misién de un tren

ja  BUEEODATHE

pl misja pociagu, f

pt missdo de um comboio

zh B EAES
821-01-63
movement authority

permissionlu for a train to run safely, within the constraints of the infrastructure, up to a specific lecat
SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.19

domaine de marche, m

domaine aflloué a un train pour se déplacer en sécurité, selon les contraintes liées)a I’infrastructure,
point précls

SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.19

ar  JUhallas el dpales
de
es
ja
pl
pt
zh

821-01-64

operations control centre
OCC

centre from which operation of the line or the network is supervised and managed

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.21

poste de commande centralisée, m

PCC, m
centre a partir duquel I’exploitation d’une ligne ou d’un réseau de transport est supervisée et gérée

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.21

ion

usqu'a un
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ar  Jeedil) (8 aSadll S
de Betriebsleitstelle, f
OCC
es centro de control de operaciones
ja  EBITIETFR
OCC
pl centrum sterowania, n
pt centro de controlo de operagSes

centro de controlo de trafego
posto de controlo de trafego
zh B E A
OCC
821-01-65
operations control HMI

central Hyman Machine Interface (HMI) (at the operations control centre, OCC)\and/or local Huma

Machine Ipterface (HMI) (if any)
SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.22, modified

IHM du poste de commande, f

interface Homme machine (THM) (du poste de commande céntralisée, PCC) et/ou interface homme

(IHM) locple (le cas échéant)
SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.22, modifié

ar  daddll A ol gl V‘SJ\
de Bedi¢n- und Anzeige HMI, n
es contrpl de operaciones HMI
ja ETEIEHMI

pl interfiejs dyzurnego ruchu; <lub dyspozytora> m

pt contrplo de operagio do-interface homem maquina, <HMI - Human machine Interface>

n

machine

staff authorized to perform tasks concerning train operation or direct service to passengers
SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.23

personnel d'exploitation, m

personnel autorisé a réaliser des taches concernant 1’exploitation des trains ou le service direct aux voyageurs

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.23
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ar  Judall o)

de Betriebspersonal, n

es plantilla de operaciones

ja EITRE

pl stuzbaruchu, n

pt pessoal da operagdo, <de comboios>

zh BB

N

821-01-67

passenger

transfer area

area of the
transfer bd

SOURCE

zone d’échange voyageurs, f

zone d’un
leur transf

SOURCE

ar  oAY

platform directly adjacent to the guideway clearance intended for the passage of passeng
tween the platform waiting area and a train

IEC 62267:2009, 3.1.12

quai directement adjacente au gabarit de la voie et prévue pour le passage des voyageurs
bt entre la zone d’attente du quai et le train

de F
es zona
ja &=
pl stref
pt area

zh &%
821-01-68
passenger

train door
and which
fumes)

IEC 62267:2009, 3.1.12
Lol Oty dalaia
astwechselbereich, m
e transferencia de pasajeros
Bt FR X 15k
wsiadania/wysiadania, <przez pasazeféw na peronie> f
transferéncia de passageiros
e X
transfer door

which provides“access for passenger transfer between the passenger cabin and a station p,

ers during

lors de

latform

can also’bé.used as an emergency exit in the case of hazardous situations (e.g. fire, hazaidous

SOURCE

IEC 62267:2009, 3.1.13

porte d’échange voyageurs, f

porte du train permettant le transfert des voyageurs entre le compartiment voyageur et le quai en station et qui
peut également servir d’issue de secours en cas de situation dangereuse (ex. en cas d'incendie, de fumées
dangereuses)

SOURCE:

IEC 62267:2009, 3.1.13, modifié
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ar
de
es
ja

pl

pt
zh

—33-—

Crdbaal) Jas) b

Tiir fiir den Fahrgastwechsel, f

puerta de transferencia de pasajeros
IZEAERECOOEE

drzwi wejsciowe, <w taborze> n

porta de area de transferéncia de passageiros
T2 B

821-01-69

platform track

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

area of trafk located in a station in front of the platform

SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.14

voie a quaj, f

zone de la|voie située devant le quai en station

SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.14

ar
de
es

ja
pl
pt

zh

821-01-70

B

-

Bahnsteiggleis, n

via
T3S MR—AIDHDHREE
tor pizyperonowy, m
plataforma de estagdo

cais de estagdo

s B pUE

platform waiting area

area of pld

passenger |transfer area

SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.15

zone d’attente-du quai, f

tform where passengers wait for approaching trains, separated from the guideway clearaince by the

zone du quai ou les voyageurs attendent le train en approche et séparée du gabarit de la voie par la zone
d’échange voyageurs

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.15

ar
de
es

ja
pl
pt

zh

Dl Cna e o pilaall Ul ddlaia

Wartebereich des Bahnsteigs, m

zona de espera en la via

T5w bRk— LA L OFHEA X,

sterfa oczekiwania, <przez pasazeréw na peronie> f
zona de espera da plataforma

zona de espera no cais

WEEFFKX
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821-01-71
safe places, pl

areas within the network of an operator where evacuation of passengers can be performed, depending on
current operational conditions, with a minimum of risks to the passengers

EXAMPLE Stations, refuges on the line which are not under emergency condition.
SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.27

positions siires, f pl

zone du réseau d’un opérateur dans laquelle il est possible d’évacuer des voyageurs, selon les COHthiODS
d'exploitation en cours, en leur faisant courir un minimum de risques

EXEMPLE Stations, abris placés sur la ligne hors situation d'urgence.
SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.27

ar Aal [‘Shi

de sichefe Orte, m pl

es sitiog seguros

ja  TEXIE

pl miejsca bezpieczne, f pl
pt lugarps seguros

zh  REPAT

821-01-7.

safety spage
area besidg the guideway clearance where persons can shelter and not be endangered by moving trains
SOURCE]IEC 62267:2009, 3.1:16
refuge en yoie, m

zone situég hors durgabarit de la voie et ou il est possible de s’abriter sans étre mis en danger par le
mouvemeht des trains

SOURCELIEC 62267:2009, 3.1.16

ar  oleY) Al

de Sicherheitsraum, m
es espacio seguro

ja TERZERM

pl  obszar bezpieczny, m
pt local seguro

zh  REZH
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821-01-73
safety-related, adj
carries responsibility for safety
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.52
de sécurité, adj

porte la responsabilité de la sécurité

SOURCEJIEC 62280:2014, 3.1.5Z, modifié

ar  Aalls
de sicherheitsrelevant, Adjektiv

es relativo a la seguridad

ja  TERHEED

pl zwiazany z bezpieczenstwem, adj
pt relacionado com seguranga

zh  RAERER

821-01-74
specific application

application designed for a particular realization based on,a’customized generic application
SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.30

application spécifique, f

applicatioh congue pour une réalisation'particuliere basée sur 1’adaptation d’une application générique
SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3:1.30
ar o5 sk

de spezifische Anwending, f
es aplicacién especifica

821-01-75
supervise, verb
to monitor the performance and the status of a system and initiate control when necessary

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.33
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superviser, verbe

surveiller les performances et le statut d’un systéme pour étre en mesure d'initier une commande si nécessaire
SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.33

ar &Y Gl p
de iiberwachen, Verb
es  supervisar

ja EBEfR

pl nadzorowac, verb
pt surpqvisdo

zh W&

821-01-76

transfer arpa

area wher¢ the transfer of a train between automated and non-automated areas.is’made
SOURCE]IEC 62267:2009, 3.1.18

zone de transfert, f

zone ou leftransfert d’un train entre zones automatisées et non‘automatisées s’effectue
SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.18

ar Rl [pe s IV o Jal) dslaia

de Ubergangsbereich, m

es d&rea (le transferencia

ja  UEER Xig

pl obszar zmiany, <trybu pracy ufzgdzen poktadowych pociagu> m
pt area ¢le transferéncia

&rea de transbordo
zh X1,
821-01-7

transport gutharity

entity whichis responsible Tor safe and orderly operation of a transport system
SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.38

autorité en charge du transport, m

entité responsable de 1’exploitation en sécurité et en bon ordre du systéme de transport

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.38
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ar  Jall dals
de Verkehrsunternehmen, n
es autoridad de transporte
ja SKIESEEE, <FEET> KJ—:IEV 821-12-42>
pl organ wilasciwy ds.. transportu, m
Urzad ds. transportu, m
pt autoridade de transporte

zh iB%H

EH)F

821-01-78

Zero sp

safety-reld
system co

SOURCE
statut de v

informatid

laquelle l¢{train est considéré a l'arrét par le systeme
SOURCE]IEC 62267:2009, 3.1.21
ar  iade sl g

de St dsstatus, m

es estadp velocidad cero

ja  TOREIREE

pl

pt nivel|de velocidade zero

zh  FEHRE

821-01-79

zone of prptection

zone in wlhich no trainis allowed to run as a response to various kinds of incident except identified

situations

status

ted information indicating that the speed of the train is below a pre-defined limit whereby
nsiders the train as stopped

IEC 62267:2009, 3.1.21
jtesse nulle, m

n de sécurité indiquant que la vitesse du train est inférieure a«une limite prédéfinie en des

for which trains are permitted to leave the zone

SOURCE

7 the

sous de

hazardous

IEC 62290-1:2014, 3.1.42

zone de protection, f

zone dans laquelle aucun train n’est autorisé a circuler en réponse a différents incidents excepté les situations
dangereuses identifiées pour lesquelles les trains peuvent quitter la zone

SOURCE:

IEC 62290-1:2014, 3.1.42
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ar
de
es
ja
pl
pt
zh

leal) dablie

Schutzbereich, m

zona de proteccién

X

obszar wstrzymania ruchu, <ze wzgledéw bezpieczenstwa> f
zona de protecdo

TRA X 35k
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821-02 Signals
821-02 Signaux

821-02-01
signal, <in railway signalling>
apparatus by means of which a conventional indication is given

Note 1 to entry: This conventional indication, visual or acoustic, generally concerning the movements of
railway vehicles, is transmitted to the staff entrusted to observe it.

signal, <e1|1 signalisation ferroviaire> m
appareil ayec lequel une indication conventionnelle est donnée

Note 1 a l'prticle: Cette indication conventionnelle, optique ou acoustique, concernant-en général le
mouvemeht des véhicules ferroviaires, est transmise aux agents chargés de I'observer.

ar <uaalll A< Q\JL’B\ d\.m)\ (_é> "SJULJ

de Signgl, <im Eisenbahnsignalwesen> n
es seiiall <en sefializacion ferroviaria>
it se e, <in segnalazione ferroviaria>
ja 55| <#kEfES D>
=5
pl sygnalizator, m
pt sinal] <em sinalizacdo ferroviaria>
zh 55| <BER(E 5>

821-02-02
aspect of g signal

appearanck of a lineside signal,.das viewed from the direction of an approaching train, or appearancd of a
driver's cap signal

aspect d'un signal, m

apparence|d'un sighal latéral, vu dans le sens de la marche des trains, ou apparence d'un signal en cabine de
conduite

ar 5oLl jelae
de  Signalbild, n
Signalbegriff, m

es aspecto de una sefial
it  aspetto di un segnale
ja 1ESHOIRR

pl obraz sygnatowy, m
pt aspeto de um sinal
zh FESER
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821-02-03

indication of a signal

information given by the aspect of a signal
indication d'un signal, f

information donnée par l'aspect d'un signal

ar )L e

de Signalbedeutung, f

—40-

es indichcién de una sefial

it  indichzione di un segnale

ja ESEORTIANE

pl znaczenie obrazu sygnatowego, n
pt indichcdo de um sinal

zh 55fExR

821-02-04

classificatjon of signal aspects

categorization of the different signal aspects according to the restrictive degree of the indications w

given

hiérarchisation des aspects d'un signal, f

classement des différents aspects d'un signal suivant le degré restrictif des indications qui sont donr]

ar '&JL&})\)A\LAM'; Y]

de izierung der Signalbilder, f
es ificacién de aspectos de una sefial

it  classificazione degli aspetti dei segnali
ja  {EEERROER
pl cja obrazéw'sygnatowych, f

pt hierarquizacdo das.indicacdes dos sinais

zh 1

821-02-0.

hich are

ées

signal on
signal displaying its most restrictive aspect
position fermée, <d'un signal> f

signal présentant son aspect le plus restrictif
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ar  Jasis il

de abgefallenes Signal, n

es posicion cerrada, <de una sefial>

it  posizione di chiusura, <di un segnale>

s BFAIEROESH

pl sygnal niezezwalajacy na jazde, m

pt posigdo fechada, <de um sinal>

zh ES5HK

821-02-06

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

open position, <of a signal>

signal not [displaying its most restrictive aspect

position ouverte, <d'un signal>f

signal ne présentant pas son aspect le plus restrictif

ar  <e)UY> =4l auag

de F tellung, <eines Signals> f

es posidion abierta, <de una sefial>

it  posizione di apertura, <di un segnale>
ja & MIIRRUSNDIRR, <ESHD>
pl sygnal zezwalajacy na jazde, m

pt posigdo aberta, <de um sinal>

zh BITIE, <f55>

821-02-0

signal at er

signal shoping a stop indication

signal a I'qrrét, m

signal prégentant une indication d'arrét

ar balldlls Ja syl

de Signal in Stellung "Halt", n
Siﬂ_inﬂaltstellung n

es sefial de parada

it  segnale a via impedita

ja (R ROESHK

pl sygnat "Stgj", m

pt sinal de paragem

zh fERES

821-02-08

clear signal

signal off

signal displaying an aspect or position which imposes no limitation on the line speed
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signal a voie libre, m
signal présentant un aspect ou une position qui n'impose pas de limitation a la vitesse de la ligne

ar Adsaal g L)

de Signal "uneingeschrinkt auf Fahrt", n

es sefial de via libre

it  segnale a via libera incondizionata

ja  ETIRROESH

pl sygnatl "Jazda z najwicksza dozwolona predkoscia”, m
pt sinal de via livre

zh HEES
B
821-02-09

out-of-commission signal
signal for which the operation and control are not in service
signal hors service, m

signal donf la manoeuvre et le contrdle ne sont pas assurés

ar  Jdedl g olas L)

de Si auBer Betrieb, n
lijtiges Signal, n

es sefial|fuera de servicio
it  segndle fuori servizio
ja [ERELEDESH

pl wskafnik kasowania, m
pt sinal [fora de servigo

zh FHES

821-02-10

masked si

signal, the|aspectof which is deliberately obscured

signal 8 m

signal dont l'aspect est volontairement occulté

ar  A=i8a 3,L3)

de dunkel geschaltetes Signal, n
es sefial oculta

it  segnale oscurato

ja BULWZEDIITESH

pl sygnal zastonicty, m

pt sinal oculto

zh RkES
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821-02-11
signal out
signal, without signal light either because of a failure or because of operating requirements
signal éteint, m

signal dont les feux principaux ne présentent aucune indication soit par suite d'un dérangement, soit en raison
d'exigences d'exploitation

ar  Jexd W L)

de dunkles Signal, n

es sefiallapagada

it  segnale spento

ja XTS5

pl sygnalizator swietlny nieczynny, m
pt sinaljapagado

zh EHHES

821-02-1
caution as
aspect of d signal indicating that the following signal is a signal at danger
avertissement, m

indication[présentée par un signal indiquant que Je-signal suivant est un signal a I'arrét
ar ¢ PINE & (2

de Signalbild "Halt erwarten", n

es anun¢io de parada

it  avviso di via impedita

ja IR

pl wskafnik "uwaga", m

pt sinal|de fim de percurso “baixar pantégrafo”
zh EEHER

821-02-13
manual signalling

signalling system in which the signals are operated manually

signalisation manuelle, f

systéeme de signalisation dans lequel les signaux sont commandés manuellement
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ar Ay i)

de handbedientes Signalsystem, n
es seifializacién manual

it  segnalamento manuale

ja  FIMESAHAR

pl sygnalizacja manualna, f

pt sinalizagdo manual

zh NTES5RSA

821-02-14

manually-pperated signal
signal, theloperation of which is executed manually
signal & cqmmande manuelle, m

signal donft la manoeuvre est effectuée manuellement

ar Ly Jladis )Ll

de handbedientes Signal, n
es
it
ja
pl
pt
zh

821-02-15
mechanical signalling

signalling |system using mechanical ‘signals

signalisatipn mécanique, f
systéme de signalisation-itilisant des signaux mécaniques

ar  Sildee il L)

de m ische Signalisierung, f
es  sefi /- .

it  segnalamento meccanico

ja  HESHI

pl sygnalizacja mechaniczna, f
pt sinalizagdo mecanica

zh  HHIES RS

821-02-16

mechanical signal

signal, the indications of which are given by the position of a disc, an arm or a board, by day, and by lights at
night
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signal mécanique, m

signal dont les indications sont données par la position d'une cocarde, d'une aile ou d'un tableau, de jour, et
par des feux la nuit

ar  ASulSue 5L
de mechanisches Signal, n
Formsignal, n
es sefial mecanica
it  segnale meccanico
ja HERIESHE
pl sygnalizator ksztaltowy, m
pt sinal jmecénico
zh  HWES
821-02-17,
semaphor¢ signal
mechanicdl signal giving an indication by the position of an arm
Note 1 to entry: In some countries, the term “semaphore” is used to designate a light signal which has the
same meaning.

signal de §émaphore, m

signal méc

anique donnant une indication par la positien‘d'une aile

Note 1 a l'prticle: Dans certains pays, le terme "sémaphore" est utilisé pour désigner un signal lumineux ayant
la méme sjgnification.
ar Yy Jlea s Ll

de

es

it

ja

pl

pt

zh

821-02-18

semaphore arm

part of semaphore signal giving an indication in daylight by means of a rectangular or other special shape

aile de sémaphore, f
aile sémaphorique, f

partie d'un signal de sémaphore donnant une indication de jour par la position d'une palette rectangulaire ou
d'une autre forme spéciale
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ar oSSl LEYIAYS Slea 100
Dl g1,

de Signalfliigel, m

es brazo de seméforo

it  ala semaforica

ja PR

pl rami¢ semafora, m

pt palheta de seméaforo

zh BRESE

821-02-19

violet squlre signal

stop signal used in sidings

Note 1 to entry: Violet square signals are also used on main running lines for shunting movements

carré violgt, m

signal d'ar

Note 1 a1
manoeuvr

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

-

XESPW
viole

S€,

e

rét absolu utilisé sur les voies de service

article: Les carrés violets sont aussi utilisés sur les voieS principales pour les seuls mouve
bS,

| doadndl 3 ,LaY)

tes Quadrat, n

caﬁn de parada

e quadro viola
VU S S

tarcza manewrowa, f

sinal
®e

821-02-20

disc signal

mechanicd

iquadrado violeta
DA S

1 signal;"whose indication is given by a pivoting or fixed disc

nly.

ments de

Note 1 to
meaning.

entry: In some countries, the term “disc™ is used to designate a light signal which has the

pame

disque, <en signalisation ferroviaire> m

signal mécanique dont les indications sont données par un disque pivotant ou fixe

Note 1 a l'article: Dans certains pays, le terme "disque" est utilisé pour désigner un signal lumineux ayant la
méme signification.
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ar oadlls JL&i

de Scheibensignal, n

es seiial de disco

it  segnale a disco

ja  FItRIESHE

pl tarczarozrzadowa, f

pt disco, <em sinalizacdo ferroviaria>

zh BEA#RGES

821-02-21

signal cirduit controller

electric cifcuit controller, the position of which depends on that of the disc, the arm or the board of p
mechanicdl signal and which is used to check that signal

commutateur de signal, m

commutateur électrique dont la position dépend de celle de la cocarde, de 1'ailesot1 du tableau d'un sfignal
mécaniqug et qui est utilisée pour controler ce signal

ar % JLmY 5yla gﬁ ?S;_m

de Fliig¢lstromschlieRer, m
Fliig¢lkontakt, m

es contrplador de circuito de sefial

it  comrputatore di segnale

ja {ES[OIEEHIEHES

pl wskafnik odcinka izolowanego, m

pt comuytador de sinal

zh &S BRIZH &

821-02-22

coupled signals, pl
slotted sigpals, pl

signals, thp aspects of which depend on one another

signaux cqnjugués, m pl

SignaUX d o acnacte dAnandans Than A0 11

T TICS o ptTio Ut Pttt o Gt Trootr T

ar A )lEe Gl L)
de gekoppelte Signale, n pl
es seiiales conjugadas
it  segnali collegati
ja EBSESHE
pl sygnaly sprz¢zone, m pl
pt sinais conjugados
zh #WERES
BErEs
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821-02-23

signal bracket

rigid frame carrying a signal

support de signal, m

structure rigide supportant un signal

ar s,y Ul
de Signalausleger, m

es soporte de sefial

it  suppg¢rto di segnale
ja EBEPSTv b
pl rama|wskaznika, f
pt cons¢la de sinais

zh  fESPCHR
821-02-24
bracketed signal

signal whilch is offset from its mast
signal en drapeau, m

signal décplé par rapport a son mat

ar  ®diua |3 ‘)Lua\

de Auslegersignal, n

es seﬂ‘soportada

it  segngle a shalzo

ja  Jopwv hRIESH

pl wskapnik zamontowany w-ramie, m
pt sinal em consola

zh EES

821-02-25

signal ganjry

signal bridge
structure which traverses one or more tracks and carries one or more signals

portique a signaux, m
potence a signaux, f

structure surplombant une ou plusieurs voies et supportant un ou plusieurs signaux
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ar g L se s JL&i
T kil L se s JL&‘\
de Signalbriicke, f
es poértico de sefiales
it  portale per segnali
ja 5515
pl mostek sygnatowy, m
pt portico de sinais

zh G54
S
821-02-26

bell-code signalling
system of communication using a code in which the strokes of a bell have a predetermined significance
signalisatipn par cloche, f

systéme d¢ communication utilisant un code dans lequel les coups de clochejont une signification
prédétermjnée

ar - ASe [WE s

de Lé&utwerkssignalisierung, f

es sefialjzacién por cédigo de campanas

it se ento a codice acustico

ja NLp—RrRAESAHR

pl sygnalizowanie kodowane dzwonikem, verb

pt sinalizagdo por, <codificagdo do som de>.campanula
zh  DURERIS(E 5 RS

821-02-27

detonator
torpedo

explosive fapsule placed on the rail to give an audible danger signal to driver

pétard, m

1 sialacivza lneda e 1o padl nanae Aopany e o A e i n te Al o Ao ctt i dn Ao g
capsule explesiveplaccesurlerail pourdennerat-conductenruheindicationacoustiquede-danger
ar e
de Knallkapsel, f
es detonador
it  petardo

ja FEEES

pl detonator, m

pt petardo
zh BTE

PR


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017 -50-

821-02-28

detonator placer

apparatus which places one or more detonators on top of a running rail

lance-pétards, m

appareil a I'aide duquel un ou des pétards sont placés sur un rail de roulement

ar )_;j.d\ c..'a\ 3

de Knallkapselsetzer, m

es colodador de detonadores

it  posa petardi

ja BIESEE

p! miejsce detonatora, <montazu> n
pt langa-petardos

zh JRHEEE

821-02-29

electric signalling

signalling [system where the operation of signalling apparatus is‘effected electrically

signalisatipn électrique, f

systéme d¢ signalisation dans lequel la manoeuvre des-appareils de signalisation est effectuée électr

ar
de
es
it

S uals

elektrische Signalisierung, f
se cién eléctrica

se ento elettrico

=5H

iquement

automatic [signal

signal controlled automatically

signal automatique, m

signal commandé automatiquement
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ar Al sl
de automatisches Signal, n
selbsttitiges Signal, n
es sefial automatica
it  segnale automatico
ja BEESHE
pl sygnalizacja samoczynna, m
pt sinal automatico
zh  BIMET, <MHXK%H: IEV 821-01-05>

821-02-31

semi-autojnatic signal

signal confrolled automatically by trains, and by a signalman

signal senji-automatique, m

signal commandé automatiquement par les trains, et par un aiguilleur

ar Al Guass Ll
de
es
it
ja
pl
pt
zh

821-02-32
automatic [signal replacement
action by which a signal is returnied to its most restrictive aspect as soon as a train has passed

fermeture putomatique, f
aubinage, m

action redpnnanta-un signal son aspect le plus restrictif dés son franchissement par un train

ar (W) Wl LsY) Qs

de automatisches Haltstellen, n

es cambio de sefial automatico

it  occupazione automatica

ja 1ESHOBEENME(

pl samoczynna zmiana sygnatéw, <dla ostaniania odstepow> f
pt fecho automaético

zh HISSEH

821-02-33
light signalling

signalling with light signals, showing the same aspects by day and by night
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signalisation lumineuse, f
signalisation utilisant des signaux lumineux, ayant le méme aspect de jour comme de nuit

ar  Ayisas L) Jdu )

de Lichtsignalisierung, f
es sefializacion luminosa
it  segnalamento luminoso
ja KIEAESAR

pl sygnalizacja swietlna, f
pt  sinalizagdo luminosa
zh EE RS

821-02-34
light signal, <for signalling>

signal whgse day and night aspects are displayed by lights

signal lun‘]i;;l;x, <pour la signalisation> m

panneau lymineux, m
signal donf les aspects sont, de jour comme de nuit, présentés pardes feux

ar <<l lEY) Jl ) (B> A0 g s L

de Lichtsignal, <im Signalwesen> n

es sefial|luminosa, <para sefializacién>
it  segngle lJuminoso

ja  KTHASStE

pl sygnalizator swietlny, m

pt sinal luminoso
paine€l luminoso
zh  J1E[T, <fE5>
821-02-35
multiple-aspect light signal

light signdl where-the indications are given by the colour of the light(s) and/or the position of the lights
displayed

signal lumineux a plusieurs indications, m

signal lumineux dont les indications sont données par la couleur du ou des feux et/ou la position des feux
présentés

ar  JKEY) saaxie 455 pn b L

de mehrbegriffiges Lichtsignal, n

es sefial luminosa de miiltiples indicaciones

it  segnale luminoso a piti aspetti

ja KL RESHE

pl sygnalizator swietlny wielo-obrazowy, <kolorowy> m
pt sinal luminoso com varias indica¢Ges

zh ZERITES
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821-02-36
position light signal
light signal, where the indications are given only by the position of two or more lights
signal lumineux a position de feux, m

signal lumineux dont les indications sont données uniquement par les positions respectives de plusieurs feux

ar e sedyl g s Ll
de Lichtpunktsignal, n
Lichtpalkensignal, n
es sefiallluminosa de posicion de focos
it  segnale a fuochi di posizione
ja  UTHIRESH
pl sygnalizator swietlny wielo-potozeniowy, <monohromatyczny> m
pt sinal|de posicdo de lanternas
zh MEIIES

821-02-37

marker light

white light attached to the signal post and showing the location of this signal and the identification pf the
aspect of this signal (e.g. in the event of failure of the maif-lamp)

oeilleton, m
feu de repgre, m

feu blanc fixé au mat d'un signal et permettant le repérage de ce signal et l'identification de 'aspect (de ce
signal (paf exemple en cas de défaillance'des feux principaux)

ar Al bl

de Kenmlicht, n

es foco fe aviso

it luce ausiliaria di indicazione
ja  EEERKT

pl $wiatto oznakowania, n

pt foco jdentificador

zh *fﬁ:\‘ l‘_Tl-t:: /}:T

821-02-38
light unit

assembly inside a casing of all the parts, such as lamps, optical apparatus, coloured glass, and terminals,
necessary to exhibit a light aspect

unité lumineuse, f

appareil groupant a l'intérieur d'un boitier tous les éléments, tels que lampes, dispositif optique, verre coloré,
et bornes, nécessaires a la présentation d'un feu
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ar  sela¥lsaas

de Signallaterne, f

es unidad luminosa

it  unita ottica

ja kT2

pl modut komory sygnalizatora, m
pt unidade luminosa

zh JTHJT

821-02-39

single light unit
light unit ¢apable of showing one light in one colour only
unité lumipeuse simple, f

unité lumiheuse ne montrant qu'un feu d'une seule couleur

ar 8] sela¥lsas

de Einz¢llaterne, f

es uniddd luminosa sencilla

it  unita|ottica ad un solo aspetto

ja HEATHERIIEE

pl pojedynczy modut komory sygnalizatora, m
pt uniddde luminosa simples

zh  BYTEEAT BT

821-02-40

multi-unit|light signal
signal usirjg independent light units

signal lun\:i;c:zx a unités simples, m

panneau lymineux a unités simples, m
signal util{sant desmités lumineuses indépendantes

ar  las B 3adaid 445 g 3L

de Lichtsignal mit mehreren Signallaternen, n

Rastersignal, n

es sefial luminosa de unidades sencillas

it  segnale a fuochi di colore

ja ZAIEERASSH

pl sygnalizator wielokomorowy, m

pt sinal luminoso composto por médulos simples
painel luminoso composto por médulos simples

zh ZBRTITES
821-02-41

signal light, <for signalling>

light displayed at the front of a light unit
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feu, <pour la signalisation> m

lumieére présentée a I'avant d'une unité lumineuse

ar <<l LY Jue ) (B> 5 LEY) ¢ g

de Signallicht, <im Signalwesen> n

es foco de una sefial, <para sefializacion>
it  luce di segnale

ja BT

pl $wiatlo sygnalizatora, n

pt foco, <de sinal>

zh 5507, <55>

821-02-42
flashing light signal

signal light, normally isophase, which alternates between illumination and extinction
feu clignotant, m

feu de sigmal, normalement isophase, alternativement allumé et éteint

ar  Anad s A s s Ll

de Bl , N
bli des Signal, n
es foco jntermitente
it  luce di segnale lampeggiante

ja IV alESH
pl  sygnat migajacy, m
pt luz igtermitente

foco jntermitente
th AR S

821-02-43
phantom light

false aspegt of asignal light, due to light from an external source (and particularly the sun) being reflected by
the optical system

feu fantéme, m

aspect erroné d'un feu de signal, provoquée par la réflexion sur le systéme optique d'une source lumineuse
extérieure (notamment du soleil)

ar  Acalll selay

de Phantomlicht, n

es luz fantasma

it  aspetto fantasma
ja %)%

pl sygnal pozorny, m
pt aspeto fantasma
zh 4%
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821-02-44
searchlight signal

light unit in which the aspect is given by means of a mechanism placing one of a number of roundels of the
colour required situated near the focus of the lens unit, in front of the lamp

unité lumineuse a oculaire mobile, f

unité lumineuse dont l'aspect est présenté au moyen d'un mécanisme placant un des oculaires de la couleur
requise, pres du foyer de I'optique, devant la lampe

ar sl ¢ gl 5L

de Blendensignal, n

es uniddd luminosa mévil

it  segngle luminoso a schermo mobile
ja EYTHASSH

pl reflektor sygnatowy, m

pt sinal luminoso de paleta

zh HRRYITES

821-02-45
hot strip

portion offa light unit lens, or an additional optical devicé;so formed as to deflect a portion of the beam and
provide a flose up signal indication

déflecteur|d'unité lumineuse, m

portion deflentille d'une unité lumineuse, owdispositif optique additionnel, disposé pour dévier une [partie des
rayons lurhineux en vue de montrer l'indication du signal a faible distance

ar  oalufhy yd

de Streustreifen, m

es deflector de una unidad luminosa

it  dispersore luminoso

ja RV NPT

pl sektory odchylajace, <soczewki sygnalizatora $wietlnego> n pl

pt defleftor de unidade luminosa
zh  #E LD

821-02-46
side light

additional lamp unit provided in a light signal to give an indication to a train standing in front of the signal
too close to view the main unit

feu de c6té, m

feu auxiliaire ajouté a un signal lumineux pour donner une indication a un train arrété devant ce signal a une
distance trop faible pour permettre 1'observation du feu principal
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ar  (ils s i

de Seitenlicht, n

es foco lateral

it luce laterale

ja. HBARSAH

pl Swiatto boczne, n
pt foco lateral

zh AT

821-02-47
signal lamp

means of flluminating a signal aspect, such as an electric, an oil, or a gas fuelled lamp

lanterne de signal, f

moyen pefmettant de rendre lumineux I'aspect d'un signal, comme par exemple unhe-lampe électrique, a huile
ou a gaz

ar
de
es
it

ja
pl
pt lanteina de sinal
zh 55T

821-02-48
back light| <of a signal>

light displpying an indication in the opposite direction to that of the main unit
feu arriére, <d'un signal> m

feu présentant une indication dans la direction opposée a celle du feu principal

ar < LAY>, AdlA selia)

de Riicklicht, <eines Signals>m

es foco posterior, <de una sefial>

it  luce posteriore

ja HEA], <{E5HD>

pl $wiatlo wsteczne sygnalizatora, <sygnalizatora> n
pt lanterna de tardoz

zh B, <E5>

821-02-49
approach lighting

system by means of which a signal is lit only during the approach and passage of a train
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allumage d'approche, m

systéme au moyen duquel un signal n'est allumé qu'a I'approche d'un train et pendant son passage

ar  <lyEY sl

de Anndherungsbeleuchtung, f

es alumbrado de aproximacién

it  accensione di approccio

ja  BEfsT

pl sygnalizacja swietlna zblizania si¢ pociagu, f
pt iluminagdo por aproximagio

zh BHIERHRSR

821-02-5

positioning of signals

location o
relative to

implantatipn des signaux, f

choix de I
protégé, p

ar S aada e sl

de Sigl(](]all][;::liﬁonierung, f

es  can iento de sefiales

it  ubicdzione dei segnali

ja (SSPEOAIERSD

pl pozygjonowanie sygnatéw, <dla widocznos$ci> verb
pt implantacdo dos sinais

zh E5ME

821-02-51

warning presignalling distance
distance b

distance d

signals that satisfies the requirements for visibility, distance from the(leeation protected,
the track and to other signals, structure gauge, etc.

emplacement des signaux en vue de garantir plusieurs donditions: visibilité, distance du
hsition par rapport a la voie et aux autres signaux, gabarit, etc.

ptweensan execution signal and the associated warning signal ensuring adequate braking

position

oint

listance

annonce d'un signal, f

distance entre un signal d'exécution et le signal d'annonce associé, assurant la distance de freinage adéquate

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

<l LY J L il dalise

Vorsignalabstand, m

distancia de anuncio de una sefial

distanza di avviso

FEIERE, <=RGESHED>

odcinek ostrzegania, m

distancia de aviso de um sinal, <avancado>

WEESHERE


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

-59 - IEC 60050-821:2017 © IEC 2017
821-02-52
sighting distance
minimum distance at which a signal has to be visible in clear weather
distance de visibilité, f
distance minimale a laquelle un signal doit étre visible par temps clair

ar 4l ddlee

de Signalsicht, f

es istapcia de visibilidad
it i

ja @ik

pl ifek widocznosci, <sygnalu> m
pt cia de visibilidade

zh HWEHR

821-02-5

distance een signals

distance bptween two consecutive signals, determined by the characteristics of the line and its traffigc
espacemeit entre signaux, m

distance entre deux signaux consécutifs, déterminée ‘par les caractéristiques de la ligne et son trafic

ar  <OUY) G ddlw

de bstand, m

es distancia entre sefiales

it i fra segnali

ja A HBfE PR

pl micdzy sygnalizatorami, m
pt ento entre sinais

zh ] 25

821-02-

signal heafiway

minimum time interval between consecutive trains allowed by the signalling system

battement entre trains, m
temps de déblocage, m

intervalle de temps minimal entre trains consécutifs permis par le systéme de signalisation
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ar s LY Ll

de Signal-Zugfolgezeit, f

es intervalo critico

it  distanziamento temporale da segnalamento

ja  E/IVEEREERE

p!l minimalny odst¢p czasu mi¢dzy pociagami, m
pt intervalo de rajada entre comboios

zh 55 [AIRE

821-02-55

signal in Tar
signal protecting the rear of a train

signal de ¢ouverture, m
signal pro{égeant l'arriere d'un train

ar uu"\‘;z)u;i

de Zug gssignal, n
es sefiallde proteccién de cola
it  segngle di protezione di coda

ja BAPHEDESH
pl sygnalizator przytorowy ostaniajacy, <koniec pociagu>m

signal identification plate
plate on a signal with a number or, letters, or both, identifying the signal location

plaque de fepérage d'un sigpal) f

plaque poftée par un signal, comportant un nombre ou des lettres, ou les deux, permettant d'identifi¢

I'emplacerpent de gesignal

ar L) Gy hadia gl

de Signalbezeichmngsschild, n

es cartel6n de situacién de sefial

it  tabella identificazione segnale

ja (ESHEERIER

pl tabliczka indetyfikacyjna sygnalizatora, f
pt placa de identificacdo de um sinal

zh [ SHRIRIR

821-02-57
signal type plate

plate on a signal, indicating its main characteristics
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plaque d'identification d'un signal, f
plaque portée par un signal indiquant ses caractéristiques principales

ar % JL..’Z:SU g5 ial

de Mastschild, n

es cartel6n de identificacion de sefial

it  tabella di individuazione segnale

ja (SSEIERIER

pl plyta czolowa sygnalizatora, <okreslajaca typ sygnalizatora> f
pt placa de tipo de sinal

zh 5 5BREIK

821-02-58
signal background

plate provjded to improve the visibility of a signal
cible, f
écran dest{né a améliorer la visibilité d'un signal

ar 3 J\.ﬁ:“ﬁ\ aala

de Si chirm, m

es pan

it vela del segnale

ja ESHEOBER

pl piytajtylna sygnalizatora, f
pt alvo

zh 55
821-02-59
signal hood

part of a light signal screening a light unit from the effects of extraneous light

parasol, m

partie d'ur] sigrial lumineux protégeant une unité lumineuse des effets de la lumiére de sources extéfieures

ar syl .
de Signalschute, f

Schute, f
es parasol
it  visiera

ja  J— R <{E5HD>
pl daszek sygnalizatora, m
pt placa anti-reflexo

zh 58
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821-02-60

signal not in use sign

diagonal cross fixed to a signal to indicate that it is not in use

croix d'annulation, f

croix oblique fixée a un signal pour indiquer qu'il n'est pas en service

ar  dediiae e s ldl Adle

de Ungiiltigkeitskreuz, n

es aspa fle anulacién

it  croce di annullamento

ja (ESPERELLLR

pl wskapnik kasowania sygnalizatora, m

pt  cruz (le fora de servigo
zh FSFRARE

821-02-61)

warning bpard
signal er board

table to inflicate to a driver the approach to a signal
mirliton, m

tableau anpongant au conducteur 1'approche d'un-signal

-

ar  aillds gl
de Si
es pan
it  tavolp di orientamento

ja  FEEHE

pl wskafnik ostrzegawczy, m
pt prangha de aproximacdo
zh BRI

& %2[’/%331&

821-02-6

execution signal

signal positioned at the place where its indication must be executed

Note 1 to entry: An execution signal is usually preceded by a warning signal.
signal d'exécution, m

signal implanté a 1'emplacement ot son indication doit étre exécutée

Note 1 a l'article: Un signal d'exécution est habituellement précédé d'un signal d'annonce.
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ar 4240 3L
de Ausfithrungssignal, n
es seiial ejecutiva
it  segnale di prima categoria
ja  FEHROESH
pl wskaznik miejsca, m
pt sinal de execugdo
zh PATES
821-02-63

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

warning signal, <for train driver>

signal plac
respect the

ed at a predetermined distance of an execution signal so that a train driver can take ‘actiop to

execution signal

signal d'anjnonce, <pour conducteur de train> m

signal imp
prendre lef mesures nécessaires pour respecter le signal d'exécution
ar <J\L:J\ @L..J> ")ﬁh;ﬁ EJUAT
de Vorsignal, n <fiir Triebfahrzeugfiihrer>
es sefiallanunciadora, <para el conductor del tren>
it  segngle di avviso
segngle di annuncio treno
ja  TEESH, <EintAD>
pl wskapnik nakazu, <poprzedzajacy wskaznik miejsca> m
pt sinal|de aviso de aproximagdo
zh  EEES, <HTHIEFNLMKGK B IEV 821-02-126>
821-02-64
speed restyiction warning signal

lanté a une distance prédéterminée d'un signal d'exécution pour permettre au conducteur fe train de

warning signal, which can show one or more speed restrictions

signal d'anjnonce de ralentissement, m

signal d'ar

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

nence’pouvant présenter une ou plusieurs limitations de vitesse

Jo yull 298 et Ll

"Langsamfahrt erwarten"- Signal, n

sefial anunciadora de limitacién de velocidad
segnale di avviso con limitazione di velocita

ERE HIR T SESH

wskaznik "nakaz ograniczenia predkosci”, m

sinal

de aviso de afrouxamento

REELEES
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821-02-65
speed restriction execution signal

signal, which can show one or more speed restrictions, generally located at the commencement of the
restricted section of line

signal de rappel de ralentissement, m

signal pouvant présenter une ou plusieurs limitations de vitesse, implanté généralement a I'origine de la
section de ligne limitée en vitesse

-

ar  Ac yul 2l ey 3 ,La

de "Lan ahrt"-Signal, n

es sefial|de limitacién de velocidad

it  se ione ausiliaria di limite di velocita

ja  RERIFRESH

pl wskafnik "miejsce ograniczenia predkosci”, m
pt sinal|de afrouxamento

zh [RERITES

821-02-66
speed warhing board

warning bpard to indicate a speed restriction ahead and its'permissible maximum speed
tableau d'qnnonce de limitation de vitesse, m

tableau anhoncant I'approche d'une section de-ligne a parcourir a vitesse réduite et indiquant la vitegse
maximale [admissible

ar Aol piaidal

de Lan ahrt-Ankiindigungsscheibe,

es cartelén de limitacién de velocidad

it  segndle di avviso di rallentamento

ja  HRTFEESH

pl wskapfnik "nakaz ograniczenia predkosci”, m

pt sinal|de ayiso'de execugdo de velocidade maxima autorizada

zh JETE%/%W

821-02-67

speed limit execution board

board which denotes the commencement of a speed restriction
tableau de début de limitation de vitesse, m

tableau indiquant I'origine d'une zone a parcourir a vitesse limitée
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ar  Ae yull s 2% da

de Langsamfahrt-Anfangsscheibe, f

es cartel6n de comienzo de limitacién de velocidad

it  segnale di inizio rallentamento

ja  RTIESHE

pl wskaznik "miejsce ograniczenia predkosci”, m

pt sinal de execugdo de velocidade méxima autorizada
zh  FREPATIR

821-02-68
speed limif termination indicator

board whifh denotes the end of a speed restriction
tableau de|fin de limitation de vitesse, m

tableau indliquant la fin d'une zone a parcourir a vitesse limitée

ar el 2 Gle e

de Lan ahrt-Endscheibe, f

es cartel6n de fin de limitacién de velocidad

it  segndle di fine rallentamento

ja  TRITEEBRME S

pl wskapnik "koniec ograniczenia pr¢dkosci”, m
pt sinal|de fim de restricéo de velocidade

zh  PROEE BRI

821-02-69

line speed|indicator

board or light signal showing the maximum permissible speed to be observed by trains passing thrgugh the

tableau ouf feu indiguant la vitesse maximale a respecter par les trains pour la section de ligne situég en aval

ar
de
es indicador de velocidad

it  indicatore di velocita massima

ja  RERH, <tRI8D>

pl wskaznik "predkos¢ linii", m

pt aviso de velocidade maxima autorizada

zh  REGEE IR

821-02-70

route indicator
junction indicator

supplementary indicator to the main signal to indicate the direction to which a route is set
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indicateur de direction, m
signal complémentaire du signal principal indiquant la direction pour laquelle un itinéraire est tracé

ar Dbl (e
de Richtungsanzeiger, m
es indicador de direccién
it  indicatore di direzione
ja ERFRRER
pl wskaznik "drogi przebiegu", m
pt indicador de diregdo
zh B EEFE o
B Y mE TR

821-02-71
distant route indicator

distant sighal indicating the route to which a junction is set

tableau indlicateur de direction a distance, m

signal d'avertissement indiquant la direction donnée par une bifur¢ation
ar Dbl o ddlial) (e

de Riﬁc:legs-Voranzeiger, m

es sefiallindicadora de direccién

it  indichtore anticipato di direzione

ja ERFESE

pl wskapnik "drogi przebiegu" tarczy ostrzegawczej, m

pt quadfo avangado indicador de diregdo
zh  TREPEERIE RS

821-02-72

direction ipdicating board

board indifating to/adriver the route a train is to take

tableau indlicateur de direction, m

tableau indiquant au conducteur la direction vers laquelle le train est dirigé

ar oV ol da gl

de Richtungsanzeigetafel, f

es cartelén indicador de direccién
it  tabella indicatrice di direzione
ja  AEFRIRR

pl wskaznik "kierunek”, m

pt quadro indicador de diregdo

zh  FAFERIR
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821-02-73
fouling point indicator
ground mounted indicator to show the limit of occupation of converging tracks
repére de garage franc, m
indicateur placé au sol matérialisant le point-limite d'occupation de voies convergentes

ar Uaal) 4 s

de Grenzzeichen, n

es piquete de entrevias

it  travefsa limite

ja EEmpEARIRFAR

pl stupek ukresowy, m

pt indichdor de limite de resguardo
zh R

821-02-74

tail lamp
signal denpting the rear end of a train
signal d'aryiére, m

signal indiquant la queue d'un train
ar 3,354l 4l

de Schlysssignal, n

es seﬂa;l de cola

it  fanale di coda

ja  EXT
pl sygnat konca pociagu, m

pt sinal|de cauda

zh BT

821-02-75

reflectorized board
reflectorized signal

board or signal where the surface or part of the surface reflects incident light

tableau réflectorisé, m
signal réflectorisé, m

tableau ou signal dont la surface ou une partie de la surface réfléchit la lumiére incidente
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ar  olSa¥lda gl

de riickstrahlende Tafel, f
riickstrahlendes Signal, n

es cartelon reflectante

it tabella riflettente

ja eSS
REHESHE

pl tablice odblaskowe, f

pt sinal refletor

zh IR
Rotfe=

821-02-76

stop-board
lineside indicator, which can be illuminated, requiring a train not to proceed furthér
tableau d'grrét, m

tableau plgcé le long de la voie, éclairé ou non, interdisant a un train de le"franchir

ar <l sl
de Haltetafel,
es 6n de parada

it tabella di arresto

ja fZICEE

pl zatrzymania, f
pt sinal|de barragem

zh B

821-02-77,
vehicle ontline indicator

lineside d¢vice to indicate, to a driver the state of occupancy of a designated section of the line

voyant de [circulation’en ligne, m

dispositif plaeé.-Te long de la voie qui montre au conducteur 1'état d'occupation d'une section désignée de la
voie

ar bl JedoS jame

de Besetztanzeiger, m

es indicador de ocupacion

it  indicatore di veicoli in linea

ja EEMTERRFRER

pl wskaznik "tor zajety", m

pt indicador de ocupagio de linha
zh FEWELERS
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821-02-78
whistle board
board at the trackside instructing a driver to sound the whistle to warn of the approach of the train
pancarte "sifflez", f

pancarte placée le long de la voie prescrivant au conducteur d'actionner son sifflet pour avertir de 1'approche
de son train

ar ‘):\é...al\ ia )l

de Pfeiftafel, f

es cartel6n de silbato

it  tabella segnalazione acustica

ja  SREARISAR

pl wskapnik "nakaz uzycia sygnatu dzwickowego", m
pt indichdor de aviso sonoro

zh SR

821-02-79

stop signal, <for signalling>

signal whilch shall not be passed at danger except under special* conditions

signal d'aryét absolu, <pour la signalisation> m

signal qui [ne doit pas étre franchi quand il est a l'arrét, sauf sous certaines conditions

ar <<l baY) Ol ) B> Gl 5 Ll

de Haltsignal, <im Signalwesen> n

es sefial|de parada absoluta, <para-sefalizaci6on>
it  segnale di arresto assoluto

IFR TR =y

pl sygnat "St6j", m

pt sinal|de paragem absoluta

main signal
signal which, when cleared, permits a train to start, continue or resume its movement
signal principal, m

signal dont I'ouverture permet a un train de partir, de poursuivre ou de reprendre sa marche
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ar A ) 3L

de Hauptsignal, n

es seiial principal

it  segnale di prima categoria
ja  FIESH

pl sygnalizator giéwny, m

pt sinal principal

zh FES

821-02-81

entry signal
signal whilch protects the entrance route to a station or a yard
signal d'enjtrée, m

signal qui protege l'itinéraire d'entrée dans une gare ou un dépot

ar  Jsaal s Ll
de
es
it
ja
pl

signal de qortie, m

signal qui [protége l'itinéraire de sortie d'une gare ou un dépot
ar

de

es

it  segnale di partenza

ja LFEESHE

pl sygnalizator wyjazdowy, m
pt sinal de saida

zh B ES

821-02-83
departure signal

signal authorizing the departure of a train from a station or a yard
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signal de départ, m

signal donnant l'autorisation de départ d'un train d'une gare ou un dépét

ar 5Ll 3 LAl

de Abfahrsignal, n

es sefial de marcha del tren

it  segnale per I'ordine di partenza
ja HFEES

pl sygnat "odjazd", m

pt sinal de partida

zh Ej ER=3
821-02-

departure Jight signal

departure pignal given by an illuminated indication
signal lumineux de départ, m
signal de départ donné par une indication lumineuse

ar 3ol 43 s s )L

de Abfahrlichtsignal, n

es sefial|luminosa de marcha del tren

it  segnale luminoso per l'ordine di partenza
j RES

it  segnale di fascio

ja HAGESH

pl sygnalizator grupowy, m
pt sinal de feixe

zh BRHES
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821-02-86
main signal with shunting aspect

combination, on the same signal or post, of a main signal and a shunt signal, used where shunting movements
take place

signal principal avec signal de manoeuvre, m

coexistence, sur le méme panneau ou sur le méme mat, d'un signal principal et d'un signal de manoeuvre,
utilisé lorsque des mouvements de manoeuvre sont exécutés

ar 3,5\
de Hauptsperrsignal, n

es sefial|principal con sefial de maniobra

it  segngle di prima categoria con segnale di manovra
ja AR RAIEESH

pl sygnalizator giéwny z sygnalem manewrowym, m
pt sinal jprincipal com sinal de manobra

zh AREERHFERS

t=l

821-02-87,
special pupose subsidiary signal

signal in afddition to the main signal, with or without inteflecking, which gives permission for a traip to pass
the defectjve main signal under special conditions withgut a written order

signal de remplacement, m

signal complémentaire du signal principal,*enclenché ou non, permettant, en cas de dérangement de ce signal
principal, pon franchissement par un train; sans ordre écrit et sous certaines conditions

ar  Auhalal) Jals 3 LGl
de i
es
it

ja
pl
pt
zh

821-02-88
subsidiary signal

signal on the mast of a main signal which permits a train to proceed at reduced speed by driving on sight over
the route ahead of the signal when the main signal cannot be cleared

signal de substitution, m

signal placé sur le mat d'un signal principal et autorisant un train a franchir ce signal a vitesse réduite en
marche a vue lorsqu'il ne peut étre ouvert
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ar e s lal

de Vorsichtsignal, n

es seiial auxiliar

it  segnale ausiliario

ja RAESHE

pl  sygnat zastepczy, m

pt sinal com paragem permissiva

sinal subsididrio
zh HBES
821-02-89

supplementary signal indication

sign additjonal to the main signal to give additional information to the driver

EXAMPLE Route indication, speed, reverse road working.

signal conjplémentaire, m

signal qui [s'ajoute au signal principal pour préciser des informations additionnelles au conducteur

EXEMPLE Indication d'itinéraire, de vitesse, de banalisation.

ar  leShs Ll gl

de Zusafzsignal, n

es se;z]fcomplementaria

it  segndle complementare

ja fHBNESIRH

pl sy pomocniczy uzupeiajacy, m
pt sinal suplementar

zh  HFEFESHER

821-02-90

block signal, <for signalling>

signal ensfiring the/protection of trains in a block section

signal de lTlock, Zpour la signalisation> m

signal assurant la protection des trains dans un canton de block

ar <Lyl Jue ) i ke HlSa) Ll

de Blocksignal, <im Signalwesen> n

es sefial de bloqueo, <para sefializacién>
it  segnale di blocco

ja EAEL(ESH

pl sygnalizator odstgpowy, m

pt sinal de bloco

o REREE, <52
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821-02-91

permissive signal, <in a block system>

signal which may be passed, when it is at danger, under certain conditions, without specific permission

signal permissif, <dans un systéme de cantonnement> m

signal pouvant étre franchi, quand il est a l'arrét, sous certaines conditions, sans autorisation spécifique

ar CLA.MI 3|
de bedingtes Haltsignal, <in der Blocksignalisierung> n
P sivsignal, n

permisiva, <en un sistema de bloqueo>
e permissivo
BIFIEDESHE, <BZE<ARD>

stop and ed signal

signal which may be passed at danger either after a predetermined delay or only on instructions givi

verbally by the signalman

signal & pgrmissivité restreinte, m

signal pouvant étre franchi, quand il est en position fermé, aprés un délai prédéterminé ou seulemer

ordre de l'piguilleur

ar Alal dag Cagd gLl

de Haltund Fahrtsignal, n

es sefial permisiva con restriccion
it sel;ﬂle a permessivita ristretta
ja —BfEItoiESH

pl sygnal "zatrzymaj si¢ i rusz", m
pt sinal com permissividade restrita
zh (EEMARLLETITES

t sur

821-02-93

call-on signal

subsidiary signal that permits the passing of a stop signal at danger in order to perform low-speed movements

on a track which can be occupied

signal d'appel en manoeuvre, m

signal auxiliaire permettant le franchissement d'un signal d'arrét absolu a 1'arrét pour effectuer un mouvement

a basse vitesse sur une voie pouvant étre occupée
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ar slediy) s )Ll
de Nachriicksignal, n

Vorriicksignal, n
es sefial de rebase autorizado
it  segnale di chiamata in manovra
ja BEESH
pl sygnal "wjazd na tor zajcty”, m
pt sinal de marcha a vista
zh 5IRES
821-02-94
permissivl light
particular jndication that an absolute stop signal may be temporarily treated as a permisgive Signal

feu de permissivité, m

indication|particuliére permettant de traiter temporairement un signal d'arrét dbselu en signal permipsif
ar sl 3elal

de Permiissivlicht, n

es foco fle permisibilidad temporal

it  segnale di permissivita temporanea

ja  FFERR

pl $wiatlo zezwalajace, <zmieniajace "Stdj" w "warunkowe St6j"> n
pt foco fle permissividade

zh AT

821-02-95

shunt signhl

signal confrolling shunting movements

signal de tnanoeuvre, m

signal comimandantles mouvements de manoeuvre

ar  5sudll 3Ll

de Rangjersignal, n

es sefial de maniobra

it  segnale di manovra

ja AL

pl sygnalizator manewrowy, m
pt sinal de manobra

zh RERFS

821-02-96

shot shunting signal

light signal showing “Stop” or “Proceed” to shunting or train movements

Note 1 to entry: A proceed aspect is only given for the train movements in conjunction with the exit signal.
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signal de barrage, m
signal lumineux commandant 1'arrét ou la voie libre aux mouvements de manoeuvre et aux trains

Note 1 a l'article: Pour les mouvements des trains, la voie libre n'est toutefois donnée qu'en relation avec le
signal de sortie.

ar  5_sliadl 3dhals L)

de Rangiersperrsignal, n

es sefial de movimiento autorizado
it  segnale di manovra

ja =3 E—F*@'H =
pl sygnal warunkowej zgody na manewrowanie, m

pt sinal|de barragem
zh  WRFAERES

821-02-97,

ground signal
dwarf sigrlal

signal, usyally at ground level, controlling shunting movements
Note 1 to entry: In certain administrations, the ground signal applies also to main running line movements.
signal bas| m

signal, nofmalement a fleur de sol, commandant les mouvements de manoeuvre

Note 1 a I'prticle: Dans certaines administrations; le signal bas s'adresse aussi aux mouvements des frains sur
voie princ]pale.

ar
de
es
it

821-02-98

limit of shunt indicator

sign which indicates the extreme limit of shunting movements
pancarte "limite de manoeuvre", f

pancarte repérant le point que ne doivent pas dépasser les mouvements de manoeuvre
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ar 5, sliall dahie dgas e

de Rangierhalttafel, f

es indicador limite de maniobra

it  picchetto limite di manovra

ja  AMEPRFARGH:

pl wskaZnik "koniec obszaru manewrowania", m
pt indicador “limite de manobra”

zh  WERGIFERE

821-02-99

humping ignal

signal to cpntrol the speed and the direction of movement over a shunting hump

signal de débranchement, m

signal util{sé pour indiquer la vitesse et la direction du débranchement dans une installation de triage par
gravité

ar sl 3 LAl

de Abdricksignal, n

es seiiallde clasificacion
it sel;ile di sella

ja I\ JIESH

pl rozrzagdowa, f

pt sinal|de direcdo e velocidade em gares de triagem
zh TEEES

821-02-1

distant signpal

mechanicdl or light signal indieating that the following signal is a signal at danger
signal d'avertissement, m

signal mé¢anique oulumineux précédant un signal a 1'arrét

ar  hallcds el e 3 LA

de Signal "Halt erwarten", n
es sefial distante

it  segnale di avviso

ja EAESHE

pl tarcza ostrzegawcza, f

pt sinal de aviso de paragem
zh WEES

821-02-101

outer distant signal

signal requiring or not a reduction in speed before reaching the inner distant signal because of inadequate
braking distance between the inner distant signal and the signal at danger
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préavertissement, m
signal de préavertissement, m

signal prescrivant ou non une réduction de vitesse avant d'atteindre le signal d'avertissement suivant qui se

trouve a une distance inférieure a la distance de freinage requise du signal a I’arrét

ar  amoe da i)l

de vorgezogenes Signal "Halt erwarten", n
es sefial distante exterior

it  segnale di preavviso

ja  E—ImSESH

pl dodatkowa wysunicta tarcza ostrzegawcza, f
pt sinal|de pré-aviso de paragem
zh ZALEE S

821-02-1

signal

signal use¢l when the speed of trains exceeds a specified value to warn that.ajspeed reduction to this

required af the next signal
Note 1 to entry: In certain cases, the pre-distant signal is given only in the cab.

signal de préannonce, m

signal util{sé lorsque la vitesse des trains dépasse une valeur spécifiée, pour prévenir qu'une réducti

vitesse a cptte valeur est prescrite au franchissement du signal suivant

Note 1 a l'prticle: Dans certains cas, le signal de préannonce est présenté uniquement en cabine.

ar o A 3L

de Frithwarnsignal, n
es se
it se

e di avviso anticipato
ja SRS IE5HE

pl  sp6zmi
pt sinal|de pré-aviso de precaugio
zh B TEES

value is

pn de

821-02-103
repeating signal
signal placed upstream of a signal to repeat the latter should it be difficult to see

signal répétiteur, m

signal placé en amont d'un signal difficilement observable, pour répéter les indications de ce dernier
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ar 4l sis )

de Signalwiederholer, m
es seifial de repeticion

it  segnale ripetitore

ja  HHMESHE

pl powtarzacz sygnatu, m
pt sinal repetidor

zh HRE5S

821-02-104

short rout¢ signal

subsidiary|signal associated with a main signal to indicate that the route leads to a very shorftrack
signal "voje courte", m

signal de qubstitution associé au signal principal indiquant que 1'itinéraire tracé mene a une voie tre$ courte

ar
de
es
it

ja
pl

signal indicating to a driver to speed-up or to slow down the train
signal de fluidification, m

signal indiquant au coniducteur d'avoir a accélérer ou a ralentir la marche de son train

ar 5\:—‘)“\&:3333 Ly

de F gelungssignal, n

es sme_mgu]adén_delelmw
it  segnale di fluidificazione

ja RERBESH

pl sygnat predkosciowy, m

pt sinal de fluidificagdo

zh RAEES

821-02-106

signal for work-site

temporary lineside signal to indicate to the driver that a work-site will be encountered shortly
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signal de chantier, m
signal latéral temporaire avertissant le conducteur de la proximité d'un chantier sur la voie

ar  Jell cﬁ  5e B J\.ﬁai

de Baustellensignal, n

es sefial para el emplazamiento de trabajo

it  tabella per cantieri lavoro

ja HERRFESSHL

pl wskaznik ostrzegania o robotach torowych, m
pt sinal de estaleiro

zh WGEITIES

821-02-1

intermittent warning signal

warning signal comprising a flashing light
signal d'anjnonce intermittent, m

signal d'arfnonce comportant un feu clignotant

ar CEESA.\ ),33;.\]\ 3 J\.ﬁa}
de i ittierendes Warnsignal, n

es de peligro intermitente
it e di avviso ad intermittenza
ja =E(ESHE

pl sygnal ostizegawczy migajacy, m
pt sinal|de aviso intermitente
zh Wi EEES

821-02-1:]8
junction signal

main signgl protecting ajunction and giving an indication of the route which is set

signal de bifurcation, m

signal prirlcipal protégeant une bifurcation et donnant une indication sur l'itinéraire établi

ar  @ohlldlays L)

de Hauptsignal mit Richtungsanzeiger, n
es seiial de unién

it  segnale di bivio

ja DSt

pl sygnat odgat¢zny, m

pt sinal de bifurcagdo

zh RXBOES
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821-02-109

hand signal

portable signal displayed to a driver, given by flag, light, or hand movement

signal & main, m

signal portatif présenté au conducteur sous la forme d'un drapeau, d'une lanterne ou du mouvement des mains

ar 4y 5Ll

de Handsignal, n
es sefiallmanual
it se e a mano

ja 1

pl sygnal podawany recznie, m
pt sinal portatil

zh FHIES

es sefiallde indicacién de puntos
it dis /segnale indicatore per deviatoio

ja ERC|Dast=ak
pl wskapnik zwrotnicowy, m
pt sinal|de posicdo de agulha
zh EEFERET

821-02-111

brake test signal

illuminated and sound signal, conveying information to staff carrying out brake tests
signal d'essais de freins, m

signal lumineux et acoustique, pour lI'information du personnel participant aux essais de freins
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ar C\_.\\Sl\ olal) 5 LA

de Bremsprobesignal, n

es seifial de ensayo de freno

it  segnale per la prova del freno
ja L —FErES

pl wskaznik préby hamulca, m
pt sinal de ensaio de freios

zh  HFHWIRE S

821-02-112

protection|signal

special signal indicating to a driver that the section of line ahead is not to be entered

signal de protection, m

signal spé¢ial indiquant au conducteur qu'il ne doit pas pénétrer dans la section _de\ligne située en ay
ar  Alaaplal

de Schufzsignal, n

es sefial|de proteccion

it  segnale di protezione

ja EARLIESH

pl sygnal oslaniajacy, <tor zamknig¢ty> m
pt sinal |de ensaio de travies

zh BitrfE s

821-02-1

special prgtection signal

light signdl located along a platform+track and which, when the track is partially occupied, prohibits
movemen{ of a train on that line

signal spéc¢ial de protection;-m

signal lumlineux placé\le long d'une voie a quai et qui, lors de 1'occupation partielle de cette voie, o
I'arrét a ur] train.s'avancant sur cette voie

ral

the

donne

Lala]l Ml e\l

ar

de Sonderschutzsignal, n

es sefial de protecci6n especial
it  segnale speciale di protezione
ja BRNBEEAILESH

pl specjalny synat ostaniajacy, <zaj¢ty tor stacyjny> m
pt sinal de protegdo

zh FHRPIPES

821-02-114

wrong road signal

wrong signal

supplementary signal indicating that a movement is taking place in the wrong road direction
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signal de contre-sens, m
signal complémentaire indiquant la circulation sur une voie utilisée a contre-sens

ar  Wadll Gkl ol L)

de Falschfahrt-Auftragssignal, n

es sefial de camino equivocado

it  segnale per marcia nel senso illegale
ja O>27J0O—-R30F)L

pl sygnatl "niewlasciwa droga", m

pt sinal especial de protegido

859

821-02-1
driver's ingli

lineside signal to indicate to train crews the closed position of barriers and thé-operation of road crdssing
signals

signal de jontrﬁle pour le conducteur, m
signal de qontr6le pour le mécanicien, m

signal latéfal indiquant au personnel de conduite la position:fermée des barrieres et le fonctionnemgnt des
signaux rdutiers des passages a niveau

ar Gl oo il Ll

de Bahniibergangs-Uberwachungssignal, n

es sefiallde indicacién del conductor

it  segndle di protezione propria PL

ja  EAUIEMERESEAT

pl sygna! "przejazd chroniony", <ia tarczy ostrzegawczej przejazdowej> m
pt sinalde contra via

zh  FAPPIERGES

signal whieh-wa

signal de fin de caténaire, m
signal qui repére la fin de la ligne aérienne de contact

ar i sell ASuall dules 5 Lal

de Halt fiir Fahrzeuge mit gehobenem Stromabnehmer, m
es sefial de fin de catenaria

it  segnale di fine linea di contatto

ja  SRHRERImAR

pl wskaznik "koniec sieci trakcyjnej", m

pt sinal de controlo de passagem de nivel

zh  HEMMERES
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821-02-117

lower pantograph advance warning sign

sign warning a driver that he is required to lower the pantographs
signal & distance "baissez panto", m

signal annongant au conducteur d'avoir a abaisser les pantographes

ar  u=ddall u\);}.ul_\ﬂ PETIA J.\A;.\ ide

de "Biigel ab"-Ankiindigungssignal, n

es avisq previo de bajada del pantégrafo

it  segnale di preavviso abbassamento archetti
ja  I\>EFISIET FEEH

pl wska/nik "nakaz opuszczenia pantografu”, m
pt sinal|de fim de cateniria

zh PESERE

821-02-118
lower pantograph execution sign

sign indicating to a driver the spot where the pantographs must.be)in the lowered position
signal d'exécution "baissez panto", m

signal indiquant au conducteur le point ot les pantographes doivent étre abaissés

ar ol Cal s gl 1ew dadle

de "Biigel ab"-Signal, n
es av:fI(]ie ejecucion de bajada del pantégrafo
it  segnale di abbassamento archetti

ja I\ FOS TR TERITEM

pl wskafnik "miejsce opuszczenia pantografu”, m
pt sinal|de aviso “baixar pant6grafo”

zh  PESHATIRE

821-02-119

lower pantograph cancellation sign

sign indicating to a driver that the pantographs may be raised
signal de fin de parcours "baissez panto", m

signal indiquant au conducteur qu'il peut relever les pantographes
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ar sl Gal s il L) Adle

de "Biigel an"-Signal, n

es aviso de cancelacion de bajada del pantégrafo

it  segnale di alzamento archetti

ja  I\>HTSTRETRRIRARM

pl wskaznik "odwotanie opuszczenia pantografu", m
pt sinal de execugdo “baixar pantégrafo”

zh  PESHUERE

821-02-120

switch-offfpower warning sign

signal warping a driver of an electric train of the approach to a section of line where the power-mus} be
switched gff, if necessary

signal a cﬂ:ance "coupez courant", m

signal "se¢tionnement a ... métres", m

signal annpncant au conducteur d'une circulation en traction électrique 1'approche d'une section de liigne a
franchir cqurant coupé, si nécessaire

ar ‘)1...333\ || ad ﬁk;ﬁ Ldle

de Aussfhalt-Ankiindigungssignal, n

es avisg de apagado

it  segndle di avviso disalimentazione

ja  “BNA I FEIEE

pl wskapnik "nakaz wytaczenia zasilania", m
pt sinal [de aviso “cortar corrente”

zh  KRAFERIRE SRS

821-02-121

switch-offtpower execution signal
signal indjcating the place where a driver of an electric train must switch off the power
signal d'exécution "coupez courant”, m

signal indiquant-au conducteur d'une circulation en traction électrique le point ou le courant doit étre coupé

ar bl Juad i 3 ,L3)

de Ausschaltsignal, n

es sefial de ejecucion de apagado

it  segnale di disalimentazione

ja “BHATEITES

pl wskaznik "miejsce wytaczenia zasilania", m
pt sinal de execugdo “cortar corrente”

zh  KRHABRFEHTES

821-02-122
switch-on-power indicator board

signal indicating the place where a driver of an electric train may restore the power
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signal de fin de parcours "coupez courant", m

signal indiquant au conducteur d'une circulation en traction électrique qu'il peut rétablir le courant

ar b duagigln dad

de Einschaltsignal, n

es indicador de encendido

it  segnale di rialimentazione

ja  “EBHAPFRIRIR

pl wskaznik "odwolanie wytaczenia zasilania", m
pt sinal de “restabelecer corrente”

zh %ﬁ ‘/\TEZI'\‘M

821-02-1

signal fa

out-of-ordgr state of a signal as a result of a failure of the signalling equipment

dérangement de signal, m

non-fonctijonnement d'un signal par suite de la défaillance d'un équipement de signalisation
ar  Jhe )Ll
de Si; ehlzustand, m
es fallo de sefial
it  guasto segnale
ja ESE
pl usterka sygnalizatora, f
pt falha|de sinal
zh [5SkFE
821-02-124
whistle
acoustical[signal given‘hya driver, usually to warn of the approach of his train
coup de sifflet, m
signal acopistigue donné par un conducteur généralement pour avertir de 1'approche de son train
ar )lha
de Pfeifsignal, n
Achtungssignal, n
es silbato
it  fischio
pl gwizdek, m
pt buzina
zh Mg
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821-02-125

St. Andrew's cross

road sign in the form of a St. Andrew's cross close to level crossings according to the rules in force
croix de Saint-André, f

signal routier en forme de croix de Saint-André placé a proximité d'un passage a niveau ou la réglementation
le prescrit

ar o Olw cL.LsS

de Andreaskreuz, n

es cruz (le San Andrés

it  crocq di S. Andrea

ja AU

pl krzyz swictego Andrzeja, m
pt  cruz (le santo andré

zh FXREEEN

821-02-1

warning sTgnal, <for staff on the track>

optical or pcoustic signal warning of the imminent arrival of\a train
signal d'anjnonce, <pour le personnel sur la voie> m

signal optique ou acoustique avertissant de l'arriyée imminente d'un train

ar  <Jbpll e cpldall> | 503a03 LS
de Warnsignal, <fiir Personal im Gleis>n
es sefiallde peligro, <para el personal*de la via>

ja BIEEEHAZERR

pl sygnal ostrzegania, <o wjezdzie pociaguna tor> m

pt sinal |de alarme

zh 5%, <PUELTAE N MHKEH: IEV 821-02-63>
821-02-1

driving on| sight

manual driving carried out at a speed that allows the driver to stop the train before reaching any obstacle on
the track

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.8
marche a vue, f

conduite manuelle a une vitesse permettant au conducteur d’arréter son train en amont de tout obstacle sur la
voie

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.8
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ar
de
es
ja
pl
pt
zh

L aSaia Bald

Fahren auf Sicht, n
conduccién con visibilidad
B ESR
jazda na widocznosé, £
marcha a vista

SRkt

—88—
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821-03 Train detection
821-03 Détection des trains
821-03-01
track circuit

IEC 2017

electric circuit of which the rails of a track section form a part, with usually a source of current connected at
one end and a detection device at the other end for detecting whether this track section is clear or occupied by

a vehicle

Note 1 to ¢

between t
circuit de

circuit éle

courant a ine extrémité et un dispositif de détection a I'autre et permettant de contréler la libération

I'occupati

Note 1 a1
transmettr

ar b

e ground and the train.

yoie, m

ation

rtrique dont font partie les rails d'une section de voie, comportant habituellement une soufce de

n de cette section de voie par un véhicule

article: Dans un systéme de signalisation continue, le circuit devoie peut étre utilisé pour
b des informations entre le sol et le train.

la

de Gleisstromkreis, m
es 3:‘:3[“) de via
it ircujto di binario

ja B

pl obwfld torowy, m
pt circujto de via

zh #iE
821-03-02
centre-fed

track circy

circuit de

o] %

FEL

track circuit

it with a detection device at each extremity and its source of current located between thes

yoie 3 émission intermédiaire, m

circuit de

ces dispositifs

ar JL.m!\

FEE PR

de mittengespeister Gleisstromkreis, m

es circuito de via con alimentacién central

it  circuito di binario ad alimentazione centrale
ja  OLXBRPLEOIEE

pl obwdd torowy zasilany centralnie, m

pt circuito de via com emissdo intermédia

zh  HOB R PIE L

ou

e devices

raie’ camportant un dispositif de détection a chaque extrémité et une saurce de courant située entre
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821-03-03

double-rail track circuit

track circuit formed of both running rails, each of which is divided into sections by means of insulated joints
circuit de voie birail, m

circuit de voie formé de 1'ensemble des deux files de rails, chacune d'elles étant divisée en sections au moyen
de joints isolants

ar )l ASull = 93 je e 3 53l

de ischienig isolierter Gleisstromkreis, m
es to de via bicarril

it to di binario con le due fughe isolate
ja  EUEHEEI

pl obwdd torowy dwuszynowy, m

pt  circujto de via bicarril

zh  XUENE i

821-03-04

single-rail|track circuit
monorail rack circuit

track circyit where one running rail only is isolated for track circuit purposes, the other one being uged as a
common rpturn

circuit de yoie monorail, m

circuit de yoie ot une seule file de rails est<isolée pour les besoins du circuit de voie, l'autre étant utfilisée
comme refour commun

ar sl Al galal e 3l

de einschienig isolierter Gleisstromkreis, m
es circujto de via monocarril

it to di binario.con una fuga isolata
ja  BEBER#E DS

pl obwdd torowy jednoszynowy, m

pt circujto/de-via monocarril

zh j

821-03-05
jointless track circuit

track circuit separated from adjacent track circuits by means of electric separation joints, thus permitting the
elimination of insulated joints

circuit de voie sans joints, m
circuit de voie a joints électriques de séparation, m

circuit de voie séparé des circuits de voie encadrants au moyen de joints électriques de séparation, permettant
la suppression des joints isolants
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ar alasig JLMI.A 3)3\.3

de isolierstoBfreier Gleisstromkreis, m

es circuito de via sin juntas

it  circuito di binario a giunti elettrici
ja IEEBEEER

pl obwdd torowy bezztaczowy, m

pt circuito de via sem juntas isoladoras

zh AL HIE B

821-03-06

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

superimpdsible track circuit

short joint
a designat

circuit de

circuit de
longueur

ar Xy

bd section of track

yoie surimposable, m

Jess track circuit which can be superimposed on a longer track circuit to indicate the-occupancy of

yoie sans joints, de faible longueur, pouvant étre surimposé a un cireuit de voie de plus giande

our indiquer 1'occupation d'une section de voie déterminée

AL lse 550

de (tiber
es i

it
ja EE
pl obw

pt
zh TWJE

821-03-07,
direct curr
track circy
circuit de

circuit de

gerbarer Gleisstromkreis, m
to de via superpuesto

to di binario sovrapponibile
) BETE )i

torowy nakladkowy, m

to de via sobreponivel

B HLIE LR

ent track circuit
it fed with directCurrent
yoie & courant continu, m

yoie alimenté en courant continu

ar e

Jlfﬁ <l JLMAA 3)3‘.3

de Gleichstrom-Gleisstromkreis, m

es circuito de via de corriente continua
it  circuito di binario a corrente continua
ja  EREFLELIE

pl obwéd torowy pradu statego, m

pt circuito de via de corrente continua

zh  EIPUIE BB
821-03-08

alternating current track circuit

track circuit fed with alternating current which can be modulated
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circuit de voie a courant alternatif, m

circuit de voie alimenté en courant alternatif, éventuellement modulé

ar 2 yie o Ald jlaa 350

de Wechselstrom-Gleisstromkreis, m

es circuito de via de corriente alterna

it  circuito di binario a corrente alternata
ja MBI

pl obwéd torowy pradu przemiennego, m
pt circuito de via de corrente alterna

zh ATHPE R
821-03-09
capacitor fed alternating current track circuit

track circit fed via a capacitive impedance

circuit de yoie a courant alternatif a capacité, m

circuit de yoie alimenté a travers une impédance capacitive

ar g 2 yia i Cld jlea 3 il
de kapazitiv gespeister Gleisstromkreis, m

es circujto de via de corriente alterna con condensador

it to di binario a corrente alternata alimentato-tramite capacita
ja AP HFEARZRELED IS

torowy kondensatorowy pradu przemiennego, m

to de via de corrente alterna comcondensador

zh  FRR AT HE HRE

821-03-10

inductance fed alternating current track circuit
track circyit fed via aninductive impedance

circuit de yoie a.courant alternatif a inductance, m

circuit de yoie‘alimenté a travers une impédance inductive

ar e 2y Ui Gl jlaa sl
de induktiv gespeister Wechselstrom-Gleisstromkreis, m
induktiv gespeister Gleisstromkreis, m
es circuito de via de corriente alterna con inductancia
it  circuito di binario a corrente alternata alimentato tramite induttanza
ja U770 NUFEARKRENEE]IE
pl obwdd torowy indukcyjny pradu przemiennego, m
pt circuito de via de corrente alterna com indutincia

zh R T BIE BB
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821-03-11
coded current track circuit

pulsed current track circuit in which the number, frequency, polarity or duration of the pulses, or
combinations of these characteristics, are utilized in order to permit selective action of one or more receiving
units, specifically adjusted to these characteristics and connected to the same circuit

circuit de voie a courant codé, m

circuit de voie a courant pulsé, dans lequel le nombre, la fréquence, la polarité ou la durée des impulsions ou

plusieurs un ou
plusieurs gppareils récepteurs, réglés en conséquence et branchés sur le méme circuit

ar  5_aka JJ‘)SAJL)S&:I‘.J‘)LMAB‘):\‘J
de kodigrter Gleisstromkreis, m

es to de via de cormriente codificada
it to di binario a corrente codificata

ja  O—|REUEERS
pl obwfld torowy kodowany, m
ircujt

pt 0 de via com corrente codificada
zh  GRASFRIRHE Bk

821-03-12

high-voltage pulsed track circuit

track circyit where the current to the rails is of the form of brief high-voltage pulses
circuit de yoie a impulsions de tension élevée, m
circuit de yoie dont le courant d'alimentation a la forme d'impulsions courtes de tension élevée

ar e dea Ol A e 3 il

de Gleisstromkreis mit Hochspannungsimpulsen, m
es circujto de via de impulsos de alta tension

it to di binario.ad impulsi

ja  JULR#NECHES

pl wysokonapicciowy impulsowy obwdd torowy, m
pt circujto/devia com impulsos de tensdo elevada
zh

821-03-13

track relay

relay operated from a track circuit to detect the clear or occupied condition of the insulated section
relais de voie, m

relais commandé par un circuit de voie, destiné a détecter la libération ou 1'occupation d'une section de voie
isolée
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ar  ASul jlee Ja

de Gleisrelais, n

es relés de via

it  relé di binario

ja #uEUL—

pl przekaznik torowy, m
pt relé de via

zh PB4k B2
821-03-14

insulated rail

rail the enfls of which are insulated electrically from adjacent rails and which is insulated elégctricall

the other 1
rail isolé,

rail dont 1¢
rail de la 1

ar e
de isolie
es carril

hil of the same track
n

s extrémités sont isolées électriquement des rails adjacents et qui estjisolé électriquemen
héme voie

b s S

rte Schiene, f
aislado

it
ja
pl

stretch of
zone isolé

partie de v

rack where one preach section of rail is insulated
b f

oie dontune ou chaque file de rails est isolée

y from

de l'autre

ar JLH.\.AS‘

(300 g raglad

de isolierter Gleisabschnitt, m
es seccion de via aislada

it tratto di binario isolato

ja  FEX[E

pl izolowany odcinek toru, m
pt secgdo de via isolada

zh HUIE

H X B

821-03-16

insulated j

oint

fishplate joint, which can be glued, ensuring insulation of a rail with respect to the adjacent rail
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joint isolant, m
éclissage collé ou non assurant l'isolement d'un rail par rapport au rail adjacent

ar Ayl Al Jje dlag

de Isoliersto, m

es junta aislante

it  giunto di rotaia isolato

ja AEBERE

pl zlacze izolowane, n

pt juntaisoladora
juntalisolante

zh  #a%k

821-03-17,

insulating [ferrule

ring provi¢led to insulate the fishbolts from the rail in insulated joints with metal-fishplates
bague isolante, f

bague destinée a isoler du rail les boulons d'éclisse dans les jointssolants a éclisses métalliques

ar  J)e 3

de Isoligrhiilse, f

es ferru] aislante

it  boccola isolante

ja fEiggra1—2

pl piersgien izolujacy, m
pt ronde¢la isoladora

zh 4L ERE
821-03-18
insulating [fishplate

mechanicdl part which joins the ends of two adjacent rails, and which is made up from, or covered by,
insulating [materiat

éclisse isolante, f

piéce mécanique solidarisant les extrémités de deux rails adjacents, constituée ou recouverte d'une matiére
isolante

ar Jdiedlas

de Isolierlasche, f

es brida aislante

it  ganascia isolante

ja  MERHER

pl ‘tubki izolujace, m pl

pt barreta isolante
eclisse isolante

zh B EEIR
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821-03-19

end post

plate, in an insulated joint, having the profile of the rail and separating the rail ends to be insulated
profil isolant, m

plaque, dans un joint isolant, ayant le profil des rails et séparant les abouts a isoler

ar Al Jals

de IsolierstoBzwischenlage, f
es perfil aislante

it  sagomna isolante

ja  L—JLIZ

pl przektadka izolujaca, f

pt topo jsolador

zh Wk

821-03-20

insulating |side-plate

plate provided to insulate the fishplate in insulated joints with metal fishplates
plaque isolante, f

plaque dedtinée a isoler 1'éclisse dans les joints isolafits a éclisse métallique

ar  Saldilezd
de L en-Isoliereinlage, f

es placa aislante
it  stecch isolante
ja fEEPL— b
pl izo:;quca listwa boczna; t
pt placaisolante
Perfi] isolante
zh a2tk
821-03-2]1
electric separation joint

device separating alternating current track circuits, using resonant circuits tuned to the frequencies of the
abutting track circuits

Note 1 to entry: The use of electric separation joints avoids the need for mechanical gaps in the rails.
joint électrique de séparation, m

dispositif séparant les circuits de voie a courant alternatif et utilisant des circuits accordés aux fréquences des
circuits de voie encadrants

Note 1 a l'article: L'emploi de joints électriques de séparation permet d'éviter la coupure mécanique des rails.
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ar  SboeS Jalddliag

de elektrischer Trennstof, m

es junta eléctrica de separacién

it  giunto elettrico di separazione

ja  FEi&HHE, <EX>

pl elekiryczna separacja czestotliwosciowa, f
pt junta elétrica de separagdo

zh  BARSEEL

821-03-22

rail joint bond

See IEV 8]11-35-07

connexion électrique de rail a rail, f
Voir IEV_$11-35-07

ar A4S dlay

de Schi¢nenlédngsverbinder, m

es conexion eléctrica de carril a carril

it  connessione longitudinale di rotaia per la continuita elettrica

ja L—JLR>R

pl tacznik szynowy, m

pt fiadof
conexdo elétrica de carris

zh VR SRS
821-03-23
impedance bond

apparatus pised on electric traction systems, usually at the ends of a double-rail track circuit, and degigned to
ensure the[passage of the traction current notwithstanding the presence of insulated joints

connexion| inductive, f

appareil utilisé sur-les lignes a traction électrique, en général aux extrémités d'un circuit de voie birail, et
destiné a gdssurerle retour du courant de traction malgré la présence de joints isolants

ar A8 glae dayl
de Gleisdrossel, f
es conexion inductiva
it  connessione induttiva
ja AE—4AZRIR
pl dtawik torowy, m
pt junta indutiva
conexdo indutiva

zh  FHPTECSE


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=811-35-07
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821-03-24

resonant impedance bond
tuned impedance bond

impedance bond where its impedance to the passage of track circuit current is increased by electrically
resonating its inductance

connexion inductive a résonance, f
connexion inductive accordée, f

it conn
ja  HiIR
pl diawi

pt cone

zh IR
821-03-25
track circy

capacitors
increase it

condensat

condensat

bssione induttiva a risonanza
H > E—4S> R R

k torowy rezonansowy, m
kdo indutiva sintonizada, <em ressonancia>

X B Bk 45

it compensating capacitors

which are connected between the rail$of an alternating current track circuit at suitable in
5 effective working length

purs de compensation de circuit de voie, m pl

purs branchés entre les.rails d'un circuit de voie a courant alternatif, a des intervalles appr
gmenter la portée

BERPHERI 1

pour en ay
ar Db
de Glei

tromkreis-Kompensationskondensatoren, m pl

tervals to

ppriés,

ja  WHI>F>H
pl kondensatory wyréwnawcze obwodéw torowych, n
pt condensadores de compensagdo de circuito de via

zh HUiE

HL B A M L

821-03-26

cut section of track circuit

track circuit whose feed is supplied through the energized contacts of the track relay of the adjacent track

circuit
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alimentation en cascade d'un circuit de voie, f

montage ou l'alimentation d'un circuit de voie est effectuée par le contact de travail du relais de voie du
circuit de voie adjacent

ar b 3l Q_Es.e

de Kaskadierung von Gleichstromkreisen, f

es alimentacién en cascada de un circuito de via

it  alimentazione in cascata di un circuito di binario
ja  DEIEIEDIF

pl  wydzielona cz¢$¢ obwodu torowego, f

pt alimdntacdo em cascata de circuito de via, <ponte>

zh HE
821-03-27
track circy

device des

FEL A (X B

it interrupter

igned to interrupt the feed current to a track circuit in certain particular cases, e.g. derailn

train at ca{ch points

interrupteyr de circuit de voie, m

appareil d
I'engagem

ar bl

pstiné a interrompre 'alimentation d'un circuit de voie'dans certains cas particuliers, par e

bnt d'un train sur un aiguillage de protection contre.les dérives

de Glei

tromkreisunterbrecher, m

es interfuptor de un circuito de via

it isp
ja  BE
pl  wyla

sitivo di interruzione di un circuito, di binario
CIi&—+ > 5SS
rznik obwodu torowego, m

pt mterEptor de circuito de via
zh  PUEMKT % 2%

821-03-28

train shunt

value of th

e €lectric resistance of the shunt connection created between the two sections of rail of a

bavsvhaal cate of o tra10

hent of a

xemple

track

circuit by

shunt d'un

TTCWITC T SCto oo trotir

train, m

valeur de la résistance électrique de la dérivation créée entre les deux files de rails d'un circuit de voie par les
essieux d'un train
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ar  dadlalysas

de Achsnebenschlusswiderstand, m
Achsnebenschluss, m

es shunt de un tren

it  shunt di un treno

ja  BIEEFEARIKHL

pl bocznikowanie pociagu, n

pt shunt de comboio

zh  FIE5#%

821-03-29

loss of shl]nt

deteriorati

raté de shynt, m

défaut acc|
le circuit d

ar 4l

pn of the galvanic contact between wheel and rail causing a track circuit to fajl to detect ¢

jdentel de la liaison galvanique entre roue et rail, provoquant un raté-de détection d'un vé
e voie

I} y)asd

de Verl

es pérdida de shunt

it dif
ja g
pl ufra
pt desc

zh 7%

821-03-30

drop shunt of a track

maximum
track relay

shunt limi

valeur maj

t des Achsnebenschlusswiderstands, m

di shuntaggio
=
bocznikowania, f
ntinuidade de shuntagem, <de um circuito de via>
SR

value of the resistance which, when connected between the two rails of a track circuit, cd
to release

fe de fonctionnement, m

ximale’de la résistance qui, branchée entre les deux files de rails d'un circuit de voie, proy

| vehicle

hicule par

uses the

oque la

onrduralaic-deszaia

désexcitat

ar JL»J\

oo oo Ot v ot

i3 Lo g

de Abfallwiderstand, m

es shunt limite de funcionamiento
it  shunt limite

ja  FEHRRE

pl spadek bocznikowania toru, m
pt  shunt limite de funcionamento

zh HUE

e 55 B
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821-03-31

prevent shunt

maximum value of the resistance which, when connected between the two rails of a track circuit, will prevent
the energization of the track relay

shunt préventif, m

valeur maximale de la résistance qui, branchée entre les deux files de rails d'un circuit de voie, s'oppose a
I'excitation du relais de voie

ar
de
es
it

ja
pl
pt

zh
821-03-32
shunt resistance

value of the non-inductive resistance used for shunting.tests of track circuits

shunt d'esgai, m

valeur de Ja résistance non inductive utilisée-pour les essais de shunt des circuits de voie

ar
de
es
it

821-03-33

ballast resistance

electric resistance of the sleepers and ballast which affects the adjustment of a track circuit
résistance d'isolement du ballast, f

résistance électrique des traverses et du ballast influencant le réglage du circuit de voie
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ar C_)\Sl\ Aa gl
de Bettungswiderstand, m
es resistencia de aislamiento del balasto
it  resistenza del ballast
ja  J\S X NmRIEHT
pl rezystancja podsypki, f
pt resisténcia de isolamento do balastro
zh JBEPRFE
TE s i FH
821-03-34
treadle
rail contaqt

device clope to or attached to a rail, activated by the passage of a wheel

pédale, f
détecteur de passage, m

appareil disposé le long d'un rail ou fixé au rail, qui est actionné par le pasSage d'une roue

ar Al g
de Schi¢nenkontakt, m
SchignenstromschlieBer, m
es ped
it pedale
ja ML RIL
L —ILizftEs
pl czujnik szynowy, m
pt pedal
zh B
PR A
821-03-35
magnetic freadle
treadle op¢rated by the influence of the wheel itself on a permanent magnetic field in order to provil
electric signal

de an

pédale magnétique, f

pédale actionnée par l'influence de la roue sur un champ magnétique permanent afin de fournir un signal
électrique

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

Lpmsalaline Al 5
magnetischer Schienenkontakt, m
pedal magnético

pedale magnetico

Bl Ly RV

szynowy czujnik magnetyczny, m
pedal magnético

T B AR


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

-103 - IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

821-03-36
electromechanical treadle

treadle operated mechanically directly by the wheel itself, or indirectly by the flexure of the rail, in order to
provide an electric signal

pédale électromécanique, f

pédale actionnée mécaniquement, directement par la roue ou indirectement par la flexion du rail, afin de
fournir un signal électrique

ar  Sildae s S Al 5

de elekttomechanischer Schienenkontakt, m
es pedal electromecanico

it  pedale elettromeccanico

ja  HEREC L w RIL

pl szynowy czujnik elektromechaniczny, m

pt eletromecanico
zh  HLEREEHR
821-03-3

delayed aqtion electromechanical treadle

electromechanical treadle the contacts of which once actiated, return to the original position after alcertain
delay

pédale électromécanique temporisée, f

pédale éleftromécanique dont le retour des¢centacts en position initiale se fait avec un certain retard apres
que ces contacts ont été actionnés

ar  AliefUads 4%l 5 e A 5

de elekttomechanischer Schienenkontakt mit Verzdgerung, m
es pedal electromecéanico temporizado

it  pedale elettromeceanico ritardato

ja EREZHEARICID Y BIL

pl
pt
zh

821-03-38
electronic treadle

treadle activated by the influence of the wheel itself on an alternating current magnetic field in order to
provide an electric signal

pédale électronique, f

pédale actionnée par l'influence de la roue sur un champ électromagnétique créé par un courant alternatif afin
de fournir un signal électrique
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ar A Sl Al 5

de elektronischer Schienenkontakt, m
es pedal electr6nico

it  pedale elettronico

ja BFABLwYRIL

pl szynowy czujnik elektroniczny, m
pt pedal eletrénico

zh  HTF B

821-03-39

directional treadle

treadle wHhich detects the direction of movement of a wheel
pédale orientée, f

pédale qui| détecte le sens du mouvement d'une roue

ar  Aala au s

de ri gsunterscheidender Schienenkontakt, m
es edal orientable

it e direzionale

ja RE0 L w RIL

pl pwy czujnik kierunkowy, m

pt pedal orientado

zh AT

821-0

loop detection equipment

equipmen{ for detection of the presence of a vehicle where a cable in the form of a loop between th
energized py alternating current derived from a local generator, detects the metallic mass of a vehic
influence ¢n the field of the lodp, in order to provide an electric signal

dispositif ge détection par boucle, m

b rails,
le, by its

entre les

équipement de détection de la présence d'un véhicule ot un cable ayant la forme d'une boucle, posé

ar  Ads (8iS Hlea

de Fahrzeugsensor, m

es equipo de deteccién por bucle

it  dispositivo a loop di rilevamento treno

ja JL—TRIIEARFNRE

pl petlowe urzadzenia stwierdzania niezajetosci, n pl
pt dispositivo de detegdo por anel

zh IR %

ence sur
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821-03-41
axle counter

system using counting points with a wheel detector and a counter which detects the occupancy of a section of
track by comparing the number of axles which enter the section with the number of axles which leave the
section, parity of the numbers being necessary to give a clear indication

SOURCE: IEC 62427:2007, 3.15

compteur d’essieux, m

systéme ufilisant des points de comptage avec un détecteur de roues et un compteur destiné a détecfer
I’occupatipn d’une section de voie en comparant le nombre d’essieux entrant dans la section avee l¢ nombre
d’essieux fjui en sortent, la concordance de ces nombres étant nécessaire pour donner I’indication dp voie

libre

SOURCE]IEC 62427:2007, 3.15

ar sseplae
de
es
it

ja
pl
pt
zh

821-03-42
counting point
device, in pn axle counter, assuring the"detection of the wheels passing and their direction of motion
point de comptage, m

dispositif, [dans un compteur d'essieux, assurant la détection du passage des roues ainsi que le sens de leur
mouvement

ar 2l ddhas

de Zﬁhl]flmkt, m

es punto de recuento
it punto di conteggio
ja EEEHET#MES

pl punkt zliczania, m
pt ponto de contagem
zh  THH R

821-03-43

end-of-train detector

device attached to the rear end of the last vehicle of a train acting on a fixed equipment to give an indication
that the train is complete
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détecteur de train complet, m

dispositif placé a I'arriere du dernier véhicule d'un train, agissant sur un équipement fixe pour indiquer que le
train est complet

ar el Al Cadls
de Zugschlussmelder, m

es detector de tren completo

it  rilevatore coda treno

ja HIEREEMRAIEE

pl system stwierdzania konca pociagu, m
pt placade cauda, <elétrica>

zh  FIERmE B E

821-03-44

line clear detection

automatic [proving or detection that a line is clear or occupied
contrble de la libération de la voie, m

vérificatiop ou détection automatique de la libération ou de 1'occupation d'une voie

ar  Guohl s el

de Streckenfreimeldung,

es detedcion de liberacion de la via

it  rilevgmento della liberta della via
ja  EAEK F@RAN

pl  wy anie niezajctosci linii, verb
pt contrplo de libertacdo da via

zh  ZREEH BRI

track occupancy indicator

indicator dontrolied by a train detection system and showing whether a track section is clear of or ofcupied
by a vehic]e

voyant d'occupation de voie, m

voyant commandé par un systeme de détection de train et indiquant I'occupation ou la libération d'une section
de voie

ar  Obed) JLd e

de Gleisbesetztmelder, m

es indicador de ocupaci6n de la via

it  indicatore di occupazione di binario
ja TEMRFRER

pl wskaznik zajctosci toru, m

pt indicador de ocupagéo da via

zh HESHERS
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821-03-46

certificate of acceptance

written authorization from the accepting body that the compatibility case is acceptable to allow the new or
modified systems to enter service

Note 1 to entry: Relations with legislation should be determined nationally.

Note 2 to entry: The use of the term "certificate of acceptance" with this meaning is particular to the current
practice in the railway domain. The equivalent term in another domain/sector could be "declaration of
acceptance”

SOURCE]IEC 62427:2007, 3.3
certificat d'acceptation, m

autorisatidn écrite de 1'organisme d'acceptation attestant que le dossier de compatibilité est acceptahle pour
autoriser lp mise en service de nouveaux systémes ou de systemes modifiés

Note 1 a I'prticle: Il convient que les relations avec la législation soient déferminées au niveau natiopal.

Note 2 a l{article: L’utilisation du terme "certificat d’acceptation" avég cette signification est particiiliere a la
pratique a¢tuelle dans le domaine ferroviaire. Le terme équivalent dans un autre domaine/secteur pgurrait étre
"déclaratign d’acceptation”.

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.3

ar  Jd shled
de Zulagsungszertifikat, n
es certificado de aceptacion

ja = Foa

pl ¢

pt certificado de aceitagdo
certificado de conformidade

compatibility‘case

set of documents which records the evidence demonstrating the degree of compatibility between rolling
stock, traction power supplies and train detection systems for a specific route or specific railway network

SOURCE: IEC 62427:2007, 3.2
dossier de compatibilité, m

ensemble de documents attestant de la démonstration du degré de compatibilité entre le matériel roulant, les
alimentations de traction et les systemes de détection de train pour un itinéraire donné ou pour un réseau
ferroviaire donné

SOURCE: IEC 62427:2007, 3.2
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ar (38 s

de Kompatibilititsnachweis, m
es caso de compatibilidad

ja A)I\FEUF4T—X
pl dowéd zgodnosci, m

pt dossier de compatibilidade
zh  FRBMEBNE

821-03-48

factor of safety

margin be

Note 1 to
right-side

SOURCE

coefficient de sécurité, m

marge ent}

Note 1 a1
mécanism

SOURCE

ar okl
de Sich

es facto
ja &TE

pl pozigm bezpieczenstwa, m

pt fator
zh #4&

821-03-49

gabarit

ween the level of per train emissions and the actual susceptibility of the track circuit

entry: The factor of safety covers safety or availability depending on whether wrong-side
failure mechanism is considered.

IEC 62427:2007, 3.11

e le niveau des émissions par train et la susceptibilité réelledu circuit de voie

hrticle: Le coefficient de sécurité s’applique a la sécurité ou a la disponibilité selon qu’il
b de défaut contraire ou non contraire a la sécurité,

IEC 62427:2007, 3.11

A

heitsfaktor, m
de seguridad
B

de seguranga
B

failure or

5’ agit d’un

maximum

permissible level of interference signal, with respect to frequencies and duration, to whid

h a train

detection system can be exposed

SOURCE:

gabarit, m

IEC 62427:2007, 3.5

niveau maximal admissible de signal d’interférence, en fréquence et en durée, auquel un systéme de détection
de train peut étre soumis

SOURCE:

IEC 62427:2007, 3.5
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ar Jalal) BJL&:}[ a C}MAS\ Gnag‘}“_\;.“

de Gabarit, n
es gdlibo
ja EAFFEmELESLANIL
pl obwiednia, f
pt gabarito
gabarit
zh  IRFTH
821-03-50
spot transipission

track to trdin transmission that can only take place when the train passes the information point
SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.31
transmissipn ponctuelle, f

transmissipn entre le sol et les trains qui ne peut avoir lieu que lorsqu’un train passe au niveau du ppint
d’information

SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.31

ar mapedlu))
de punkiformige Ubertragung, f
es transmisién por puntos

821-03-51
train deteqtion
safe recoghition of the presence or absence of any trains on a defined section of the track or at a givlen point

SOURCE] IEC 62290-1:2014, 3.1.34

détection des trains, f

reconnaissance sécuritaire de la présence ou absence de tout train sur une section définie de la voie ou en un
point donné

SOURCE: IEC 62290-1:2014, 3.1.34

ar Ul (edls

de Zugerkennung, f
Gleisfreimeldung, f

es deteccién de tren

ja  HUERARA

pl wykrywanie pociagu, verb

pt detecdo do comboio

zh  F) R
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821-03-52

train integrity

state of the train being complete (no car unduly separated from the train)

SOURCE:

IEC 62290-2:2014, 3.1.35

intégrité du train, f

état du train d'étre complet (aucune voiture n’étant séparée du train sans raison)

SOURCE

sensor wh

Note 1 to

SOURCE

IEC 62290-2:2014, 5.1.55

ch detects the passage of a wheel
entry: A wheel detector can be used as part of an axle counter or as a treadle.

IEC 62427:2007, 3.9

détecteur dle roues, m

capteur dé

Note 1 4]
comme un

SOURCE

tectant le passage d'une roue

e pédale.

IEC 62427:2007, 3.9

article: Un détectenr de roues peut étre utilisé comme constituant d'un compteur d'essieux

ar  Adasll

el

de Radsensor, m

es detector de rueda

ja EEEMIRANZR

pl czujnik kota, m

pt detetor de roda
detetor de rodado

zh RS

ou
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821-04 Operation and detection of points and other rail-mounted equipment
821-04 Commande et contrdle des aiguillages et autres appareils de voie

821-04-01

blade
tongue

switch, <in railways>

rail fixed at one end to form a normal running rail where the other end is free to move up to a fixed rail or to
be moved away from this

lame d'aigLi]le, f

rail fixé a phne extrémité assurant la continuité du rail de roulement, I'autre extrémité étant’'mebile ppur
pouvoir étfe appliquée contre un rail fixe ou en étre écartée

ar  dassifddas

de Weichenzunge, f
es espadin

it ago
ja. kL —IL

pl iglicg, f
p61%'mmica,f

pt lanca de agulha

zh Tk

3k
R <BkiHe>

821-04-02

points, pl
pair of points
set of poiJIt]s

assembly ¢f rails, blades‘and auxiliaries, certain of which are movable, which effect the tangential ranching
of tracks and allows-te Tun over either one track or another

aiguillage| m
aiguille, f
assemblage de rails, de lames d'aiguille et de piéces mécaniques, certains de ces éléments étant mobiles,

assurant le raccordement tangentiel des voies et permettant le passage des trains soit sur une voie soit sur une
autre
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ar b

de Weiche, f

es desvio
cambio

it  deviatoio
scambio

ja BRCDO2E
N>~

pl zwrotnica, f

pt agulha

zh B
—NpE 7
—HE R

821-04-03

facing poipts

points where the moving end of the blades face approaching traffic

aiguillage |pris en pointe, m

aiguillage

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-04-04

Al Lol

spitz befahrene Weiche, {

cambio de agujas tomado de punta
devidtoio di punta

@R > b~

zwropnica przejezdzana na ostrze, f
agu]IEIl tomada de ponta

W RE 7

trailing pojints

points where the fixed end of the blades face approaching traffic

aioui

aiguillage dont I'extrémité fixe des lames d'aiguille fait face a une circulation s'en approchant

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

e pris.en talon, m

dont I'extrémité mobile des lames d'aiguille fait face & Gne circulation s'en approchant

sl g i Lals

stumpf befahrene Weiche, f
cambio de agujas tomado de talén
deviatoio di calcio

HERA >

zwrotnica przejezdzana z ostrza, f
agulha tomada de taldo

BaE R


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

821-04-05

-113 - IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

arrival points

first facing points, in a station or a yard, run over by an arriving train

aiguillage

d'entrée, m

premier aiguillage pris en pointe situé sur le parcours d'entrée d'une gare

ar  Jseagdli
de Einfahrweiche, f

es cambio de agujas de entrada

it  deviatoio di ingresso

ja  EIERIERA > b

pl zwromica wjazdowa, f

pt algu]IEll de entrada

zh BEER

821-04-06

shunting points

points norfnally not interlocked which are used only for shunting movements
aiguillage [de manoeuvre, m

aiguillage| généralement non enclenché, qui n'est franchi que par des mouvements de manoeuvre
ar b sid Lla

de i

es

it

ja

pl

pt

zh

821-04-0

trailable ppints

points which can be trailed through in either of its positions without damage

aiguillage

aiguillage

talonnable, m

qui peut étre franchi en talon dans ses deux positions sans dommage
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ar bl Al L

de auffahrbare Weiche, f

es cambio de agujas talonable

it  deviatoio tallonabile

ja  BIDH UBIRER-T > b
NLASTILIRA > b

pl zwrotnica rozpruwalna, f

pt agulha de talonamento

zh TWHEHIEZR

821-04-0

non-resett|ng trailable points
two way spring points

trailable ppints which remain as set by being trailed through

aiguillage talonnable renversable, m

aiguillage talonnable dont les lames d'aiguille, aprés talonnage, restent dans.leur nouvelle position

ar el s Hhaall ALE Lalgs
de betri¢bsmiRig auffahrbare Weiche, f
es cambio de agujas talonable sin retorno
it  devidtoio tallonabile (senza ritorno)
ja  SEEIERFEREER CDR
pl zwroinica rozpruwalna bez samoczynnego powretu iglic, f
pt agulha de talonamento sem retrocesso
agulha tanolavel
zh FERIEHER

821-04-09

resetting trailable points
one way spring points

aiguillage 'tz
position d'origine

ar daeyl yhallalis Lls

de Riickfallweiche, f

es cambio de agujas talonable con retorno

it  deviatoio tallonabile con ritorno a molla

ja FERERCDO2R

pl zwrotnica rozpruwalna samopowrotna, f

pt agulha de talonamento com retrocesso
agulha nio talonavel

zh HAIHEMIEZ
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821-04-10
intermediate points position

irregular position of a blade which occupies neither of the two extreme positions
position d'entrebaillement d'aiguillage, f
position irréguliere d'une lame d'aiguille n'occupant aucune des deux positions extrémes

ar  Jisad blad s gie g
de Weichenzwischenstellung, f
Weiche nicht in Endlage,
es posidion intermedia del cambio de agujas
it  posizione intermedia del deviatoio
TR VAT

ja NJT
pl posrednie polozenie zwrotnicy, n
pt posigdo de agulha entreaberta

zh EZPUFF

side prote¢tion switch

points proyided in a line to prevent unauthorized movements from that line on to another line, and which are
interlockefl to provide flank protection

aiguillage |de protection, m
aiguillage |de sécurité, m

aiguillage [sur une ligne pour empécher* des mouvements non autorisés depuis cette ligne ou une aute et qui
est enclen¢hé pour fournir une protection latérale

ar
de
es
it
ja
pl
pt agulha de protegdo de flanco
zh FREIMEEZR

BB

] i OR 3 E 7

821-04-12

selective protective points
trap points for two routes which according to the position of the points can protect only one route
aiguillage a protection sélective, m

aiguillage de protection de deux parcours qui, selon sa position, ne peut protéger que 1'un de ces parcours
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ar  5_)Use 4les Lls

de Zwieschutzweiche, f

es cambio de agujas de protecci6n selectiva
it  deviatoio laterale selettivo

ja  —AEMBURAT >

pl zwrotnice ochronne selektywne, f pl

pt agulha de protegio seletiva

zh EBEHEPFEZR

821-04-13

catch poinis

spring ope
back after

aiguillage

aiguillage
dérive

ar <)

rated trailing points provided on a rising gradient, for the purpose of derailing a vehicle r
breaking away from its train

de protection contre les dérives, m

unning

a lames renversables prévue sur une rampe ascendante en vue de faire’dérailler les véhictles en

ha A S5 Jalis

de Auff eiche, f
es d:i‘i:]g: proteccién
it  devidtoio di salvamento

ja AT

pl mca z ochronj przed staczaniem, f

pt a

zh  #3R

821-04-14

derailling
trap points
aiguillage

aiguillage
d'un véhic

D) > D KBHRER C DER

de protegdo em declives
E 72

points
which, when placed in a certain position, derail the wheels of a vehicle
de déraillement, m

de protection destiné a provoquer, lorsqu'il est dans une certaine position, le déraillement]
1le

des roues

ar goA

e st bl

de Entgleisungsweiche, f

es desvio de descarrilamiento
it  deviatoio di svio

ja  BRARERCDO2R

pl zwrotnica ochronna, f

pt agulha de descarrilamento

zh  J#h

BE
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821-04-15
derailer

fixed device which, when placed on the rail, derails the wheels of a vehicle, and serves to protect a
converging line

taquet dérailleur, m

dispositif installé a demeure provoquant, lorsqu'il est placé sur le rail, le déraillement des roues d'un véhicule
pour assurer la protection d'une voie convergente

ar
de
es
it

ja
pl wykqlejnica, f

pt calgg descarrilador
zh PSR

821-04-16
point lock
lock preventing improper movement of a blade

verrou d'ajguille, m

verrou int¢rdisant tout mouvement intempestif-d'une lame d'aiguille

ar  dosifaass Ja

de Weichenverschluss, m
es cerrojo de aguja

it £ cambio

ja B CDiHITEES

pl i

pt
zh

821-04-17

independent point lock

point lock actuated by a separate control device from that which drives the blades
verrou indépendant, m

verrou d'aiguille manoeuvré par un dispositif de commande différent de celui de 1'aiguillage
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ar  Jegadadadl Jitie Jéd

de unabhéngiger Weichenverschluss, m
Weichenriegel, m

es cerrojo independiente

it  fermascambio indipendente

ja I ToEHIE

pl zamkniccie nastawcze nieuzaleznione, n

pt ferrolho independente

zh  PhSLPETE 280

821-04-18

dependentl point lock

point lock|actuated by the same control device as that which drives the blades

verrou dépendant, m

verrou d'a

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

guille manoeuvré par le méme dispositif de commande que celui de-l'aiguillage

Al i e il

no;
C

fermascambio dipendente

FE3R

([

821-04-19

slide-chai

dependent
as the dete

verrou cari

verrou déf

zam]T}JIi;;cie nastawcze uzaleznione, n
ferrolho dependente

er Weichenverschluss, m
o dependiente

7 CD>EHEE

ERERA

point lock and detector

point lock including.a'specially fitted slide-chair to accept a locking mechanism for a ble
ction device of its\closing and locking

ter-coussinet, in

endant;comportant un coussinet spécialement aménagé pour recevoir un mécanisme de

de as well

bt de son

verrouillage €t de calage d'une lame d'aiguille ainsi que le dispositif de contréle de son application
verrouillage

ar e SI iy Jy gatl) Adasi Ja8 5 Calisa

de integrierter Weichenverschluss und Zungeniiberwacher, m

es cerrojo carter-cojinete

it  fermascambio "carter-coussinet"

ja EniREHERRE

pl zamkniccie siodetkowe z kontrolerem potozenia, n

pt ferrolho carter-coussinet

zh T ARE A BRI 2 B
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821-04-20

clamp lock
wedgelock

wedge device on points in which a hook fixed to the blade enters a lock fixed to the fixed rail and which
holds the blade in the closed position

verrou a agrafe, m

dispositif de calage monté en pointe des lames d'aiguille, dans lequel une agrafe fixée a la lame pénétre dans

un verrou place C 1'd Xe e - d oplen dpDD diion COrrecie de dINe

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-04-2

securing bplt

device, W:Lh or without key-lock, which can be mounted on the fixed rail and which holds the bladq in the
closed or in the open position

Note 1 to entry: If the device has a key-lock; the possession of the key guarantees that the blade is Ipcked in
the correct position.

boulon de|calage, m

dispositif, [avec ou sans sertui€, qui peut étre monté sur le rail fixe et qui maintient la lame d'aiguill¢ dans la
position appliquée ou écartée

Note 1 a 'prticle; Si-le dispositif comporte une serrure, la possession de la clé donne I'assurance qug
l'aiguillage est'enclenché dans la position correcte.

ar G lewe

de Zungensperre, f
Weichenschloss, n

es pasador de seguridad

it  dispositivo di bloccaggio

ja GHITEE

pl zamek iglicowy, m
spona iglicowa, f

pt torniquete de fixacdo

zh  EME R
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821-04-22

point machine

assembly, within a casing, of the apparatus for operating blades from a source of power, usually electric

mécanisme de manoeuvre d'aiguillage, m
moteur d'aiguillage, m

ensemble, enfermé dans un carter, des organes assurant la manoeuvre des lames d'aiguille sous I'action d'une
source d'énergie, généralement électrique

ar
de
es
it

ja

pl
pt

zh
821-04-23

point detegtor

device chdcking the position of a blade
contr6leur|d'aiguille, m

dispositif ¢ontrolant la position d'une lame*d‘aiguille

ar  Jeeailddans Cadls

de Zungenpriifer, m

es detector de aguja

it  scatoja di controllo posizione aghi
ja INAL hTT7O&

pl kontoler polozenia iglic, m

pt contrpladorde agulha

zh B Z A%

821-04-24

electric point detector

point detector connected to a blade and fitted with contacts which can be used for interlocking, control or
proving purposes

controleur électrique d'aiguille, m

controleur d'aiguille relié a une lame d'aiguille et pourvu de contacts qui peuvent étre employés pour des
fonctions d'enclenchement, de commande et de controle
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ja

pl
pt
zh
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Ja st ddaiil Sl S adls

elektrischer Zungenpriifer, m

detector eléctrico de aguja

scatola di controllo elettrico posizione aghi
BRANRT > bFTFT05

elektryczny kontroler potozenia iglic, m
controlador elétrico de agulha

R T8 A A 2%

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017
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821-05 Interlocking and signal box equipment
821-05 Enclenchements et équipement des postes d'aiguillage

821-05-01
signal box

place where the signalling control and indication means, and possibly the interlocking equipment, are located
and where signalmen conduct their duties

poste d'aiguillage, m
cabine de signatisation, f

emplacempnt ot sont situés les organes de commande et de controle de signalisation, et eventuellement
I'équipeme¢nt d'enclenchement, et ou les aiguilleurs accomplissent leur service

ar LY Gshia
de
es
it

ja
pl
pt postd de sinalizagido
zh f5Sph

821-05-02
interlocking, <in railway signalling>

interdeperjdent liaison between the control leyers or the electric control circuits of different apparatfis such as
points and| signals, which makes it impassible to place them in positions which are unsafe

Note 1 to éntry: In English, the term“interlocking” refers also to the place where interlocking is achieved.

Note 2 to ¢ntry: In French, theterm “enclenchement” refers also to the individual locking of an apparatus
such as pajints.

enclenchement, <ensignalisation ferroviaire> m

liaison d'ifterdépendance entre les leviers de commande, ou les circuits électriques de commande d
différents hpparei els que aignillages et signanx _rendant impaossible de les placer dans des paositi
n'assurant pas la sécurité

Note 1 a l'article: En anglais, le terme "interlocking" désigne également le lieu ou sont réalisés les
enclenchements.

Note 2 a l'article: En francais, le terme "enclenchement" désigne également le blocage individuel d’un
appareil tel qu’un aiguillage.
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de Verschlussregister, <im Eisenbahnsignalwesen> n
Stellwerk, n
Abhiéngigkeit, f

es enclavamiento, <en sefializacion ferroviaria>

it  serratura, <in segnalazione ferroviaria>

ja EiH

p! nastawnica, f
TERMIN NIEZALECANY: uzaleznienie, n

pt encravamento

zh BREH _<hiR(=E

821-05-03

central signal box

signal box| containing all the control and indication means of an extended area undei-direct or remote control

poste de signalisation centralisé, m

poste d'aig

étendue er} commande directe ou en télécommande

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

G 3S_all a8l L) (3 gaim

Zentnalstellwerk, n
pue%lfle sefializacién centralizada
appagato centrale

EHESIKFR

nastawnica centralna, f

postd de comando centralizado

e HhfE Sk

821-05-0]
centralized traffic control

remote co

commande centralisée de la circulation d'une ligne, f
poste d'aiJui]]zge et de régulation, m

ntrol from & central point of interlockings placed along the length of a line

uillage dans lequel sont placés tous les organes de commande.et de contrdle d'une zone d'action

commande a distance, depuis un centre régulateur, de plusieurs postes d'aiguillages répartis le long d'une

ligne

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

D5l A8 a8 (5 S yeaSas

Fernsteuerung von Stellwerken, f

telemando de tréfico centralizado

comando centralizzato del traffico

HIEREERHIH, <BEET > b —: IEV 821-01-29>
scentralizowane sterowanie ruchem, <kolejowym> n
comando centralizado de circulacdo

£ 3 T s
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821-05-05

satellite interlocking

interlocking remotely controlled from a central signal box

satellite, <en signalisation ferroviaire> m

poste d'aiguillage télécommandé depuis un poste de signalisation centralisé

ar  elia jal ae b i
de abgesetztes Verschlussregister, n

werk, n

es enclavamiento satélite
it  appafato telecomandato, <in segnalazione ferroviaria>
ja YToA MNEEEE
pl nas ica podporzadkowana, f

nastawnica zdalnie sterowana, f
pt  postd satélite, <em sinalizacdo ferroviaria>
zh PR

821-05-06

track circyit diagram
track circyit plan

layout plap showing track circuit insulations in the raik@nd the rail bonding of points and crossings

each sectign of rail is shown by a separate line

plan d'isolement des voies, m

plan des vpies indiquant 1'isolement des circuits de voie et les connexions électriques dans les appat

voie et sui lequel chaque file de rails est représentée par un trait distinctif

ar bz o okl
de Gleisstromkreisplan, m

es diagrama
it  pianq dei circuiti di binario
ja B

pl plan

DWode tOFowWYyen;
pt plano de isolamento das vias
zh BB R

B - TH A
821-05-07
control panel

on which

eils de

panel incorporating all the control means necessary for the operation of a signalling installation, with or

without corresponding indications
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tableau de commande, m

tableau comportant tous les organes de commande nécessaires a I'exploitation d'une installation de
signalisation, avec ou sans les controles optiques correspondants

ar 653.1 ia }l
de Stelltafel, f
Stellpult, n

es panel de control

it  banco di manovra
ja AR

pl pulpif nastawczy, m
pt quadfo de comando

zh  FEHI[E R

821-05-08

indication|panel

mimic parfel incorporating a diagram of an area under control showing, for. example, track occupanty, signal
aspects, point positions and train numbers

tableau de|contrdle optique, m

tableau syhoptique comportant un schéma de la zone a commander montrant par exemple 1'occupat]on des
voies, l'aspect des signaux, la position des aiguilles et les niiméros de trains

ar okl fa

de Mel el, f

es pane] de indicacién
it  quadfo luminoso

ja TR

pl zobrgzowanie, n
IN NIEZALECANY¥: plan $wietlny, n

pt éptico indicador
zh R

821-05-

locking tablé

interlocki ble

document which is generally laid out as a table and showing the interlocking requirements at a signal box

tableau des enclenchements, m
tableau des conditions, m

document généralement présenté sous la forme d’un tableau et définissant les conditions d'enclenchement
d'un poste d'aiguillage
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ar  JuEY) Jeaa
de Verschlusstafel, f
Verschlussplan, m
es cuadro de enclavamientos
it  tabella delle incompatibilita (condizioni)
ja EEIEER
pl tablica zale/nosci, f
pt quadro de encravamentos
zh BiFHR
BReiR

821-05-10

entrance-gxit control

setting of ¢ route on a control panel by operating two buttons, one at each extremity of the route
commande "entrée-sortie”, f

commandg¢ d'itinéraire réalisée, sur un tableau de commande, par l'action.sur)deux boutons, chacun [d'entre
eux étant placé a une extrémité de l'itinéraire

ar  zooAs Jdsadl s
de StartiZiel-Bedienung, f
es contrpl principio-fin

it  comando di estremita
ja  FEAERHIH

HEEFE SRR T
pl ust:lfnie przebiegowe, n

pt comdndo "entrada-saida"

zh  HA|O ]

821-05-11

geographi¢al control panel

control pahel where the-route setting controls and indications are incorporated into a diagram depicfing the
geographigal layout-of the area under control

tableau de|commande et de contrdle, m

tableau de commande dans lequel les commandes d'itinéraire et les contrdles optiques sont incorporés dans
un schéma reproduisant la disposition géographique de la zone concernée

ar bl ra aSa iadl

de Gleisbildstelltafel, f

es panel de control geografico

it  banco di manovra di tipo geografico
ja  ECERITUHIEHES

pl pulpit nastawczy geograficzny, m
pt painel de controlo geogréfico

zh My PR R
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821-05-12
individual switch operation

arrangement in which each points and each signal is operated independently by one or more buttons, keys or
switches

commande individuelle, f

disposition selon laquelle chaque aiguillage et chaque signal sont commandés indépendamment par un ou
plusieurs boutons, clés ou manettes

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-05-13
individual|points control
exceptiongl control of points in a route setting system or €ontrol of points in a non-route setting sysfem
command¢ individuelle d'aiguillage, f

commandg¢ exceptionnelle d'un aiguillage dansin poste a itinéraires, ou commande d'un aiguillage [dans un
autre type(de poste

ar  dsnyl Gle sana (B3 jie oSaS

de Einz¢lweichensteuerung, f
elektrisch ortsbediente Weiche, f
EOW

es mando individual-deun desvio

it  comando singelo di un deviatoio

ja  BEIRERC I
BT Dk 4]

pl kom i i

pt comando individual de agulhas

zh  MOSLIE & ¥

-
[ £}

821-05-14
group button

on a geographical control panel, button mounted separately from the route buttons, and which must be
operated at the same time as the individual operating buttons on the panel within the group of devices
concerned
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bouton de groupe, m

sur un tableau de commande et de controle, bouton situé en dehors du tracé des voies et qui doit étre
manoeuvré simultanément avec les boutons de commande individuelle du groupe d’appareils s'y rapportant

ar  Aesexe )

de Gruppentaste, f

es pulsador de grupo

it  pulsante di gruppo

ja  JIL—TR5>

pl  przycisk grupy, m

pt botdd de grupo
tecla|de grupo

zh A

821-05-1

signalm
panel operator

person responsible for the operation of the signalling control means in aeeordance with the requirements of
railway trgffic

aiguilleur,|m

agent chargé de la manoeuvre des appareils de commande de signalisation conformément aux exiggnces de
I'exploitat{on ferroviaire

ar s WY Jada

de Stellwerkswirter, m

es oper{dor

it  agente addetto alla manovra dei dispositivi del segnalamento

ja ESH

pl & y ruchu, m
pt aguz;ﬂ:iro

zh fE5[R

THI AR R 1F 5

821-05-16

traffic controller
regulator

person supervising railway traffic in a signal box or a station, and giving orders to signalmen to regulate the
traffic

agent circulation, m

agent qui supervise le trafic ferroviaire dans un poste d'aiguillage ou dans une gare et qui donne des ordres
aux aiguilleurs pour réguler le trafic
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ar el AS s alaia

de Fahrdienstleiter, m

es supervisor de trafico

it  dirigente centrale

ja EEREITE

pl dyspozytor, m

pt agente de movimentagdo, <em patio>
agente regulador, <central>

zh ATEFEH] R
WEE

821-05-17,

main route

route for mMain running line movements and equipped with all signalling requirements such as main|signals,
speed signals, overlaps and flank protection

jtinéraire principal, m

itinéraire destiné aux mouvements des trains sur les voies principales et‘cemportant toutes les dispdsitions de
signalisatipn requises telles que signaux principaux, signaux de limitation de vitesse, distances de gllissement
et protectipn latérale

ar
de
es
it

ja
pl

route for shunting'movements which, because of the low speed used and running on sight, allows r¢duced
signalling [requirements, such as the use of shunting signals and omission of flank protection and overlaps

itinéraire de manoeuvre, m

itinéraire destiné aux mouvements de manoeuvre qui, en raison de la faible vitesse pratiquée et de la marche
a vue, permet la réduction des dispositions de signalisation a mettre en oeuvre, telle que 1'utilisation de
signaux de manoeuvre et I'absence de protection latérale et de distance de glissement


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017 -130 -

ar 3 D) }L.LA ‘)\.um

de Rangierfahrweg,

es itinerario de maniobra

it  itinerario di manovra
istradamento

ja  AMUER

pl przebieg manewrowy, m

pt itinerdrio de manobra

zh  AZEH

821-05-19

route settiJ]g system

interlocking system where the points and signals in a route are operated by a single controlsuch as

keys, switfhes or electronic means

poste a itinéraires, m

poste d'aig

unique telle que boutons, clés, manettes ou par des moyens électroniques

ar bl s ol

de FahrgtraRenstellwerk, n

es sist de establecimiento de un itinerario
it  appafato centrale a comando di itinerario
ja ERCZR

pl system ustawiania drég przebiegu, m

pt postd de itinerarios

zh HERE RS

821-05-20

route section

section of fa route in whigh'its locking is released by the passage of a train

élément dItinéraire, m

€lément d

parcours, m

section dl Pindraten dons 'apalancbaraant act DAl nar 1o geain 1 b Ao o dc con naccagn

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

uillage dans lequel les aiguilles et les signaux d'un itinéraire sort actionnés par une comrl

buttons,

nande

HHHRerdre-aontrenerepenementestioere por rCorotTT THH THCIICapTre s SO passugc

Db e 6 O
FahrstraBenabschnitt, m
seccién de un itinerario
emitinerario

TR EHEE X 70 X ]
odcinek drogi przebiegu, n
parcela de itinerario
BB IX B
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821-05-21

composite route

route made up of two or more routes each of which can be established separately
itinéraire composé, m

itinéraire résultant de la composition de deux ou plusieurs itinéraires, chacun de ceux-ci pouvant étre établi
séparément

ar
de
es
it

partial ro

route whete a part only is used for shunting movements

itinéraire fractionné, m

itinéraire dont seule une partie est utilisée pour des‘mouvements de manoeuvre

ar el

de Teilf; ale, f

es itinerario fraccionado

it  itinerario frazionato

ja  J\=FvILIL—b

pl sekcjp drogi przebiegu, f

pt itinerdrio fraccionado, <por parcelas>

72y i

821-05-23

conflicting routes, pl
routes which converge, cross or oppose, and which cannot be used simultaneously
itinéraires incompatibles, m pl

itinéraires convergents, sécants ou de sens contraires qui ne peuvent étre utilisés simultanément
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ar Al Ol

de feindliche Fahrwege, f pl
es itinerarios incompatibles

it  itinerari incompatibili

ja EREERS

pl przebiegi sprzeczne, m pl
pt itinerdrios incompativeis

zh B kg

821-05-24

emergency route

route not ysed for normal movements and which can be used under special conditions

itinéraire de secours, m

btabli

itinéraire non prévu en exploitation normale et pouvant étre utilisé dans des conditiens spéciales
ar &) }Jd\ Dl
de HilfsfahrstraRe, f
es iﬁn:i:o de emergencia
it  itinerario di emergenza
ja INFZxT>2>—)lL—b
pl plzejieg awaryjny, m
pt itinerério de recurso
zh B
821-05-25
route locking
locking which prevents the movement of points in a route once it has been established
enclenchement d'itinéraire, m
enclenchement interdisant' la modification de la position des aiguillages d'un itinéraire des qu'il est
ar bl J&
de FahrgtraRenverschluss, m
es  en ) i .
it bloccamento di itinerario
ja EEEHEE, <BET > b —: IEV 821-05-26>
pl utwierdzanie drogi przebiegu, <pociagowej> verb
zamykanie drogi przebiegu, <manewrowej> verb
pt encravamento de itinerdrio
zh  BERRBIH
821-05-26
complete route locking

route locking which is held until the train leaves the totality of the route
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enclenchement de transit rigide, m

enclenchement d'itinéraire dont l'action est maintenue jusqu'au dégagement complet de celui-ci

ar  bwall b5 Ja

de FahrstraRengesamtfestlegung, f

es enclavamiento rigido de itinerario

it  bloccamento rigido di itinerario

ja EIXEHEE, <JEXDD> <BEhET> b —: IEV 821-05-25>
pl zamykanie drogi przebiegu, verb

pt transito rigido

zh  —IRfEBI

821-05-27

sectional route releasing

locking offthe points in a route such that each pair is released successively as sogn,as it is cleared by a train
as opposed to complete route locking

enclenchement de transit souple, m

enclenchement des aiguillages d'un itinéraire qui est libéré au fur €t a mesure du dégagement de ces
appareils, par opposition a I'enclenchement de transit rigide

ar bl GcLL:s i)
de Teilf aRenaufl6sung, f
es enclavamiento flexible de itinerario

it  liberazione elastica di percorso
ja  ERRXDHEEE

pl zwalpianie drogi przebiegu sekcjami, verb
pt transito por parcelas

zh BBt

821-05-28

manual capcellation of route
manual rofite release

cancellatign¢f route locking by a definite action on the part of a signalman

destruction manuelle d'un itinéraire, f
annulation de I'enclenchement d'un itinéraire par action délibérée de l'aiguilleur

ar Ly bl ol
de manuelle FahrstraBenauflosung, f
es cancelacién manual de un itinerario
it  distribuzione manuale dell'itinerario
ja EIROFENRIE
pl reczne anulowanie drogi przebiegu, verb
pt anulagdo manual de itinerario, <em recurso>
zh N THUJH 3k
N TR TGS %
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821-05-29

automatic route release

cancellation of route locking effected automatically after the passage of a train

destruction automatique d'un itinéraire, f

annulation de 1'enclenchement d'un itinéraire intervenant automatiquement apres le passage d'un train

ar i Dbl (L)

de automatische Fahrstralenauflésung, f

es canc¢lacién automatica de un itinerario

it istribuzione automatica dell'itinerario

ja  ERRDEBMESE

pl samoczynne zwalnianie drogi przebiegu, verb
pt destrpicdo automditica de um itinerario

zh  EEE|E SRS

821-05-30

automatic (working of a route

route over|which, once it is established, the signals operate automatically until the route is manually

cancelled

tracé permanent, m

itinéraire ¢tabli en permanence, dont les signaux fenctionnent automatiquement tant qu'une destruc
manuelle dle cet itinéraire n'a pas été faite

ar s bl e Jaall

de Durchgangsbetrieb, m

es itinerario permanente

it  tracclato permanente di unitinerario

ja  EEITREAL

pl samoczynna praca.drogi przebiegu, f
TERMIN NIEZALECANY: samoczynno$¢ przez stacje, f

pt tracaglo permanente

zh HEENTAE

821-05-31

route-programme machine

device which stores the routes required by a timetable during a given period of time

programmateur d'itinéraires, m

dispositif qui enregistre les itinéraires requis par un programme pendant un laps de temps donné

ion
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ar bl daa y Al
de FahrstraRenspeicher, m
es programador de itinerarios
it  programmatore di itinerari
ja OS5 ANERGIHES
PRC
pl system samoczynnego ustawiania drég przebiegu, <wg rozktadu jazdy> m
pt programador de itinerarios

zh  BEEEFRFFAL

821-05-32

cance]]atitln device

device whijch can be sealed or checked, or sealed and checked, and which overrides a safety functign in case
of a failur¢ (e.g. of a track circuit)

dispositif d'annulation, m

dispositif, [qui peut étre plombé ou contr6lé, ou plombé et controlé, et qui permet de s'affranchir d'upe
fonction dp sécurité en cas de dérangement (par exemple d'un circuit de‘veie)

ar <&l s
de Hilfspedieneinrichtung, f
es dispgsitivo de cancelacién
it  dispgsitivo di soccorso
ja EREFITRE
pl urzadzenie anulujace droge przebiegu, n
TERMIN NIEZALECANY: urzadzenie uhiewazniajace, n
pt dispgsitivo de anulagdo, <em recurso>

zh  EUHERE
821-05-33
emergency release
device acdessible under-certain conditions which permits the operation of an apparatus in the case df failure

annulatior] de secours, f

diS OSltlf nnnnnn hlo canc cartrinac canditionc af napaattang 1o o e
P €E€E551D16-56H5€CertaHe S CORHORS et ettt HaReedvT

dérangement

a diian annarnil an cac A
e-aHhdppareirened56ac

ar (s shalc!

de Hilfsbedienung, f
Hilfsauflésung, f

es anulacién de emergencia

it  funzione di soccorso

ja  JEEMREE

pl zwalnianie awaryjne, verb

pt anulagdo de recurso

zh RSEBRE
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821-05-34

emergency replacement switch

free switch by means of which a main signal can be placed at danger

commutateur de fermeture d'urgence, m

commutateur libre avec lequel un signal principal peut étre mis a l'arrét

ar G)\‘,u dh.ﬂ.u\ CL\SA
de Signalhaltsteller, m

es conmutador de cierre de emergencia

it leva
ja IEE
pl przet

"hiusura segnale
SAIRAA v F
hcznik awaryjnego wiaczania "St6j", m

pt comytador de fecho de recurso

zh B&

821-05-35

RVRIS

approach locking

locking pr

eventing the manual cancellation of a route when a train is approaching the signal at the |

of the route and has passed a point at a predetermined distancefrom this signal

enclenchel

enclenche
a ’origine

ment d'approche, m

ment s'opposant a la destruction manuelle'd'un itinéraire quand un train s'approche du sig
de I’itinéraire, et a passé un point situe a une distance prédéterminée de ce signal

pt encrd

zh  Hil

ie drogi przebiegu wskutek zbliania si¢ pociagu, verb
ie wskutek zblizania, verb
vamento-de aproximacio

eginning

hal placé

821-05-36

approach locking section

section of

track where its occupation establishes the approach locking

zone d'approche, f

section de

voie dont I'occupation provoque 1'enclenchement d'approche
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ar Al Jess a8

de Anniherungsabschnitt, m

es seccién de enclavamiento de proximidad

it  zona di bloccamento di approccio

ja  IEEHEEX

pl odcinek utwierdzania wskutek zblizania, m
pt zona de encravamento de aproximacdo

zh BB X B

821-05-37

approach ¢ontrol

system unfler which the arrival of a train at a predetermined point initiates the control of a function

commande par approche, f

systéme dgns lequel l'arrivée d'un train en un point prédéterminé déclenche la commande d'une fong¢tion

section of [track between the point. at-which approach control is effective and the equipment controlled (e.g.

signal, points, level crossing)

section d'approche, f

section de[voie entre\le point ou la commande par approche est effectuée et 1'appareil qui est commandé (par

exemple sjgnal,-aiguillage, passage a niveau)

ar Al ;u.u§

de Einschaltweg, m

es seccion de proximidad
it  zona di approccio

ja  ¥EFXfE

pl odcinek zblizania, m
pt zona de aproximagio
zh HIEXE

821-05-39

directional control

operation of a single or reversible line section whereby a signalman obtains authority to send a train to the
adjacent signal box thereby preventing another train being sent towards him
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prise de voie, f

opération par laquelle, en voie unique ou banalisée, un aiguilleur s'assure de la possibilité d'expédier un train
vers un poste d'aiguillage contigu en interdisant a celui-ci I'expédition d'un autre train dirigé vers lui

ar  4s e aSald
de Fahrtrichtungswechsel, m
es toma de via
it  presadi senso
inversione
ja  FamalE
pl ustawianie kierunku, verb
pt tomafla de sentido

zh 77 [EfE ]

821-05-40

non-presefting control

control which is only effective when the safety conditions required are satisfied at the moment whep the
control is Initiated

command¢ perdue, f

command¢ d'un appareil s'exécutant seulement si les conditions de sécurité voulues sont satisfaites pu
moment oft la commande est lancée

ar bual|Guse e KSa3

de nicht|{gespeicherte Steuerung, f

es manmjno no preestablecido

it  comgndo perduto

ja  IETPtw Ll

pl nastawianie bez zapamictywania, verb
pt conm:i::)erdido

zh  AETRS IS

821-05-41

presetting icontro}

COHtrOl Wl’ ICh iectaorad and cnrand Aaar ottt ooy xarhan tha cafaryy con it e et d Sen coricfl d

TS otoTC U oIt T riC O Ot o otootrCorry v T o Saurcty COntrtois oo oo T oot

commande enregistrée, f

commande mémorisée a I'avance, et s'exécutant automatiquement dés que les conditions de sécurité voulues
sont satisfaites
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ar sl 3w (‘SA:'

de gespeicherte Steuerung, f

es mando preestablecido

it comando memorizzato

ja  TUtw

pl nastawianie z zapami¢ctywaniem, verb
pt comando memorizado

zh TR IEH

821-05-42

point reledse button

emergency button, the operation of which allows the movement of points in case of a failure pr'whén they

have been|trailed

bouton de libération d'aiguillage, m

bouton de

lorsqu'il a [été talonné

ar  Jassifadass @le) )

de Weichenauffahrtaste, f

es botén de liberacion del cambio de agujas

it  leva di soccorso per deviatoio

ja  TRAP REBURS >

pl przyqisk awaryjnego zwalniania zwrotnicy, m
pt tecla/de comando de recurso de agulha

zh EZFSIEE

821-05-43

opposing locking

opposing interlocking

interlockir

section of [track

enclenchementde sens, m

n 1 n h oot A ool anten 1ac cigmanay tornedicant "o g gnranny
enclenchemertehcompatohite-entre e s SighatbHteraiSait r e gagementauhe-secaon-aeaghep

secours dont 1'actionnement permet la manoeuvre d'un aiguillage 16r$-de certains déranggments ou

g between theysignals which forbid access at opposite ends and in opposite directions to the same

+ A cne Hon deligna PAT deuX

trains de sens opposé

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

i 9Saa i

Richtungsverschluss, m

enclavamiento de sentido

collegamento di senso

POIIE:EE

ostoni¢cie z przeciwnego kierunku, verb
encravamento de sentido

FOnH 8 P
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821-05-44
sequential locking
sequential interlocking

interlocking which imposes a predetermined order when executing control
enclenchement d'ordre, m

enclenchement qui impose un ordre prédéterminé dans I'exécution de commande

ar Al J&
de Folgg¢abhingigkeit, f
es enclavamiento de sucesi6n
it  collegamento d'ordine
ja =i v)LEHKE
pl sekwpncyjne utwierdzanie, verb
pt encrgvamento de sucessdo
zh 5 P
L Bk 8t

821-05-45

rotation locking

rotation ingerlocking

interlocking which prevents a second operation of a epntrol until certain conditions have been met
antirépétiteur, m

enclenchement qui s'oppose au renouvellefnent d'une commande tant que certaines conditions ne sdnt pas
remplies

ar L;.“ sp Jé

de Wiederholungssperre, f

es enclavamiento de primera actuacién
it  collegamento di ciclo

ja O—p—>z3EHEE
pl przeqiwwtérmosc, f

pt encrgvamento de reedicdo
zh BB
RAEER

821-05-46

continuity locking

sequential or rotation locking which prevents a signal from being cleared until the following signal has been
cleared behind the previous train

enclenchement de continuité, m

enclenchement d'ordre ou antirépétiteur interdisant I'ouverture d'un signal tant que le signal en aval n'a pas
été fermé derriére la circulation précédente
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ar il Ay )l el

de Signal-Haltpriifung, f

es enclavamiento de continuidad

it  collegamento di continuita

ja A>T Z1147+EFHEE
pl uzaleznienie kontynuowane, n
pt encravamento de continuidade
zh  EEHA

821-05-47

all relay interlocking
relay interjocking

interlocking where the functions are realized by relays

poste tout relais, m

poste dang lequel les conditions d'enclenchement sont réalisées par des relais

ar Ol JShal 5

de Relaisstellwerk, n

es cai? todo relés

it  appagato centrale a relé

ja  HREEEEE

p! nastawnica przekaznikowa, f

pt postd tudo relés
zh SR BBt

821-05-48

computer tontrolled relay interlocking
interlocking where the controlds\performed by computer and the safety functions are performed by |relays
poste a relpis 3 commande informatique, m

poste dang lequel lesscommandes sont réalisées par ordinateur et les fonctions de sécurité par des reflais

ar (sl (ASA:\M I O il 53

de rechnergestiitztes Relaisstellwerk, n
Hybridstellwerk, n

es cabina de relés con mando informatico

it  apparato con serratura a relé e comando a calcolatore

ja EEHHRESESEE

pl nastawnica przekaznikowa z pulpitem komputerowym, f
nastawnica hybrydowa, f

pt posto de relés por comando informatico

zh  THEALE ] 4k B KB
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821-05-49
geographical circuit interlocking

relay interlocking comprising standard units which are connected in the same order as the geographical
layout of area under control

poste a circuits géographiques, m

poste a relais comprenant des unités standards connectées dans le méme ordre que le plan géographique de la
zone qu'il contrdle

ja Iy hMEEESHEE
ica przekaznikowa geograficzna,

wiring added to standard circuitry to provide for speciak¢onditions
cablage libre, m
cablage ajputé a un circuit standard pour répendre a des conditions spéciales

ar 28 ey Dl

de freie Schaltung, f

es cableado libre

it  cablaggio libero

ja  JUFEDAvURs

pl okrogjowanie swobodne, n
okablowanie-nadmiarowe, n

pt cablagem livre
cablagem livre

zh KR

821-05-51

electric lock

apparatus immobilizing a movable part by means of a mechanical part operated electrically
verrou électrique, m

appareil immobilisant un organe mobile au moyen d'une piéce mécanique actionnée électriquement
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ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

combined
apparatus
verrou cor

appareil ¢

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh
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Sl S i

elektrische Hebelsperre,
cerrojo eléctrico
elettromagnete di bloccamento
ExuiHiEEs

zamek elektryczny, m

ferrolho elétrico

SRR

821-05-52

3l
Fliigg

electric lock and circuit controller
rombining in one unit the functions of an electric lock and a circuit controller
nmutateur, m

mbinant les fonctions d'un verrou électrique et celles d'un commutatedir

P pSade g qrade Sy S i
kontakt mit elektrischer Hebelsperre, m

c
el

[EIE&HIEM B e 8
zamek elektryczny z obwodem sterowania, m

ferro
HE

821-05-53

safety relay

vital relay

relay whig

relais de s

relais qui peut accomplir ses fonctions avec un niveau de siireté de fonctionnement élevé

ar
de
es
it

ja
pl

pt
zh

o conmutador
magnete di bloccamento con commutatore di controlloelettrico

o0 comutador

X F TR B 48 1) 2%

h can perform its functions with a high level of confidence

kel
Sich

jté, m

relé de seguridad
relé di sicurezza

ZE

JL—

przekaznik bezpieczny, m
przekaznik pierwszej klasy, m
relé de seguranca

TA
Bar

2k e 8%
iR

821-05-54

break contact

See IEV 444-04-18
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contact de repos, m

Voir [EV 444-04-18

— 144 -

ar  Jead guadla

de Ausschaltkontakt, m
Offner, m

es contacto de reposo

it  contatto basso

ja BiEm

pl zestyk bierny, <przekaznika> m

pt contdcto de repouso
contdcto de abertura

zh B fi

821-05-55

make contact

See [EV 444-04-17

contact de|travail, m

Voir [EV 444-04-17

ar  Jeag sl

de Einsghaltkontakt, m
SchlipBer, m

es contdcto de trabajo

it  contdtto alto

ja FiEmR

pl zestyk czynny, <przekaznika> m

pt contgcto de trabalho
contdcto de fecho

zh  BhAfm R

821-05-56

change-ovEr contact

See [EV 4446419

contact a deux directions, m

Voir [EV 444-04-19



http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=444-04-18
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ar  m el
de Wechsler, m
Umschaltkontakt, m
es contacto de cambio
it  contatto a deviatore
ja  FEIRIIEERR
pl zestyk przelaczny, <przekaznika> m
pt contacto inversor
zh Bl r
821-05-57

reverse coptact
contact which is made when the apparatus controlling it is in the reverse position
contact dopné en position renversée, m

contact étgbli lorsque 1'appareil le commandant est en position renversée

ar Sl (ueSle

de Ums¢haltkontakt, m

es contdcto inverso

it com rovescio

ja  RAfES

pl zestyk normalnie rozwarty, <przekaznika> m
pt contdcto de posicdo invertida

zh A J=1

821-05-58

normal coptact

contact which is made when the'apparatus controlling it is in the normal position

contact donné en position normale, m

contact étdbli lorsque 1'appareil le commandant est en position normale

ar  sale el

de Grundstellungskontakt, m

es contacto normal

it  contatto normale

ja  EAHER

pl zestyk normalnie zwarty, <przekaznika> m
pt contacto de posi¢do normal

zh  TEfrfh

821-05-59

single-element relay

relay requiring a single source of energy for its operation
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relais a un élément, m
relais a simple enroulement, m

relais ne nécessitant qu'une seule source d'énergie pour son fonctionnement

ar  paindl a8 da e

de Einwicklungsrelais, n

es relé de un elemento

it  relé ad un elemento

ja —mlJUL—

pl przekaznik z pojedynczym zasilaniem, m

pt relé de enrolamento simples

zh —Ju@kH 2%
821-05-60
two-element relay

relay requjring two separate sources of energy for it to assume its energized state

relais a dejix éléments, m
relais a dejix enroulements, m

relais nécqssitant deux sources d'énergie séparées pour prendre)son état excité

ar iz 53 e da e

de Mo lais, n

es relé de dos elementos

it  relé 4 due elementi

ja Pl —

pl prze}laiuik z podwdjnym zasilaniem,. m
pt relé de dois enrolamentos

zh . JuHtEE2s

821-05-61|
bistable rejay

See IEV 444-01=08

relais bistable m

Voir IEV 444-01-08

ar S pay S s e
de bistabiles Relais, n
es relé biestable
it relé a due posizioni stabili
ja. REEYL—
pl przekaznik bistabilny, m
TERMIN NIEZALECANY: przekaznik remanencyjny, m
pt relé com duas posigdes estaveis

zh WA 4k B
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821-05-62
three-position relay

relay which has a position of rest and two other positions each of which depends on the polarity of the source
of energy to a single operating coil or, for a multi-coil relay, the coil which is energized

relais a trois positions, m

relais ayant une position de repos et deux autres positions, celles-ci dépendant, pour un relais a bobine
unique, de la polarité de la source de courant, ou, pour un relais a plusieurs bobines, de la bobine alimentée

ar &La | O 53 s ye

de ilagenrelais, n

es relé triestable

it relé 4 tre posizioni

ja )L —

pl 7nik tréjpolozeniowy, m
pt relé qom trés posigOes estaveis
zh =gk g

821-05-63
relay set

prefabricafed set of relays and other apparatus performing predetermined functions
platine, f
ensemble préfabriqué de relais et d'autres appatreils, destiné a accomplir des fonctions prédéterminées

ar da pe sana

de isgruppe, f
es médylo de relé
it  unita|arelé

ja ULty b~
pl modyt przekaznikéw, m
pt  grupg relés
médylo relés
zh 4R EBRA
821-05-64
repeater relay

relay which is exclusively controlled by a contact of a first relay thus serving to provide additional contacts
to those of the first relay, or to replicate the position of the first relay at another location

relais répétiteur, m

relais exclusivement commandé par un contact d'un premier relais en vue de fournir des contacts
supplémentaires a ce dernier ou de répéter la position de ce dernier en un autre point
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ar sae) da e

de Wiederholerrelais, n

es relé repetidor

it relé ripetitore

ja RItUL—

pl powtarzacz przekaznikowy, m
pt relé repetidor

zh R4k

821-05-65

signal proying

detection ¢f the aspect displayed by a signal

contr6le de signal, m

détection gle I'aspect présenté par un signal

ar
de
es
it

ja
pl

pt
zh

821-05-66

il Ll

signal lamp proving

detection that the filament of atsignal lamp is intact

contr6le d¢ lampe de signal; ' m

détection gle 1’intégrité du filament d'une lampe de signal

ar

BJL&Y CM QL\L\SJ

de Signallampenpriifung f

es prueba de lampara de sefial

it  controllo lampada segnale

ja (ESEBIEKETCIRA]

pl kontrola zaréwki sygnalizatora, f
pt controlo de lJdampada de sinal

zh E54T Bkl

821-05-67

signal light proving

detection that a signal lamp is alight
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contr6le de feu de signal, m
détection de I’allumage d'une lampe de signal

ar  BLEY) e gm il
de Signallichtpriifung, f
es prueba de luz de sefial
it  controllo di illuminazione di un segnale
ja {ESKTH&AN
SOFIVSA RNTIL—-E>D
pl kontrola swiatet sygnalizatora, f
pt contiplo de luz de sinal

zh A5 ST e

821-05-68
key lock
device in yhich a key is locked and can only be released when authorized, forexample by a signalrhan

verrou de lé, m
dispositif ¢'autorisation de manoeuvre en campagne, m

dispositif lans lequel une clé est verrouillée et ne peut étre libérée que sur autorisation, par exemplg¢ d'un
aiguilleur

ar Ul

de selsperre,

es cerraflura de llave

it  unita|bloccabile a chiave
ja
pl

ia kluczowa, f
pt eador de chave
zh AR

821-05-69

key transmpitter

apparatus mstattedattwo tocations Tetatively distantapart fronreactr othrer which, wiema firstkey has been
inserted in a lock placed at one of the locations, allows a second key to be extracted at the other location and
which, once this latter key has been withdrawn, prevents the withdrawal of the first key

transmetteur de clé, m

ensemble des dispositifs installés en deux points relativement éloignés I'un de l'autre et permettant, par une
action a distance, lorsqu'une premiere clé a été introduite dans une serrure disposée a 1'un de ces points, le
retrait d'une seconde clé a I'autre point et qui, une fois ce retrait effectué, empéche la reprise de la premiére
clé


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017 - 150 —

ar Ll

Jib

de Schliisselfolgeabhingigkeit, f
es transmisor de llave
it  trasmettitore di chiave

ja F—

rS>2A=wWH

pl urzadzenie do przekazywania klucza na odleglos¢, n
pt transmissor de chave

zh FARLEEH AR

821-05-70

speed disd

apparatus
signalling

fiminator

fo measure the speed of a train and, when necessary as a function of the speed measured,
equipment

régularisateur des temps d'annonce, <synchronisme> m

appareil d
vitesse airj

bstiné a mesurer la vitesse d'un train et pour commander, lorsqu'il estinécessaire en foncti
si mesurée, un équipement de signalisation

ar Al Haa
de Anngherungszeitangleicher, m
es discriminador de velocidad

it rilevgtore di velocita
ja IRERKBIES

pl predkosciomierz sterujacy, m

pt igualjzador dos tempos de antincio
zh  WE

821-05-7

time releage

device which permits a second/device to be operated only after a specified time period has elapsed

libération

dispositif

femporisée;

permettant la manoeuvre d'un second dispositif seulement apreés I'écoulement d'un délai fi

to control

bn de la

xé

ar sl

»-——

de Zeitschalter, m

es liberacién temporizada

it  liberazione a tempo

ja  PREFARIEZR

pl generator zwloki czasowej, m
pt libertacdo temporizada

zh  ZERPREHRER

821-05-72

absolute detection

detection that has a direct influence on the control of other equipment
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contr6le impératif, m

contrdle dont les effets se répercutent sur la commande d'autres appareils

ar  (slhe aiS

de direkte Uberwachung, f
es deteccion absoluta

it  controllo imperativo

ja  AEXTARKN

pl kontrola bezposrednia, f
pt controlo imperativo

zh  ZEXTR

821-05-73

continuous$ detection
checking ¢f the position or the state of an apparatus on a continuous basis

controle permanent, m

vérificatiop continue de la position ou de 1'état dans lequel se trouve un.appareil
ar  _eled 2iS

de Daueriiberwachung, f

es deteqcién continua

it  contrpllo permanente

ja  EEERAD

pl kontipla ciagta, f

pt con%o permanente

zh PSR

821-05-74

transient detection

checking ¢f the intermediate position or the state of an apparatus momentarily
contrdle

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

(‘Lgitif, m

vérificatiop‘passagere de la position ou de I'état dans lequel se trouve momentanément un appareil

e ais

punktformige Uberwachung, f
deteccién transitoria

controllo temporaneo

R

kontrola stanu przejsciowego, f
controlo fugitivo

2Ry Rl
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821-05-75

solid state interlocking
SSI

interlocking equipment based on processors
poste d'aiguillage informatique, m
poste d'aiguillage dont les enclenchements sont réalisés par ordinateurs

ar b salloludl aladiuly Ly 5

de elektronisches Stellwerk, n

es enc]jvamiento de estado sdlido

it  appafato a calcolatore

ja BFEHERE, <FEET> ~J—:IEV 821-05-84>
pl nastawnica komputerowa, f

pt  postd de sinalizacdo informatizado

zh  [EA&SEcst

821-05-76
redundandy, <in a system>

See [EV 1P2-10-02

redondande, <dans un systéme> f
See IEV 1P2-10-02

ar  <plail 8> 3 8

de Redundanz, <in einem System> f

es redundancia, <en un sistema>

it  ridondanza

ja  TLE|<=XFLD>

pl nadnjiarowos$¢, <w systemie; sprzetowa lub programowa> f
redundancja, f

pt redundancia

zh &l <& &%

821-05-77

redundancy management
function of checking that two or more redundant systems agree and, if not, ensuring a safe condition
gestion de la redondance, m

fonction qui controle que deux ou plus de deux systéemes redondants sont en concordance et, si tel n'est pas le
cas, assure un fonctionnement en sécurité
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ar sl syl

de Redundanzmanagement, n

es gestion de la redundancia, <de medios>

it  gestione della ridondanza

ja TIEERE

pl zarzadzanie nadmiarowosciami, n
zarzadzanie redundancja, n

pt gestdo da redundancia

zh JTIREH

821-05-78

st etng

system of finterchanging data relating to the internal state of each channel of a redundant-system in ¢rder that
a fault in 4 channel can be detected promptly

auto-test, in

systéeme d}change de données concernant I'état interne de chaque canal d'injsystéme redondant de felle sorte
qu'un défaut sur 1'un des canaux soit découvert rapidement

ar
de Selbgtpriifung, f
es ayo
it
ja B
IO FTRST >0
pl diagnostyka wewnc¢trzna, f
diagnostyka wtasna, f
TERMIN NIEZALECANY: samotestowanie, n
pt ste
zh
821-05-7
divergence, <in a redindant sytem>
transient disagreement between channels of a redundant system due to lack of synchronism, which fan be
intentional, when there is a change of input state

divergence, <dans un systéme redondant> f

discordance transitoire entre les canaux d'un systeme redondant en raison d'un défaut de synchronisme, qui
peut étre intentionnel, lors d'un changement d'état d'une entrée
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ar <ty alai &> -l )

de Divergenz, <in einem redundanten System> f

es divergencia, <en un sistema redundante>

it  discordanza, <in un sistema ridondante>

ja A%

pl rozbiezmos¢, <w systemach z nadmiarowosciami> f
TERMIN NIEZALECANY: dywergencja, f

pt divergéncia

zh 738, <IUR RG>

821-05-80

right-side Lailure

failure of gn item of signalling equipment which cannot result in any hazard to the safety,of railway
incident npn contraire a la sécurité, m

défaillanc¢ d'une entité d'un équipement de signalisation qui ne peut entrainef;aucun danger pour lal
du trafic ferroviaire

ar AL e Sin Y Jhe

de Ausfall zur sicheren Seite, m

es incidente que no afecta a la seguridad
it  guasto non contrario alla sicurezza

ja  TEflsE

pl us ie bezpieczne, n

pt incidente ndo contrario a seguranga
zh  TCfEERM

821-05-81

wrong-side failure

failure of ¢n item of signalling/equipment which results in a less restrictive condition for the moven
traffic thaf is appropriate

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.10, modified

défaut co:Traire a la sécurité, m

traffic

sécurité

hent of

défaut d'une entité d'un équipement de signalisation entrainant une condition moins restrictive pour
I'exploitation que ce qu'il convient

SOURCE: IEC 62427:2007, 3.10, modifié
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ar Al ey Jac

de gefdhrlicher Ausfall, m
sicherheitsrelevante Storung, f

es incidente que afecta a la seguridad

it  guasto contrario alla sicurezza

ja  fEBRAILE

pl uszkodzenie niebezpieczne, n

pt incidente contrdrio a seguranca

zh fEFERK

821-05-82

- 155 —
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availability, <of a product>

ability of ¢
time or ov|

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.4

disponibiljté, <d’un produit> f

aptitude d
donné ou |
assurée

SOURCE]IEC 62278:2002, 3.4

ar  <glef> REENK|

de Verfijgbarkei, <eines Betriebsmittels> f
es dispgnibilidad, <de un producto>

it  dispgnibilita, <di un prodotto>

ja  BRENR, <®mo>

pl  dostgpnosé, f

pt dispanibilidade

zh  FTAME, <= S >

821-05-83

repairablejmodular redundancy

£
t

ouctarm o

svhilct lonsanag tha cuctam fiin o

product to be in a state to perform a required function under given conditionsat.a given [instant of
er a given time interval assuming that the required external resources are provided

un produit a étre en état d'accomplir une fonction requise dans des conditions données, a jun instant
pendant un intervalle de temps donné, en supposant que'la fourniture des moyens nécessajires est

vhich-—aH o 1 of t+
redundancy WHE O WSTemevar oo pairto

safe manner

redondance modulaire pour maintenance, f

a-system-forrepais-whistleaving-the system-funetigning in a

redondance permettant le retrait d’une partie d’un systéme pour réparation, tout en laissant le systéme
fonctionner en sécurité


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017 - 156 —

ar el ) el e o)

de modulare Redundanz, f

es redundancia modular para mantenimiento
it  ridondanza modulare per la manutenzione
ja BEEZ1S-—NE

pl nadmiarowos¢ modutowa wymienialna, f

pt redundancia modular para manutengdo

zh  AIEEPEI TR

821-05-84

processor

system of
section un,
means, wh

module d¢
module inj

Interlocking

data processing comprising a combination of fixed memory of the characteristics ©f the ti
der control and transient inputs as to the momentary state of the signals, points, and train
ich controls the signalling equipment in accordance with the commands of the ‘signalmarn

commande et d'enclenchement, m
formatique de commande et d'enclenchement, m

 traitement de données comportant la combinaison d'une mémoire fixe des caractéristiqu
on d'un poste et des entrées transitoires concernant 1'état momentané occupé par les signe

et les moyens de détection des trains, qui commande-les équipements de signalisation se
l'aiguilleur

systéme d
zone d'act
aiguillage
actions de
ar @l
de R

es en

it app:
ja &F
pl nas
pt mod
zh AL

panel mul

equipmen
and, in ad

o informético de comandoje de encravamento
aY %jli

iplexer

which converts the actions of a signalman into suitable inputs to operate a processor intdg

ack
detection

es de la
jux, les
lon les

rlocking

itior, provides indications to the signalman of the state of the area controlled

multiplexeur de tableau de commande et de contr6le, m

équipement qui convertit les commandes de l'aiguilleur sous forme d'entrées acceptables par le module de
commande et d'enclenchement et qui, de plus, fournit a I'aiguilleur I'état de sa zone d'action

ar ol da sl Cicliae

de Bedienfeldmultiplexer, m

es multiplexor del panel

it  multiplexer dell'interfaccia operatore

ja  J\RILNILFTS o

pl modut polecen, <nastawnicy komputerowej> m

pt multiplexador de quadro de comando e de controlo

zh  THR

LA
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821-05-86
technician's terminal
test equipment enabling a maintainer to find faults in a processor interlocking

terminal technique, m

équipement d'essai permettant a I'agent d'entretien de localiser des défauts dans un module de commande et

d'enclenchement

ar a..uﬂ ‘)Lﬁa\ ALY

de W erminal, n
es te técnica
it  terminale per la diagnostica
ja RFREY—=7F)L
pl terminal serwisowy, m
pt te para ensaios
Te técnico

zh  BARN G &

=n

821-05-87
data preparation

analysis of the track layout and the routes required for méyements of traffic for loading into the ele
memory bJocks of the processors used in the processor.jfiterlocking

préparation des données, f

analyse d'tin plan de voies et des itinéraires.nécessaires au trafic en vue du chargement des blocs m
ordinateurg utilisés dans les modules de'commande et d'enclenchement

ar  <llofalac)

de Datepaufbereitung, f

es prepdracién de datos

it  prepdrazione dati

ja BTFEENT FIERK

pl p arzanie-danych wejsciowych, n
pt prepdra¢ao-de dados

rtronic

bmoire des

zh  BIEYER
821-05-88
safe data transmission

transmission of data between locations using information redundancy and other techniques so that the

probability of a corrupt message is lower than the required wrong-side failure probability

transmission de données en sécurité, f

transmission de données entre plusieurs points utilisant la redondance d'informations et d'autres techniques
de telle maniére que la probabilité d'altération d'un message soit inférieure a la probabilité requise d'un défaut

contraire a la sécurité
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ar 4l Glily Il )

de sichere Dateniibertragung, f

es transmisién segura de datos

it  trasmissione dati in sicurezza

ja RZEX

pl bezpieczna transmisja danych, f

pt transmissdo de dados em seguranga

zh  ZEHEERE

821-05-89

data link, Kin railway signalling>
metal or optical fibre cable conveying data between a processor interlocking and trackside inistallations

réseau de fransmission, <en signalisation ferroviaire> m
liaison de fransmission, <en signalisation ferroviaire> f

cable métdllique ou en fibre optique transmettant les données entre un modulé-de commande et
d'enclenciement et les installations le long de la voie

ar  <aadl AUl il L) Ju ) > bl Loy

de Datepverbindung, <im Eisenbahnsignalwesen> f
es red de transmisién, <en sefializacion ferroviaria>

it  collegamento dati, <in segnalazione ferroviaria>

ja T—(FU>D

pl e potaczenie kablowe lub swiattowodowe; n
pt rede (le transmissdo, <em sinalizacdo ferroyiaria>

zh  BOEEERE, <BkER(5 5>

821-05-90

data link module, <in railway signalling>

electronic [unit which transmits/data or receives data exchanged between a processor interlocking and
trackside installations forthe control and indication of signals and points

module de gestion du réseau de transmission, <en signalisation ferroviaire> m

bloc électijonique qui émet ou recoit des données échangées entre un module de commande et
d'enclencHementetles-installationstelonsde ; A .
aiguilles

et des

ar  <apsll AL @) Jle ) 5> (aaad) 3 @l Ll J8) cililall a3 el

de Dateniibertragungsmodul, <im Eisenbahnsignalwesen> n

es moAdulo de gestion de la red de transmisi6n, <en sefializacion ferroviaria>
it  modulo collegamento dati, <in segnalazione ferroviaria>

ja. T—HAUZOEZ1-IL

pl modul cyfrowego potaczenia, <nadajnik/odbiornik> m

pt mdAdulo de gestdo de rede de transmissdo, <em sinalizagdo ferroviaria>

zh  BRBERAEIR, <Biixf5 5>
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821-05-91

signal module

electronic unit which converts the data received by a data link module into a form suitable for the control of
signal lamps, together with their proving, to provide data to the processor interlocking

module de signal, m

bloc électronique qui convertit les données recues par un module de gestion du réseau de transmission sous la
forme appropriée pour la commande des lampes d'un signal, ainsi que leur contrdle, pour fournir les données
au module de commande et d'enclenchement

ar <l Wy C'A}A.S

de Si odul, n

es médylo de sefial

it  modylo di segnale

ja ESEZa1-)L

pl mod:ﬁ sygnalizatora, m
pt médylo de sinal

zh [ 5{HEHR

821-05-92
points mogule

electronic junit which connects a data link module to a@int machine to control its operation and to[provide
an input td the data link module from the point detector

module d'3iguillage, m

bloc électijonique qui relie un module de gestion du réseau de transmission a un mécanisme de manpeuvre
d'aiguillage pour sa commande et pourfournir les entrées au module de gestion du réseau de transmnjission en

ja EBCPEZa1-IL

pl mod Y-
pt moédulo de agulha

zh EEEHR

821-05-93

train detection module

electronic unit which connects the means of train detection (such as a track circuit or an axle counter) to a
data link module to provide data for the processor interlocking
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module de détection des trains, m

bloc électronique qui relie les dispositifs de détection des trains (tels que circuit de voie ou un compteur
d'essieux) au module de gestion du réseau de transmission pour fournir les données au module de commande
et d'enclenchement

ar <l sl Cads GS  gal

de GFM-Modul, n

es médulo de deteccién de trenes

it  modulo di rilevamento treno

ja  FIEMRME>1—IL

pl mody! kontroli niezajctosci, m

pt méd:kz de detegéo dos comboios
zh B e A b

821-05-94

integrated |electronic control centre

combinatipn of processor interlocking, signalman's control and display system, and automatic route

equipmen

centre de ¢ommande électronique intégré, m

combinaispn d'un module de commande et d'enclenchement, d'un module interface exploitant et d'y
de commande automatique d'itinéraires

ar  Jelsidl) &J‘)ﬁy‘ ?S;ﬂ\ Ko
de S en-Steuerungszentrale, f
es centrp de control electrénico integrado
it  centrp di comando elettronico integrato
ja HMeETEEtT>SY—
IECC
pl zintegrowane elektroniczne centrum sterowania, n
pt centrp de comando e de execugdo integrado eletrénico
zh SRR T I3 )
821-05-95
signalman(s.control and display system

setting

n systéme

equipment forming part of an integrated electronic control centre which provides indications to a signalman
of the situation of the area under his control, and the means by which he can control train movements

module interface exploitant, m

partie d'un centre de commande électronique intégré qui fournit a I'aiguilleur le controle de sa zone d'action
et les moyens par lesquels il peut commander le mouvement des trains
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de Steuerungs- und Anzeigesystem des Stellwerkswirters, n
es médulo interfaz
it  interfaccia operatore
ja  EBATHIERRE
pl pulpit dyzurnego mchu, m
stanowisko dyzurnego ruchu, n
pt médulo interface “exploracdo”
zh B TEERRS

821-05-96

IEC 2017

automatic

system wh
moment a

systéme de commande automatique d'itinéraires, m

route setting equipment

ich can automatically control the routes of trains from data giving the position,of. frains a
nd their identification if necessary, and the working timetable

1i peut commander automatiquement l'itinéraire des trains sur lalbase des informations dc
s trains a chaque instant et leur identification si nécessaire,.etselon le programme de cir

Leall lae ) Calaza

ja BEIERREXRE

systéme q
position d
ar Wiy
de auton
es sist
it si

pl sys
pt  sist
zh H3)
821-05-97
timetable |

computer-|
automatic

module fi¢hier/horaire, m

hatische Zuglenkeinrichtung, f
de mando y control automaético de itinerarios
di comando automatico degli itinerari

automatycznego ustawiania drég przebiegu, m
de comando automaético de itinerarios

it RS i 2%

Processor

based system in which the daily working timetable is stored in memory, providing inform
route setting-equipment so that the latter can optimize train movements

[ any

nnant la
ulation

ation to

formatianaedanela mdmaten o nl 10 s genroan An cteolaei o toenaline Aot anengicted

systéme i

LULILAULL\.ILIL oS o T C o O oo O pro g o i C U e O T oo or o J Ot o C - Cot T T g ot T

en vue de

fournir des informations au systéme de commande automatique d'itinéraires afin que ce dernier puisse
optimiser le mouvement des trains

ar ‘_f\AJJ‘

Jsaall gllae

de Fahrplanmodul, n

es médulo de horarios

it  processore di gestione dell'orario ferroviario
ja  BIEES A 7UURRE

pl elektroniczny modut rozkladu jazdy, m

pt médulo de ficheiro horario

zh IS ZIRALE AR
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821-05-98

train describer

system to show on the signalman's display the identity of trains which occupy block sections

suivi des trains, m

systéme qui indique sur le dispositif de visualisation des contrdles de I'aiguilleur les références des trains qui

occupent les cantons de block

ar JU=:§ al g

de Z ernmeldeanlage, f

es descijiptor de tren

it  train describer

ja YEESEKE

pl urzadzenia przekazywania informacji o pociagach, n

PIP
pt sisterna de seguimento automatico da marcha dos comboios
zh B ZEPRERAE
821-05-9

identificatjon entry

introductign of the identity of a train into the signalling systém to be used in a train describer (e.g. f

automatic froute setting)

indexation, f

introductign de l'identité d'un train dans unsysteme de signalisation en vue de son utilisation par le

trains (par{exemple pour la commande automatique des itinéraires)

ar JU::EJ\ O (sdadll JA

de Z erneingabe, {

es introfluccién de identificacién

it  introfuzione numero-treno

ja  FIEERRIA T2

pl wprowadzenie identyfikatora, <do systemu> verb
pt i ¢30

zh  FridgeH

suivi des

821-05-100

progression system

apparatus which stores and controls the successive routes required in a marshalling yard, so that the points

are set as required for each cut of vehicles

combinateur automatique de triage, m

appareil qui, dans une gare de triage, mémorise et commande les itinéraires successifs requis de telle maniére

que les aiguillages se mettent en position convenable pour chaque coupe de wagons
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ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

PREPRAEEY

Ablaufsteuerung,

sistema de progresién

programmatore automatico di smistamento
BEMLERS AT A

system rozrzadu sekwencyjnego, m
encaminhador automético de triagem
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821-06 Block signalling system
821-06 Systémes de cantonnement

821-06-01

block system

means to guarantee a minimum distance between trains running in the same direction and to guarantee that

two trains running in opposite directions are not in the same section of track simultaneously

systéme de cantonnement, m

systéme d¢block, m

ar 4-9.61-2*-"
de Blocksignalisierung, f

es sisterpa de bloqueo
it  sisterpa di blocco
ja BAEKAX

pl blokada, f

pt sisterna de cantonamento
P
821-06-02
block se
section of [line between successive block signals
canton de plock, m

partie de Voie située entre deux signaux de block successifs

%N
de Blockabschnitt, m

it  sezione di blocco

ja  BAT<XME
pl odstcp blokowy, m
pt cantdo de bloco

zh WEHSKX
821-06-03
absolute block

block system in which only one train can be in a block section at any one time

garantir
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block absolu, m

systéme de cantonnement des trains dans lequel un seul train peut étre dans un canton de block a un instant

donné

ar Adlka

ic sana

de absoluter Block, m

es bloqueo absoluto

it  blocco assoluto

ja  fEMEAZE<AR

pl blokada bezwarunkowa, f

pt blocd absoluto
zh XA %

821-06-0
permissive

block syst

 block

bm in which a driver is allowed to proceed, under certain condition§-and without specific

permission, when a lineside block signal or a cab signal displays stop, so,that more than one train ryinning in

the same d
block pern

systéme d

irection can be in the block section
nissif, m

b cantonnement dans lequel un conducteur est autorisé a poursuivre sa route, sous certain

conditiond et sans autorisation spécifique, si un signal de block le long de la voie ou une indication
prescrit I'arrét, de telle sorte que plusieurs trains de ménie sens peuvent se trouver dans le canton de
ar Glalk 4c gans

de Permissivblock, m

es bloqyeo permisivo

it  blocdo permissivo

ja AT

pl blokdda z warunkowym "St6j", £

pt blocq permissivo

zh  BVFHE

821-06-05

absolute pFrmissive block

b
en cabine
block

block system for a section of single line where absolute block applies to opposing movements but subsequent
trains can enter the section under the authority of automatic signals or with the authority of a traffic controller

block absolu permissif, m

systéeme de cantonnement sur une section de voie banalisée ot le block absolu s'applique aux mouvements de
sens inverses mais ot les trains de méme sens peuvent pénétrer dans un canton occupé sous le controle de
signaux automatiques ou d'un agent circulation
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ar Ailhs

de absoluter Permissivblock, m
es bloqueo absoluto permisivo

it  blocc

0 assoluto permissivo

ja  fEEFrETE<R
pl blokada z sygnatami warunkowymi, f
pt  bloco absoluto-permissivo

zh YN RVFII

821-06-06

automatic

block syst
trains

lock

bm in which the fixed signals for the block section are operated automatically by the-pass

block autgmatique, m

systéeme d¢ cantonnement dans lequel la commande des signaux de block s'effectue automatiqueme
passage dgs trains

ar ol ig gaaa

de Selbgtblock, m

es bloqyeo automatico

it  blocdo automatico

ja BEZE<AR

pl blokdda samoczynna, f
pt blocq automético

zh  BIAE

821-06-07,

partly permissive automatic block

automatic
controller

block where a signal can be passed, when displaying stop, either with the authorization o
or after the expiration of a pre-determined time period

matique @ permissivité restreinte, m

hge of

nt au

if a traffic

block autgmatique ou le franchissement d'un signal, en position fermée, peut s'effectuer soit sur ordre d'un

agent circtds

ar Zx.;ﬂ 00 Glalew Ae gena

de permissiver Selbstblock, m

es bloqueo automatico de permisividad restringida
it  blocco automatico a permessivita ristretta

ja  HIREFEOEEFHE<R

pl blokada pétsamoczynna, f

pt bloco automético de permissividade restrita

zh FHFFEBHHE
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821-06-08
manual block

traffic control, where a block system is operated manually, in conjunction with communication means
between block posts

block manuel, m

systéme d'exploitation ot le cantonnement est effectué manuellement avec 1'assistance de moyens de
communication entre les postes de cantonnement

-

ar A% e 5w

de Handblock, m

es bloqyeo manual
it  blocdo manuale
ja  FEIRAZE<A
pl blokdda r¢czna, £

pt blocq manual
zh  ANTfHZ

821-06-09
interlocking block

manual blpck in which the signals and the block instruméiits are interlocked, usually electrically
block enclenché, m

block manuel dans lequel les signaux et les appareils de blocks sont enclenchés entre eux, généralement
électriquement

ar
de
es
it

821-06-10

telephone block

block system in which telephone messages are used to pass trains through the block sections
cantonnement téléphonique, m

systéeme de cantonnement dans lequel des messages téléphoniques sont utilisés pour assurer le passage des
trains dans les cantons de block
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ar <oila dc gena

de telefonisches Zugmeldeverfahren, n
es bloqueo telefénico

it  blocco telefonico

ja 1BFE

<R

pl telefoniczne zapowiadanie pociagéw, verb
pt cantonamento telefénico

zh HL1E

821-06-11

GES

fixed blo

block syst
successive

block a captons fixes, m

systéme d
des signau

ar b4

bm where the lengths of the block sections are determined by the geographical locatien o
block signals

e cantonnement ol la longueur des cantons de block est déterminéepar la position géogra
x de block successifs

C 9

de festel
es blog
it bloc
ja  ExE
pl staly

system wh
characteri
operation,

block a captons-mobiles, m

Block, m
eo fijo
0 a sezioni fisse

ich maintains a safe/distance between trains by continuous supervision of their locations,
tics, and the characteristics of the line ahead, combined with cab signalling, or automatid
or both

i

phique

speeds,
train

rattant da anintanie ion Dctanon Ao cloeitd anten Tnc $rndne noan 1o o]l on oot

de leur

systéme p

CHHeta e hte - Hhe-aiStahee-ae-Seeurte-entre e SRS lJLu a-StFvehrahiee-eontht

emplacement, de leur vitesse, de leurs caractéristiques et de celles de la section de ligne en aval, en liaison
avec la signalisation de cabine, ou la commande automatique des trains ou les deux

ar A4S e de sens

de beweglicher Block, m
es bloqueo mévil

it blocco mobile

ja TEEh

<R

pl ruchomy odstcp blokowy, m
pt bloco por cantbes méveis

zh #3)

G
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821-07 Level crossing protection
821-07 Protection des passages a niveau

821-07-01

level crossing
level grade crossing

crossing of a railway and a road at the same level

passage a niveau, m

croisement du chemin de fer et d'une route au méme niveau

ar sl Guily ahals e
de Bahniibergang, m

es paso p nivel

it  passdggio a livello

ja  E&L]

pl przejazd w poziomie szyn, <kolejowo-drogowy> m
pt passagem de nivel

zh “EXpE O
821-07-02
road warnjng device

device giving an audible, or visual, or audible and wisual warning to advise road users that it is proHibited to
traverse a |evel crossing

avertisseur routier, m

dispositif $onore ou visible, ou sonore' et visible destiné a renseigner les usagers de la route sur l'interdiction
de franchif un passage a niveau

ar Gkl exdiue paisha

de Signglgeber fiir den'StraBenverkehr, f

es dispdsitivo de-aviso de carretera

it  avvisatore Stradale

ja  IAU)EEEREE

pl IVI‘ 1ld OSTZEegdlIlld UZYIKOWILIK
drogowe urzadzenia ostrzegania, n pl

pt sinal rodoviério

zh ERERKE

821-07-03
road barrier

movable obstacle which is placed across the roadway to deter road traffic and pedestrians from using the
level crossing
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barriére routiére, f

obstacle mobile qui se place en travers de la route dans le but d'empécher la circulation routiére et piétonne
sur un passage a niveau

ar &b sl
de StraRenschranke, f

Schranke, f
es barrera de carretera
it  barriera

ja EHTHE <BEE>

pl dragfogatkowy, m
rogatka, f

pt barrejra

zh TEEEEAR

821-07-04

full barriey
barrier obgtructing the full width of the road
barriére cqmpléte,

barriére olpstruant toute la largeur de la route

ar ‘;S B! =N

de Vollschranke, f
es a completa
it  barri¢ra intera

ja  SEMR, <BEET> b —: IEV 821-07-07>
pl rogatka, <blokujaca cala szerokose drogi> f

pt barrejra completa
zh  SEEEER

821-07-05
half-barrier

barrier obgtrdeting half of the width of the road

demi-barriére, f
barriére obstruant la moitié de la largeur de la route

ar el ala

de Halbschranke, f
es semibarrera

it  semibarriera

ja  HIERT

pl pét-rogatka, f
pt meias barreiras

zh  EROAEAR
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821-07-06
half-barrier level crossing
level crossing with two half-barriers, one across each road approach
passage a niveau a deux demi-barriéres, m

passage a niveau comprenant deux demi-barrieres placées en travers de chaque entrée de la route sur le
passage a niveau

ar el el ) 6 siuall Guidy wald jume
de Bahnii
es paso p nivel con dos semibarreras
it  passaggio a livello a semibarriere

pl przejpzd z dwoma pét-rogatkami, m

pt passagem de nivel com duas meias barreiras
zh  FAEEAREND

821-07-07

double half-barrier level crossing

level crosding with four half-barriers, two on each side on eachrside of the track(s), obstructing the full width
of the roag

passage a piveau a quatre demi-barriéres, m

passage a hiveau comprenant quatre demi-barrieres, deux de part et d'autre de la (des) voie(s) ferrég(s),
obstruant {oute la largeur de la route

ar gt el el 53 6 sl GuiirallS e

de Bahnjibergang mit doppelten Halbschranken, m

es paso p nivel con cuatro semibarreras

it  passdggio a livello a due coppie di barriere

j AT, <$ERAFREI2HE(C K B> <BhET > b —: IEV 821-07-04>

Z czteréma pét-rogatkami, m
pt passagem denivel com quatro meias barreiras
zh  XERGEA=AE O
821-07-08
manually controlled level crossing

level crossing where the barriers are operated manually either directly or by remote control

passage a niveau gardé, m
passage a niveau & commande manuelle, m

passage a niveau dont les barriéres sont actionnées manuellement, soit directement, soit a distance
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ar Loy 4 oSaill o (o gl iy 2ol jee

de handbediente Bahniibergangssicherung, f
Bahniibergang mit Bediener, m

es paso a nivel controlado manualmente

it  passaggio a livello manovrato manualmente

ja  FEIEY)

pl przejazd obstugiwany r¢cznie, m
przejazd kategorii A, m

pt passagem de nivel de comando manual

zh  NL3ZHED

821-07-09|]
automatic [level crossing

level crosding where the road warning devices, and the barriers if provided, are controlled by a trairj

passage a piveau automatique, m

passage a hiveau dont les avertisseurs routiers, et les barriéres s'il y en a, ,sont commandés par le trajin lui-
méme

ar W el (bl ahali s
de autorpatische Bahniibergangssicherung, f
es paso p nivel automatico
it  passaggio a livello automatico
ja EENPELD
pl samoczynna sygnalizacja przejazdowa, f sg
przejazd kategorii B lub C, m
SSP
pt passagem de nivel automatica
zh BE3NfED

821-07-10
indication|of an automatic level crossing
system whlich repeats the working conditions of automatic crossing equipment to a supervising point

contr6le djunpassage a niveau automatique, m

dispositif répétant, a un point de surveillance, les conditions de fonctionnement d'un passage a niveau
automatique

ar W sl sy adald juea gl

de Ferniiberwachung eines automatischen Bahniibergangs, f
es indicacién de paso a nivel automatico

it  controllo (allarme) di un passaggio a livello automatico
ja EBUBERR

pl stan samoczynnej sygnalizacji przejazdowej, m

pt controlo de uma passagem de nivel automatica

zh  HENEOHER
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821-07-11

cycle duration
train approach warning duration
approach warning time

time which elapses between the start of a level crossing warning by a train and its arrival at the level crossing
temps d'annonce, m

temps qui s'écoule entre le moment ot I'annonce a un passage a niveau est déclenchée par un train et l'arrivée
de ce dernjer au passage 3 niveau

5

) EE R IRF

pl czas gyklu, m

pt tempp de anincio
zh  FARKE

F i e s
PR o I 1)

821-07-12
striking-in distance
distance between a level crossing and the pointwhere the automatic apparatus is set in motion by the train
distance djannonce a un passage a niveau, f

distance entre un passage a niveau €t le point ou 'appareillage automatique est actionné par un trair

ar  4gill [Adlee

de Einsghaltstrecke, f

istancia de anuncio en un paso a nivel
a di comando

es d
it :
ja  EA&LD

= R iBEE
pl od
pt distincia-de-antincio-a-uma-passagem-de u.:n.l
zh RAEE
821-07-13
barrier machine

assembly, within a casing, of the apparatus for operating a level crossing barrier from a source of power
(usually electric)

moteur de barriére, m

ensemble, enfermé dans un carter, des organes assurant la manoeuvre d'une barriére de passage a niveau sous
I'action d'une source d'énergie (généralement électrique)
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ar  allldy

de Schrankenantrieb, m

es motor de barrera

it  cassa di manovra della barriera
ja  EAUDBERTAL

pl naped rogatkowy, m

pt motor de barreira

zh ARV

821-07-14

automatic [danger zone detector

device usdd at a level crossing with full barriers or at a double half-barrier level crossing, detecting [whether a
road user {s trapped in the danger zone between the barriers before permitting the passage of a train|

détecteur d’obstacle a un passage a niveau, m

dispositif fitilisé sur un passage a niveau a barriéres complétes ou a quatre detni-barriéres, et permeftant la
détection ¢’un usager de la route pris dans la zone dangereuse entre les batriéres avant d’autoriser l¢ passage
d’un train

ar s hafshidl uﬂ adls

de autorpatischer Gefahrenbereichsfreimelder, m

es detector de obstaculo

it  rilevamento ostacoli (ad un passaggio a livello)

ja HAUI[EEYIRIFRE

pl system wykrywania pojazdu w strefie niebezpiecznej, <przejazdu> m
telewizja uzytkowa, f

pt detetpr de obstaculo, <numa passagem.de nivel>

zh B 3hjE ks X a2
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821-08 Automatic train protection
821-08 Protection automatique des trains

821-08-01

automatic train protection system

ATP

system using information of signal aspects, track speed limits, train speed supervision and driver reactions to
prevent automatically a train passing a danger point (such as a signal at danger) or exceeding speed
restrictions

systéme dL protection automatique des trains, m

ATP, m

systeme u
de la vites
un point a

ar
de

es
it
ja

pt
zh

821-08-02

automatic
ATC

system wh
signal asp

Wi
autor]
Z
sisty
sisty
B&)
ATP
syste]
ATP

be des trains et les réactions du conducteur pour empécher automatiquement les trains de
protéger (tel qu’un signal a 'arrét) ou de dépasser les limitations de yitesse

L)) 2lea ol
hatisches Zugbeeinflussungssystem, n
ussungssystem, n
de proteccién automatica de trenes
di protezione automatica del treno
PlIEEfHEES X5

m automatycznej kontroli pociagu, m

sisterna de protegdo automatica de comboios

B3l
ATP

KRk AEEN

train control system

ich effects’a service brake or emergency brake application if the driver does not react to
bcts or/speed restrictions

ilisant des informations concernant l'aspect des signaux, les vitesses limites(de'la ligne, 1¢ controle

franchir

rertain

systéme d'arrét automatique des trains, m
ATC, m

systéeme qui déclenche un freinage de service ou un freinage d'urgence si le conducteur ne réagit pas a la vue
de certains aspects des signaux ou pour des limitations de vitesse
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ar Wil aSadl JUs

de automatisches Zugsteuerungssystem, n

es sistema de control automéitico de trenes

it  sistema di controllo automatico del treno

ja  BESIEFIHES XA

pl system automatycznego sterowania pociagiem, m

ATC
pt sistema de paragem automatica de comboios
zh  BENIEIEH RS
ATC
321-08-:j
train speed supervision
system wllich effects a service brake or emergency brake application if the permissibleispeed is exc

controle d¢ la vitesse des trains, m

1i déclenche un freinage de service ou un freinage d'urgence en cas de dépassement de la

Ao o 48 )
hwindigkeitsiiberwachung, f
vision de la velocidad de los trenes
pllo di velocita del treno

SR B

systéme q
admissible
ar )U:él\
de Gesc
es supet
it contr
ja FIE
pl na

rowanie predkosci pociagu, verb

pt contiplo da velocidade méaxima de comboios

zh B

821-08-0.

cab signal

system giv
aspects, di

ing

ing indications, in"the driver's cab of the situation of the line ahead (such as speed limits,
stances to speed restriction points, and target speeds)

signalisatipn de-cabine, f

systéme d

eeded

vitesse

signal

nnnnn + on cohion Ao oo diien Anc s i oot ane e 1o ottt A 1o Tigmn an vzl (enllac o

eles

TG O Co o O U CoT oot UT o Tt Ca T Ot St o STraa oot G Tor g e Urrovar (tCrCo

vitesses limites, les aspects des signaux, les distances au point d'exécution de limitation de vitesse et les
vitesses buts)

ar  salal

S @l La) ol ol

de Fiihrerraumsignalisierung, f
es sefializaci6n en cabina

it segnalamento in macchina
ja BERESHW

pl sygnalizacja kabinowa, f
pt sinalizacdo de cabina

zh HLE

%
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821-08-05

acknowledge button

button in a driver's cab which must be operated by the driver as prescribed otherwise the emergency brake
will be effected

bouton de vigilance, m

bouton disposé dans la cabine de conduite et que le conducteur doit actionner dans des conditions prescrites,
faute de quoi le freinage d'urgence sera déclenché

ar  olshll s )
de Wal
es botén de vigilancia

it  pulsante di riconoscimento
ja G

pl przydisk czuwaka, m

pt teclajde vigilancia

zh  HhiAfE4E

821-08-0

vigilance

device in g driver's cab which checks that the driver is alét-otherwise the emergency brake will be ¢ffected

vice

dispositif de veille automatique, m

dispositif ¢lisposé dans la cabine de conduite, qui controle que le conducteur demeure en éveil fautelde quoi
le freinagq d'urgence sera déclenché

ar 4 flea
de Sichgrheitsfahrschaltung, f
Sifa

es dispdsitivo de vigilancia
it  dispdsitivo vigilante
ja TYIRVYIEE

pl ¢z , M
pt dispgsitivo-de vigilancia
zh 215

821-08-07

automatic warning system
AWS

system using track beacons (such as magnets, contact ramps, or resonant circuits) which warns a driver that
the signal being approached is not clear and applies the emergency brake if the driver does not acknowledge
the warning
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dispositif de vigilance, m

systéme utilisant des balises (telles que des aimants, des contacts fixes ou des circuits résonants) installés a la
voie, avertissant le conducteur que le signal principal dont il s'approche n'est pas ouvert et déclenche le
freinage d'urgence si le conducteur n'acquitte pas cet avertissement

ar YAy Ll
de automatisches Warnsystem, n
es sistema de aviso automatico
it  sistema di avviso automatico
ja BEERS AT LA

AW
pl system automatycznego ostrzegania, m

AW
pt dispasitivo de aviso automdtico de sinal fechado
zh HIRERSR

AWS

821-08-08
automatic [train stop

automatic fapplication of the emergency brake if a train passes assignal at danger

arrét autorpatique, m

déclenchement automatique du freinage d'urgence encas de franchissement d'un signal a l'arrét

ar Wl Uil calay)
de
es
it

ja
pl

automatic [train stop override

means by which the automatic train stop is nullified if a train is authorized to pass a signal at danger
annulation d'arrét automatique, f

moyens permettant I'annulation de l'arrét automatique si un train est autorisé a franchir un signal a I'arrét
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ar  Ae_ull jladaie LI Uil Calayl elal)
de Zwangsbremsiiberbriickung bei Signal in Stellung Halt, f
es anulacién de parada de tren automatica

it  tasto
ja EE2)|

di "super rosso"

SIEE(S IR

pl odwolanie automatycznego zatrzymywania pociagu, verb
pt anulagdo de paragem automética

zh H3l

15 2 AT

821-08-10

train stop

device loc

hted adjacent to a running rail which is so positioned that if the signal with whichrit'is asg

displaying danger it actuates the braking system of a train which passes this signal

Note 1 to

bntry: When a line speed restriction exists, the train stop can be used independently of a s

dispositif ¢'arrét automatique, m

dispositif
présente u

Note 1 a1
existe une
ar )\Lﬁ\
de F

es para
it isp
ja  ¥IF

lisposé le long du rail de roulement et placé de telle maniére que; si le signal auquel il esf
he indication d'arrét, il déclenche le systéeme de freinage d'un*train franchissant ce signal

article: Le dispositif d'arrét automatique peut étre utilisé indépendamment d’un signal lor
limitation de vitesse.

<ilay) Sles
perre,
de tren
sitivo per l'arresto di un treno
NS EFIERE

pl wrzadzenie torowe inicjujace samoczynne hamowanie, n
pt dispgsitivo de paragem de comboio

zh 1EZEES
821-08-11
braking s supervision

supervision af the speed of a train after it has passed a caution signal to ensure that the train will be

stop at thelstop-sighal-ahead

ociated is

ignal.

associé

squ’il

certain to

controle de décélération, m

contrdle de la vitesse d'un train, apres franchissement d'un signal d'avertissement fermé, pour s'assurer que le
train sera en mesure de s'arréter au signal d'arrét absolu suivant
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ar C__\SX\ Ac yu A8 e

de Bremskurveniiberwachung, f
es supervision de desaceleracién
it  controllo di velocita

ja  HIEhREEHR

pl nadzorowanie hamowania, verb
pt controlo de desaceleragio

zh 3% R

821-08-12

partial supervision

limited de
is running

contrdle partiel, m

niveau lim
partiellem
automatiq

ar i

bree of automatic train protection provided if ground equipment partially or totally)fails g
on a line not equipped with an automatic train protection system

ité de la protection automatique des trains assuré lorsque 1'équipemient au sol ne fonction
bnt ou totalement, ou lorsqu'un train circule sur une ligne non édquipée d'un systéme de pr
he des trains

8] e

de Teilii

einggschrinkte Uberwachung, f

es  sup

it  contrpllo parziale
ja BEPIERES X LAREFA

pl na
pt cont

zh &4
821-08-13
locomotivi

electro-ma
apparatus

Note 1 to

erwachung, f

isién parcial

I' czesciowy, m
plo parcial
B

P magnet

gnetic device'mounted on a vehicle which, when energized by a current, can transmit eng
In the track

enfry: The locomotive magnet can also be used to receive energy from the apparatus in th

r the train

he pas,
btection

PTgy to an

e track.

aimant d'engin moteur, m

dispositif électromagnétique, monté sur un véhicule, qui, lorsqu'il est alimenté par un courant, peut
transmettre de 1'énergie a un appareil a la voie

Note 1 a l'article: L'aimant d'engin moteur peut aussi étre utilisé pour recevoir de 'énergie depuis 1'appareil a

la voie.
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ar  B_blll dupllixg

de Fahrzeugmagnet, m

es elemento magnético de locomotora
it  magnete di bordo

ja BEYIRY b

pl elektromagnes pojazdowy, m

pt magneto de veiculo motor, <baliza>
zh  WLZEREE

821-08-14

track maghet

permanen{ or electro-magnet which under certain conditions operates by induction an apparatus ona vehicle
passing by

aimant de voie, m

aimant ou|électro-aimant qui, dans certaines conditions, commande par induction un dispositif monfté sur un
véhicule qui franchit cet aimant ou cet électro-aimant

ar  beall nhliaa

de Glei et, m

es elemento magnético de via
it  magnete di binario

ja th ERITRY K

pl elektfomagnes torowy, m
pt magneto de via, <baliza>

zh BBk

821-08-13

beacon, <in signalling>
track antenna
balise

apparatus fn the track’by means of which data are transmitted to a train to update the train-borne aufomatic
protection|equipment regarding the track and signal conditions of the line ahead

balise, <et} signalisation> f

appareil a la voie par lequel les données sont transmises a un train pour la mise a jour de 1'équipement
embarqué de protection automatique en fonction des conditions de la voie et des signaux en aval
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ar <<y dle) B> laddl (A s
de Gleisantenne, f

Gleisbake, f

Balise, <im Signalwesen> f
es baliza, <en sefializacién>
it  boa, <in segnalazione>
ja HEF

eE—-1>
pl Dbalisa, f
pt baliza
zh fEhr<f55

HLIBR £

P& Rs, <fi% H: IEV 821-08-16>
821-08-16

transponder, <in signalling>

beacon wh

protection

ich is inert and is interrogated by a train running over it to transmit data to the automatic
system

transpondeur, <en signalisation> m

balise iner]

au system

ar
de
es
it

ja
pl
pt

zh

<£l|\‘)

te qui est interrogée par un train passant au-dessus_d'elle pour transmettre les données né
e de protection automatique des trains

RV i) > ) Dlea

Gleiskoppelspule, <im Signalwesen> f

trans
boa

b>

R

821-08-17

nder, <en sefializacion>
assiva, <in segnalazione>

> AR>S

balisg, f
trans%ondedor
iza passiva

oy, <55, MFZH: IEV 821-08-15>

active be

active

train

ressaires

beacon which transmits data continuously

balise active, f

balise qui transmet les données en permanence
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ar  Adled s )l

de aktive Gleisbake, f
aktive Balise, f

es Dbaliza activa

it  boa attiva

ja BEEMME EF
gEEE—Ja>

pl balisa aktywna, f

pt baliza ativa

zh BIEEH
BIR

821-08-1

track conductor system

in an autofnatic train protection system, loops of cable on the track to form a beacon

systéme a poucles d'induction, m

dans un sy
balises

ar

S| e Jaa il Al

de Linienleitersystem, n

es sist:.I: de lazos de induccién

it  sisterpa a loop

ja I ERERNFERR AT A

pl u*an;ﬂsja tor-pojazd pe¢tlami kablowymi;f
pt sisterpa por anéis de indugéo

zh PIEEIFRE

821-08-19

continuou$ automatic train protection transmission system

automatic
system

systéme de protection automatique des trains a transmission continue, m

steme de protection automatique des trains, boucles de cable dans la voie faisant fonction de

train prote€tion system wherein a train is at all times receiving data for the control of the [protection

systéeme de protection automatique des trains ol un train recoit en permanence les données nécessaires au
fonctionnement du systéme de protection

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

Ll sl dylend paiaal) Jlu N olas
linienformiges Zugbeeinflussungssystem, n

sistema de proteccion de trenes de transmision continua
sistema di protezione automatica del treno a trasmissione continua

EiHH B EHIERHES AT A
ciagla transmisja tor-pojazd, f
sistema de protegdo por transmissdo continua

ELEX BT EY T ERMARR
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821-08-20
intermittent automatic train protection transmission system

automatic train protection system where data for its operation are transmitted to the train at discrete points
along the track

systéme de protection automatique des trains a transmission ponctuelle, m

systéme de protection automatique des trains ou les données nécessaires a son fonctionnement sont
transmises au train en certains points déterminés le long de la voie

ar \,}ﬂ Ukasll 4laal cl:éld\ d\.m)}” (';LE.':

de p 6rmiges Zugbeeinflussungssystem, n

es si de proteccién de trenes de transmisién puntual

it  sisterpa di protezione automatica del treno a trasmissione discontinua
ja =l EESIEES X5 A

pl p wa transmisja tor-pojazd, f

pt sisterpa de protecdo por transmissao pontual

zh KBS ER PR RS

821-08-21|
release at ted signal, <in an intermittent automatic train proteetion transmission system>

means by which a train is not forced to stop at a signal whieh has cleared after the train passed the previous
beacon defnanding that the train stops at the signal coencerned

dispositif ¢le réouverture de signal, <dans un systeme de protection automatique des trains a transmjssion
ponctuelle> m

moyen pajf lequel un train n'a pas I'obligation de s'arréter a un signal qui s'est ouvert apres que le trafin a
franchi la palise précédente lui commandant de s'arréter a ce signal

ar el yeafll 3LEY) e Blie)

de Haltsignal-Befreiung( <in einem punktférmigen Zugbeeinflussungssystem> f
es dispgsitivo de reapertura de sefial, <en un sistema de proteccion de trenes de transmisién puntyial>

it  sblodco di viaimpedita, <in un sistema di protezione automatica dei treni a trasmissione intermittente>

ja

"—verb
pt dispositivo de protegdo de reabertura de sinal
zh  ZLAT R A, <s3C B 3090 4 B9 A R 4>

821-08-22

track-to-train transmission

transmission of information between trackside equipment and a train in one or both directions via a beacon, a
loop, radio transmission or other communication means

transmission voie-machine, f

transmission unilatérale ou bilatérale d'informations entre un équipement au sol et le train par l'intermédiaire
de balises, de boucles d'induction, de transmissions radio ou par d'autres moyens de communication
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ar  oWeall jled) (e il el Jas
de Strecke-Zug-Ubertragung, f
es transmisién via-maquina

it  trasmissione terra-treno

ja B FES FRABHZX

pl transmisja tor-pojazd, f

pt transmissdo via-maquina

zh  H-ZEfE%

821-08-23

advance warning cab signalling

system of [cab signalling for high speed trains which extends the range of information given(tp the driver by
the norma] lineside signals

signalisatipn de préannonce en cabine, f

signalisatipn en cabine, pour trains a grande vitesse, permettant une extension d@ nombre d'informalions
données afi conducteur par les signaux latéraux normaux

ar sl A5l Ainae Ay el el L) Hlas

de verldphgerte Vorsignalisierung im Fithrerraum, f

es se cién de preanuncio en cabina

it se ento in macchina con avviso anticipato

ja FPEREARESAN

pl sygnalizacja kabinowa z wczesnym ostrzeganiem, f
pt transpissdo complementar de pré-aniincios-a bordo

zh  FEPLERES
821-08-24
service braking distance

distance aftrain travels before.coming to a standstill, after a normal application of the brakes
distance d¢ freinage de service, f

distance parcouruepar un train avant de s'arréter a la suite de l'application normale des freins

ar  Jalal Sagi) e (a8 ¢ ddlae
de Betriebsbremsweg, m
es distancia de frenado de servicio
it  distanza di frenatura di servizio
ja  HERBISEEE
pl dilugos¢ drogi hamowania dla pelnego hamowania stuzbowego, f
pt distancia de travagem de servigo
distancia de frenagem de servigo
zh HEHBISER

821-08-25

emergency braking distance

distance a train travels before coming to a standstill, after an emergency application of the brakes
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distance de freinage d'urgence, f
distance parcourue par un train avant de s'arréter a la suite de 'application d'urgence des freins

ar  G)shll el aladin) ey (i gl il

de Schnellbremsweg, m
Notbremsweg, m
Zwangsbremsweg, m

es distancia de frenado de emergencia

it  distanza di frenatura di emergenza

ja IFEHIBHERE

pt distpcia de travagem de emergéncia
istancia de frenagem de emergéncia
zh  BSSHEEE

821-08-26

pl dlrugis’c drogi hamowania dla hamowania nagtego, {

target distance

distance fijom the head of a train to the next executive point

distance bjit, f

distance entre la position occupée par la téte d'un train et le;prochain point d'exécution

ar  Adagide A8l
de
es
it

ja
pl
pt
zh  BFpEE

821-08-27,

target speed

speed whifha train shall achieve at a given point on the line

vitesse but,
vitesse qu'un train doit atteindre en un point donné de la ligne

ar  Adgiue de e

de Zielgeschwindigkeit, f
es velocidad objetivo

it  velocita di traguardo
ja BERE

pl predkosc docelowa, f
pt velocidade objetivo
zh  BeiEE
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infill information point, <in an intermittent automatic train protection transmission system>

place where information can be transmitted to a train at locations other than main signals

IEC 2017

point d’information intermédiaire, <dans un systéme de protection automatique des trains a transmission
ponctuelle> m

point ou des informations peuvent étre transmises au train en dehors des emplacements des signaux

principaux

ar Z_E.m«

de Informationseingabepunkt, <in einem punktférmigen Zugbeeinflussungssystem> m
InfilltPunkt, <in einem punktférmigen Zugbeeinflussungssystem> m

es  puntc
it

punto di iIformazione aggiuntivo, <in un sistema di protezione automatica dei tretfi’a trasmissione
t

intermitte

ja AP )VEHREER
RRP?w TBREEIREER
p! inforinacja uaktualniajaca, f

pt pontc

zh VENIERALE, <y E BT B R

de informacién intermedio, <en un sistema de proteccion de trenes de transmision punty

e>

de informacdo intermédia
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821-09 Automatic train operation
821-09 Conduite automatique des trains

821-09-01
automatic train operation

method of operation in which the movement of the train is automatically controlled without the intervention
of a driver, who, if provided, exercises only a supervisory function

conduite automatique des trains, f

mode de cpnduite dans lequel la marche des trains est commandée automatiquement, sans l'intervention du
conducteuf, qui, pour autant qu'il y en ait un, n'exerce que des fonctions de surveillance

ar Wl s

de autorpatischer Fahrbetrieb, m

es condficcion automaética de trenes

it  condptta automatica del treno

ja BBPIEEL, <BET> ~J—: IEV 821-09-14>

pl system automatycznego prowadzenia pociagu, m
ATO

pt condpgdo automatica dos comboios

zh FIEEHNER
821-09-02
wheel revglution counter

revolution| counter mounted on an axle for,measuring the actual speed and distance travelled
compteur (le tours de roue, m

compteur monté sur un essieu pourla mesure de la vitesse effective et du chemin parcouru

ar  Jaallfl e alae
de Wegimpulsgeber, m
es ddor de vueltas de rueda

it  contatore del numero di giri della ruota
ja EEEAOIELET

AT —=7
pl licznik obrotéw osi, m

pt contador de rotacoes de rodados
zh  ERTER I

821-09-03

control location, <in an automatic train operation system>

location at which the signalling information and data related to the track are translated into a form suitable for
line or radio transmission
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point de commande, <dans un systéme de conduite automatique des trains> m

emplacement ot les informations de signalisation et les données relatives a la voie sont mises sous forme
appropriée en vue de leur transmission par la ligne ou par radio

< Uaall V) Jasdal) alag &> oSl a8 e

Streckenzentrale, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> f
punto de control, <en un sistema de control automatico de trenes>

punto di comando, <in un sistema di funzionamento automatico dei treni>
Hl iR =

punkt oddzialywania, m

pontd de informagdo
BB, <@ 3 RG>

point, <in an automatic train operation system>
e speed-distance diagram where speed must be reduced or can be ificreased
bcution, <dans un systéme de conduite automatique des trains=>m

rtéristique du diagramme vitesse-parcours ou une vitesse’plus basse doit étre atteinte ou J
 vitesse plus élevée est autorisée

U AV el aUas &> 4,380 ddass

Ausfiihrungspunkt, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> m

ar
de
es
it
ja
pl
pt
zh
821-09-0
executive
point on th
point d'ex¢
point cara
duquel un
ar <
de
es puntc
it puntg
ja FIE
pl punk
pt  pontc
zh  PAT
821-09-05

de actuacion, <en un sistema de control automatico de trenes>

di attuazione, <in un sistema di funzignamento automatico dei treni>
R 20 B8
[ zmiany wartosci dozwolonej predkosci, m

de objetivo
I, <H Bh I L] R 40>

train locatjon, <in an.automatic train operation system>

detection ¢f the actual position of a train

localisation d'in train. <d sme d i . j ine> f
détection de la position effective d'un train

ar <J\L§M‘_J(}]\ dﬂbﬂ\e%‘:j> ’)\Lﬂ\é}e

de Zugortung, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> f

es localizacién de un tren, <en un sistema de control automatico de trenes>
it  localizzazione del treno, <in un sistema di funzionamento automatico dei treni>
ja  HUBR{IEARAN

pl potozenie pociagu, n

pt localizagdo, <de um comboio>

zh  FIZEENL, <H PG40 R 50>

partir
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821-09-06

Zero point, <in an automatic train operation system>
cross point

point in a track where the track-to-train transmission media are transposed

point de croisement, <dans un systéme de conduite automatique des trains> m
point zéro, m

point de la voie ot les deux supports de la transmission voie-machine sont transposés

ar < Uadl V) ol sl 6> 4 e ddass
de Nullgtelle, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> f
Kre stelle, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> f
es puntg cero, <en un sistema de control automatico de trenes>
puntq de cruce, <en un sistema de control automatico de trenes>
it  puntg di incrocio, <in un sistema di funzionamento automatico dei treni>
ja RXE
PAZRER
pl punkf zerowy, m
punkt skizyzowania petli kablowej, m
pt pontq de cruzamento
zh TR <HINFIESEH RG>
3T X

821-09-07,
radio automatic train operation
automatic [train operation system in which-the data transmission between train and ground is effectdd by radio
conduite automatique des trains par radio, f

systéme de conduite automatique des trains, dans lequel la transmission de données entre le train et|le sol est
effectuée par radio

ar Lﬂ]ﬁ\)\&\;ﬂ)\kﬂ\m
de autorpatische Funksteuerung, f

es condpccion automatica de trenes por radio
it condte&a—amemaﬁea—dd—&eae—ﬁa—radic

ja  EIRTNBEENSEEL

pl system automatycznego prowadzenia pociagu z transmisja radiowa, m
pt condugdo automatica de comboios por radio

zh  TEENIIEE Y

821-09-08
automated urban guided transport
AUGT

system featuring driverless or unattended train operation with self-propelled, guided vehicles, operating on an
exclusive guideway

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.1
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transport guidé urbain automatique, m
AUGT, m

systéme caractérisé par une exploitation de véhicules sans conducteurs et sans personnel a bord, automoteurs
et guidés sur une voie en site propre

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.1, modifié

ar Y Jall eald Yl Uaill
de automatischer stidtischer schienengebundener Personennahverkehr, m
AUGT

es

ja

pl

pt transporte urbano com guiamento automatico
sisterpa urbano de condugio automatica

zh  BENIR T IERE
AUGT

821-09-09
automatic [mode

operation |n semi-automated train operation (GOA?2), driverless train operation (GOA3), unattendegl train
operation (GOA4)

SOURCE]IEC 62290-1:2014, 3.1.2
mode autgmatique, m

exploitatiqn semi-automatisée des trains (GOA?2), exploitation des trains sans conducteur (GOA3),
exploitatign sans personnel a hotd des trains (GOA4)

SOURCE] IEC 62290-1;2014, 3.1.2

ar  JY gl

de autorpatische'Betriebsart, f

es modq automatico

ja BEjE=kK

pl automatyczny tryb pracy, <STO lub DTO lub UTO> m
pt modo automAtico

zh  HIER
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821-09-10

driverless train operation
GOA3
DTO

train operated with operations staff present on board the train but not accelerating or braking and not
responsible for observing the guideway in front of the train and stopping the train in case of a hazardous
situation

Note 1 to entry: Safe departure of the train from the station, including door closing, is either the
responsibi lty af oneratienaectaff arof thatochnical cyvctan

T OpTtIotroTt S StarT O O ottt T taT 5 y STCTTTs

SOURCE] IEC 62267:20009, 3.1.4, modified

exploitatiqn des trains sans conducteurs, f
GOA3, m
DTO, m

mode d’exploitation du train avec du personnel exploitant présent a bord mais le personnel exploitant
n'accélére pas et ne freine pas et n'est responsable ni de la surveillance de/la voie ni d’arréter le train en cas
de situatiopn dangereuse

Note 1 a l'prticle: Le départ en sécurité du train a quai, y compsis la fermeture des portes, peut étre dle la
responsabllité soit du personnel exploitant, soit du systéme technique.

SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.4, modifié

ar G [ jUaall Jads

de fahrefloser Fahrbetrieb, m
GOAB
DTO

es tren §in conductor

ja REBEMNEZEBYIEER
GO.

pl prowpdzenie pociagu bez udzialu maszynisty, n
DTO

pt operdcdo sem'condutor

zh  BABEBINEIELT
GO.
DTO
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821-09-11

non-automated train operation
GOA1l
NTO

train operation where the driver is in the front cabin of the train observing the guideway and stopping the
train in case of a hazardous situation, and controlling accelerating or braking in conformance with lineside
signals or cab signalling

Note 1 to entry: The signalling system supervises the activities of the driver. This supervision can be discrete,
semi-contiptets-or-contintous—Safe-departure-of-the-trainfrom-the-station—necludins-doo Hgnis the

responsibility of the operations staff whether on board the train or on the station platform.

SOURCE] IEC 62267:20009, 3.1.8, modified

exploitatign non automatisée des trains, f
GOA1l, m
NTO, m

mode d’exploitation du train dans lequel le conducteur est dans la cabiné@/1’avant du train pour surveiller la
voie et stopper le train en cas de situation dangereuse et commander J'accélération et le freinage
conformémnent aux signaux en voie ou a la signalisation de cabing

Note 1 a l'prticle: Le systéme de signalisation supervise les-activités du conducteur. Cette supervisign peut
étre ponctfielle, semi continue ou continue. Le départ en s€eurité du train a quai, y compris la fermgture des
portes, est|pris en charge par le personnel exploitant, seit'a bord du train soit sur le quai.

SOURCE] IEC 62267:2009, 3.1.8, modifié

ar  Waall] Y ye Jasial)

de nicht|automatisierter Fahrbetrieb, m
GOAl
NTO

es funcipnamiento de trenmo automatizado

ja FFERNYIEEEIR

GOAl
pl prowpdzenie pociagu przez maszyniste, n
NTO

pt condugdd.de comboio ndo automatica
conducao manual

zh  JEEINFIEEBT
GOA1l
NTO

821-09-12

on-sight train operation
GOAO0
TOS

train operation where the driver has full responsibility and no technical system is required to supervise the
driver's activities, although points and single tracks can be partially supervised by the system

SOURCE: IEC 62267:20009, 3.1.9, modified
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exploitation en conduite a vue,
GOAO, m
TOS, m

mode d’exploitation du train dans lequel le conducteur est entiérement responsable et aucun systéme
technique n’est utilisé pour superviser ses activités, mais ou les aiguillages et les voies uniques peuvent étre
supervisées en partie par le systéme

SOURCE: IEC 62267:20009, 3.1.9, modifié

ar bl Al g cand asl) (Lia s
de Sich ieb—m

es funcipnamiento de tren a la vista
ja B
0

pl prowpdzenie pociagu na widocznos¢, n

pt operdcdo em marcha a vista
zh  BUPIEEAT

GOA[0
TOS
821-09-13
semi-automated train operation
GOA2
STO

train operdtion where the driver is located in the front cabin of the train observing the guideway and stopping
the train i} case of a hazardous situation, and where acceleration and braking is automated and the §peed is
supervised continuously by the system

Note 1 to entry: Safe departure of the train from the station is under the responsibility of the driver pr the
operationd staff on the station platform.

SOURCE] IEC 62267:20009, 3.1.17, modified

exploitatiqn sémi automatisée des trains, f
GOA2, m
STO, m

mode d'exploitation du train dans lequel le conducteur est situé dans la cabine a 1’avant du train pour
surveiller la voie et stopper le train en cas de situation dangereuse, et ou I’accélération et le freinage sont
automatisés et la vitesse est supervisée de facon continue par le systéme

Note 1 a l'article: Le départ en sécurité du train a quai est assuré par le conducteur ou le personnel exploitant
sur le quai en station.

SOURCE: IEC 62267:2009, 3.1.17, modifié
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de halbautomatischer Fahrbetrieb, m
GOA2
STO
es funcionamiento de tren semi automatizado
ja FEHEEL
GOA2
pl pét-automatyczne prowadzenie pociagu, n
STO
pt operagdo semi automatica
zh Y HZEEIRT
GO
STO
821-09-1
unattended train operation
GOA4
UTO

train opere
system)

SOURCE] IEC 62267:20009, 3.1.20, modified

exploitatign sans personnel a bord des trains,

GOA4, m
UTO, m

mode d'ex

systéme technique)

SOURCE]IEC 62267:20009, 3.1.20, modifié

ar
de

es
ja
pl

pt
zh

Calalef s Ual) s

unbegleiteter Fahrbetrieb, m

GO.

UTO

funcipnariento de tren sin supervisién

B B)pIEEEs, <BIET > hU—: IEV 821-09-01>

ted without any operations staff on board (all functions are the responsibility of the technical

ploitation du train sans personnel ‘exploitant a bord (toutes les fonctions sont prises en charge par le

GOA4

prowadzenie pociagu bez nadzoru maszynisty, n
UTO

conducdo automatica sem condutor

T MEF I EIBAT

GOA4

UTO
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821-10 Miscellaneous
821-10 Divers
821-10-01
hot box detector

device for detecting an overheated bearing by measuring the level of infrared radiation emitted by the axle
box of a vehicle

détecteur de boites chaudes, m

dispositif permettant de déterminer un échauffement anormal d'un essieu par la mesure du rayonnerment
infrarougd émis par les boites d'essieu d'un véhicule

ar  @saull 3l s 2dS Jlea

de Heifldufermelder, m

es detector de cajas calientes

it  rilevatore riscaldamento boccole

ja EMEI@%&@%D%%

pl urzadzenie do wykrywania zagrzanych osi, n
pt detetpr de chumaceiras quentes

zh  PRIER I 2%

821-10-02
fall detector
device for|detecting the descent on the track of\@bstacles such as vehicles and stones
détecteur dle chute, m

dispositif permettant de détecter la chiite sur la voie d'obstacles tels que véhicules et rochers

ar  hsal CaiS s

de Hindernisdetektor, m
Hinderniserkennungssystem, n

es deteqgtor de caida

it  rilevatore di‘ostacoli in linea

ja [REYFETIRXER

pl

pt detetor de obsticulos

zh  FEYDERII2

821-10-03

bridge displacement detector
device for detecting an unexpected displacement of a railway bridge

détecteur de déplacement de tablier, m

dispositif permettant de détecter le déplacement inopiné du tablier d'un pont de chemin de fer
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ar sl da) ) CadS lea

de Briickenmelder, m

es detector de desplazamiento de puente

it  rilevatore spostamento ponte

ja IREREARREE

pl urzadzenie do wykrywania przemieszczenia mostu, n
pt detetor de deslocamento do tabuleiro de uma ponte
zh  HPRBALERN R

821-10-04

land-slide [detector

device for|detecting a slip of the land beside the track or movement of the soil underlying the track

détecteur de glissement de terrain, m

dispositif permettant de détecter un glissement de terrain aux abords de la voie ferrée ou un mouvemnent de la
plateform¢ de la voie

ar Al Y 5 alS e

de Erdmjtschmelder, m

es detector de deslizamiento del terreno

it  rilevgtore di smottamenti

ja  HUBDRINZE

pl wrzadzenie do wykrywania obsuwania si¢ gruntu, o

pt  detetpr de deslizamento de terreno

zh BRI 25
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821-11-01

821-11 Communication in transmission systems
821-11 Communication dans les systémes de transmission

absolute time stamp

time stamp referenced to a global time which is common for a group of entities using a transmission system

SOURCE:

date absol

date référe

IEC 62280:2014, 3.1.1

e, £

ncée par rapport a un temps global, commun a un groupe d’entités utilisant un systéme d

transmissipn

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.1

ar  Glhe [se)a5a

de abns:rter Zeitstempel, m

es sefiall horaria absoluta

ja #EMEFALRETT

pl znacznik czasu bezwzglednego, m
pt datagdo absoluta

zh 4% pe 1A B

821-11-0

access p. ion

processes fesigned to prevent unauthorizedwaccess to read or to alter information, either within user

related sys
SOURCE
protection

processus
systémes (

tems or within the transmission system
IEC 62280:2014, 3.1.2
d’acceés, f

concus pour-empécher un acces non autorisé de lire ou de modifier de I’information, soit
le sécurité;/soit dans le systéme de transmission

SOURCE

IECr62280:2014, 3.1.2

ar  Aleal

) oS Asles

de Zugriffsschutz, m

es proteccion de acceso

ja 7Ot AW

pl ochrona przed dostcpem, f
pt protecdo de acesso

zh Vil

B

safety-

dans les
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821-11-03
additional data, pl

data which are not of any use to the ultimate user processes, but are used for control, availability, and safety
purposes

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.3
données additionnelles, f pl

données inutiles pour les processus utilisateur finals, mais utilisées a des fins de controle, de disponibilité et
de sécurite

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.3

ar  dls) Gl gea

de zusktgliche Daten, f pl
es datod adicionales
ja  fdmpg—4

pl dane|dodatkowe, f pl
pt informnagdo, <normalmente por via eletrénica> adicional

zh P INEHE
821-11-04
authentic message

message i which information is known to have griginated from the stated source

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.4
message authentique, m

message dont I’information est.reconnue provenir de la source indiquée
SOURCE] IEC 62280:2014,/3.1.4

ar  Adige [Alls

de authdntische-Nachricht, f

es mensgje auténtico

ja EBlFbtyz—=

pl telegram uwierzytelniony, m
pt autenticagdo da mensagem

Zh % ﬂ :‘{‘ﬁ l%\

821-11-05

authenticity
state in which information is valid and known to have originated from the stated source

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.5
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authenticité, f

état dans lequel une information est valide et réputée avoir été générée par la source déclarée

SOURCE

: IEC 62280:2014, 3.1.5

ar i
de Authentizitit, f
es autenticidad

ja EIEE

pl uwierzytelnienie, n

pt autenticagdo

zh  ES

821-11-06

closed tra)smission system

fixed numper or fixed maximum number of participants linked by a transmission system with well-

and fixed

SOURCE

systéme de transmission fermé, m

nombre fixe ou nombre maximal fixe d'éléments reliés par.in systéme de transmission dont les pro
sont connyes et fixées et ou le risque d'accés non autorisé est considéré comme négligeable

properties, and where the risk of unauthorized access is considered, negligible

IEC 62280:2014, 3.1.6

known

Driétés

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.6

ar Gl Jadl eU:'a}

de geschlossenes Ubertragungssystem;'n

es  sist de transmision cerrado

ja  FASHPEARES AT A

pl zanl]I:e;ty system transmisyjny, m

pt sist de transmissdo em circuito fechado
zh  HEARERERR

821-11-07,

confidentiplity

property that information is not made available to unauthorized entities

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.8

confidentialité, f

propriété de non-mise a disposition de l'information a des entités non autorisées

SOURCE:

IEC 62280:2014, 3.1.8
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ar 4l

de Vertraulichkeit, f

es confidencialidad

ja  BEEE

pl poufnosc, f

pt confidencialidade
zh  PLEMH

821-11-08

corrupted message

type of mgssage error in which a data corruption occurs

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.9

corruption de message, f

type d’err¢ur de message dans lequel se produit une altération des données

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.9

ar Uas dlla 3
de verf:
es me

ja MWHELIEAVE—>
pl telegram uszkodzony, m

pt mensagem corrompida
zh *J'Ei ?ﬁl%

821-11-0

cryptographic technique

technique producing output data“which are calculated by an algorithm using input data and a key ag a
parameter

Note 1 to ¢ntry: Evendf-the output data are known, it is impossible within a reasonable time to calcfilate the
input data[without-knowledge of the key. It is also impossible within a reasonable time to derive thg key from
the output|datay.even if the input data are known.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.10, modified

technique cryptographique, f

technique produisant les données de sortie qui sont calculées au moyen d’un algorithme utilisant les données
d’entrée et une clé comme parametre

Note 1 a l'article: Connaissant les données de sortie, il est impossible de calculer les données d’entrée dans un
délai raisonnable sans connaitre la clé. Il est également impossible de déduire la clé des données de sorties
dans un délai raisonnable, méme si les données d’entrée sont connues.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.10, modifié
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ar _addall 4

de kryptographische Technik, f
es técnica criptografica

ja  BESALEil

pl techniki kryptograficzne, f pl
pt técnica criptografica

zh  MEHAR

821-11-10

cyclic redundancy check, <for communication in transmission systems>

CRC, <for

cyclic cod

SOURCE

communication in transmission systems>
b used to protect messages from the influence of data corruption

IEC 62280:2014, 3.1.11, modified

contrdle de redondance cyclique, <pour communication dans les systémes de trafismission> m

CRC, <pojir communication dans les systémes de transmission> m
code cyclifue utilisé pour protéger les messages de 1’influence de la corrdption des données
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.11, modifié
ar  <dilfalas 8 cyLanU> ol 5 sl aadl)
de zyklische Redundanzpriifung, <fiir Kommunikation‘in’'Ubertragungssystemen> f
CRC
es verificacion ciclica de redundancia, <para comuiticacion en sistemas de transmision>
ja  WEITEEE
CRC
pl cyklifzna kontrola redundancji, f
pt ciclo|de verificagdo de redundancia
zh  EIRPULRELL, <tk & 4t b (5>
CRC| <f&fm R Gt i fa>
821-11-11
data, <for commuriication in transmission systems> pl

part of a rrressage which represents some information

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.12

données, <pour communication dans les systemes de transmission> f pl

partie d’un message qui représente de I’information

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.12
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ar <Jdall (,.Lu & Ol by

de Daten, <fiir Kommunikation in Ubertragungssystemen> f
es datos, <para comunicacion en sistemas de transmision>
ja T—4

pl dane, f pl

pt dados, <normalmente por via eletrénica>

zh B, <t ARG+ EE>
821-11-12

implicit data, pl

additional|data that is not transmitted but is known to the sender and receiver

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.25

données implicites, f pl

données aglditionnelles qui ne sont pas transmises, mais sont connues de 1'émetteur et du récepteur

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.25

ar  iag ally

de implizite Daten, f
eingeschlossene Daten, f

es datos implicitos

ja BRI —4

pl dane|dorozumiane, f pl

pt data implicita

zh ﬁ%‘iﬁgﬁ

821-11-13
data corruption

alteration pf data

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.13

corruption de données, f

altération de donneées

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.13

ar <l é s
de Datenverfilschung, f
es corrupcion de datos
ja T—WHE
pl uszkodzenie danych, verb
pt data corrompida
zh  FIEHIR
BN
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821-11-14

defence

measure incorporated in the design of a safety communication system to counter particular threats
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.14

défense, f

mesure introduite dans la conception du systeme de communications de sécurité pour contrer des menaces
particuliéres

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.14

ar gl

de Sch:rl::maknahme, f
es defernsa

ja B

pl zabezpieczenie, n
pt defesa

zh Bt

821-11-15

delayed message

type of mgssage error in which a message is received.at a time later than intended
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.15

retard de message, m

type d’err¢ur de message dans lequel-un message est recu plus tard que prévu
SOURCE]IEC 62280:2014,33I~.15

ar
de
es

ja
pl
pt mensagem atrasada
zh JERMITHE

821-11-16
deleted message
type of message error in which a message is removed from the message stream

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.16


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

- 205 - IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

suppression de message, f
type d’erreur de message dans lequel un message est retiré d’un flux de messages
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.16

ar sl Al
de ausgelassene Nachricht,
es mensaje borrado

ja  Xwtz—IHK
pl telegram skasowany, m

pt mensagenTapagada
zh  EREIHE

821-11-17

double time stamp

case when|two entities exchange and compare their time stamps

Note 1 to ¢ntry: In this case, the time stamps in the entities are independent of each other.
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.17

date double, f

cas ou deyx entités échangent et comparent leurs dates

Note 1 a I'prticle: Dans ce cas, les dates des entitésisont indépendantes entre elles.
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.17

ar g eoes
de do::lrlter Zeitstempel, m

es sefiallhoraria doble

ja  AIWAAA LR

pl 6jne znakowahnie czasem, verb
pt datagdo dupla

zh  XUET|E] &L

821-11-1

error

See IEV 192-03-02
erreur, f

Voir [EV 192-03-02


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-02
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-02
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ar s

de Fehlaussage, f
Irrtum, m

es  error

ja LIZo—

pl blad, m

pt  erro

zh RE

821-11-19

failure, <df an item>

loss of ability to perform as required

Note 1 to
used to ca
criteria de

Note 2 to
according

SOURCE
défaillancg
perte de I’
Note1lal
significati
selon des

Note 2 al

pntry: Qualifiers, such as catastrophic, critical, major, minor, marginal and ingighificant, 1
egorize failures according to the severity of consequences, the choice and.definitions of s
bending upon the field of application.

bntry: Qualifiers, such as misuse, mishandling and weakness, may be used to categorize f
to the cause of failure.

IEV 192-03-01, modified - Note 1 to entry has been omitted
p, <d’une entité> f
hptitude a fonctionner tel que requis

article: Des qualificatifs tels que catastrophique, critique, majeur, mineur, marginal et no
e peuvent étre utilisés pour classerles défaillances en fonction de la gravité des conséqu
ritéres de gravité dont le choix et-les définitions dépendent du domaine d’application.

article: Des compléments tels que «par mauvais emploi», «par fausse manceuvre» et «pat

peuvent éfre utilisés pour classerles défaillances selon leur cause.

SOURCE

ar <<l

IEV 192-03-01{ modifié - Note 1 a l'article a été omis

<Al aaY> dlhe

de Ausfall, <einer-Einheit> m

es fallo,

<delun elemento>

hay be
everity

hilures

ences,

fragilité»

ER

pl uszkodzenie, n
pt falhango, <de sistema>
zh R, <= Mi>

821-11-20

fault, <in a system>

abnormal condition that could lead to an error in a system

Note 1 to entry: A fault can be random or systematic.

SOURCE:

IEC 62280:2014, 3.1.20
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faute, <dans un systéme> f
condition anormale qui pourrait conduire a une erreur dans un systéeme
Note 1 a l'article: Une faute peut étre aléatoire ou systématique.
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.20, modifié
ar  <pla > Uas
de Fehlzustand, <in einem System> m

es falta, <en un sistema>
ja JA=IJL k=

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

pl defekt, m
pt falhal
zh  WE| <RG0>

821-11-21,
feedback message

response from a receiver to the sender, via a return channel
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.21

message ep retour, m

réponse dfun récepteur a I’émetteur, via un canal en retpur
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.21

ar  AwSd s

de Antwortmachricht, f

es mensgje de retroalimentacién
ja Ja4FRN\woXvt—=
pl telegram zwrotny, m

pt mengem de retorng
mensagem de feedback

Zh & ,@!_'3 rﬁ l%\

821-11-22

hacker
person trying deliberately to bypass access protection

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.22

hacker, m

personne essayant de shunter délibérément une protection d’acces

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.22
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ar (s

de Hacker, m

es hacker

ja  J\wHh—

pl haker, m

pt hacker

zh HBE

821-11-23

hazard analysis

process offidentifying hazards and analysing their causes, and the derivation of requirements tolim
likelihood|and consequences of hazards to a tolerable level
SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.21

analyse des dangers, f

processus
limiter la probabilité d'occurrence et les conséquences des phénomeéne dangereux a un niveau tolérd

d’identification des dangers et d'analyse de leurs causes, ainsi que la dérivation des exige

SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.21, modifié
ar _)L\';J\ d:d;:a
de Gefdhrdungsanalyse, f
es andli$is de riesgos
ja  J\U— Ko
)\ U= R
pl analiza zagrozen, f
pt mensagem de perigo
zh  faERp
821-11-24

informatign, <in a process>

representa

SOURCE

fion of thie'state or events of a process, in a form understood by the process

[EC-62280:2014, 3.1.26

t the

nces pour
ble

information, <dans un processus> f

représentation de I’état ou des événements d’un processus, dans une forme compréhensible par le processus

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.26

ar
de
es
ja

pl

pt
zh

<:\T)SAL ‘_,’J:> ’QLILA}L.A
Information, <in einem Prozess> f
informacién, <en un proceso>

B

informacja, f
informacio
ER, <idfzE>
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821-11-25
inserted message

additional message implanted in the message stream which leads to an error
message inséré, m

message ajouté dans le flux de messages qui conduit a une erreur

ar  Adaae Al

de eingefiigte Nachricht, f

es mensgje insertado

ja  Awvz—HA

pl telegram wprowadzony, m
pt mensagem inserida

zh FEARIHEE

821-11-26

integrity, fof information>

state in which information is complete and not altered
SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.28

intégrité, {d’une information> f

état dans lpquel l'information est compleéte et non .altérée
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.28

ar  <<lafleal> Ll

de Integfitit, <einer Information>\f
es integridad, <de la informacién>
ja TR
pl nie zalnos¢, f

pt integridade, <dd mensagem>
zh  SEEEME, <[GEH>

821-11-2

manipulation detection code
MDC

function of the whole message without a secret key

Note 1 to entry: In contrast to a message authentication code there is no secret key involved. The expression
"whole message" is meant to include any implicit data of the message which are not sent to the transmission
system. The manipulation detection code is often based on a hash function.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.29, modified
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code de détection de manipulation, m
MDC, m

fonction de tout le message sans clé secréte

Note 1 a l'article: Par opposition au code d’authentification de message, aucune clé secréte n’est impliquée.
Par "tout le message", on comprend également toute donnée implicite du message qui n’est pas envoyé au
systéeme de transmission. Le code de détection de manipulation est souvent basé sur une fonction de
brouillage.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.29, modifié

ar e RiS s el
de Manipulationsentdeckungscode, m

es 0 de deteccién de manipulacién
ja MSPAREFRFS

pl kod wykrywania manipulacji, m
pt i
zh

821-11-2

masqueraded message

non-autheftic inserted message (IEV _821-11-25) which is designed to appear to be authentic
message usurpé, m
message ipséré (IEV 821-11-25) non-atithentique, déguisé pour passer pour authentique

ar s Suidalls

de manipulierte Nachricht, T
es mensgje enmascarado

ja IEDEPFRLAWE—D
pl telegram zamaskowany, m
pt mensagem mascarada

zh  PREEIHE

821-11-29

message, <in transmission systems>

information which is transmitted in one or several packets from a sender to one or more receivers
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.31, modified

message, <dans les systémes de transmission> m

information qui est transmise en un ou plusieurs paquets par un émetteur a un ou plusieurs récepteurs

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.31, modifié


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-11-25
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=821-11-25
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ar  <dall alay é> Al

de Nachricht, <in Ubertragungssystemen> m
es mensaje

ja Xwvt—=

pl telegram, m

pt mensagem

zh MR, <t R5>

821-11-30

message authentication code
MAC

cryptographic function of the whole message and a secret or public key

Note 1 to entry: The expression "the whole message" is meant to include any implicit datd of the mgssage
which is npt sent to the transmission system.

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.32, modified

code d’authentification de message, m
MAC, m

fonction cfyptographique de tout le message et d’une clé secrete'ou publique

Note 1 a l'prticle: Par "tout le message", on comprend également toute donnée implicite du messagg qui n’est
pas envoyg au systéme de transmission.

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.32, modifié

ar Ay Gis oS

de Nachrichten-Authentifizierungscode; m
MAC

es codigo de autenticacién de:mensaje

ja AvE—f6E60— K

pl kod ywierzytelniania telegramu, m
p t C 4 3

zh ¥ BEDHD

821-11-31
message enciphering

transformation of bits by using a cryptographic technique within a message, in accordance with an algorithm
controlled by keys, to render casual reading of data more difficult

Note 1 to entry: Message enciphering does not provide protection against data corruption.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.33
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cayptage de message, m

transformation de bits en appliquant une technique de cryptage a un message, suivant un algorithme piloté
par clés, afin de rendre plus difficile une lecture fortuite des données

Note1al

article: Le cryptage de message ne protége pas contre la corruption des données.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.33

ar ”~ |

) Al

de Nachrichtenverschliisselung, f

es encri
ja  Aw
pl kodo
pt  encri
zh JHE

821-11-32
message e

set of all p
in system

Note 1 to
SOURCE
erreurs de

ensemble
potentielle

Note 1 a ]

SOURCE

ar  Als,

—ZDIFESE1L
anie telegramu, verb
ptacdo de mensagem

&

fTors, pl

ossible message failure modes which can lead to potentially:dangerous situations, or to r¢
hvailability

entry: There can be a number of causes of each type of error.
IEC 62280:2014, 3.1.34
message, f pl

e tous les modes de défaillance,de)message possibles, pouvant conduire a des situations
ment dangereuses ou a une réduction de la disponibilité du systéme

article: Plusieurs causes petivent étre associées a un type d’erreur donné.

IEC 62280:2014,'3.1.34

cUaalf

de Na

es errores de-mensaje

ja  Aw

ichtenfehler, f

rduction

“ETS5—

pl  biedy telegraméw, m pl
pt mensagem de erros

Zh ?{% A%\

821-11-33

RE

message integrity

message in which information is complete and not altered

SOURCE:

IEC 62280:2014, 3.1.35
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intégrité du message, f
message dans lequel I’information est compléte et non altérée
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.35

ar  Ale )l Jalss

de Nachrichtenintegritit, f

es integridad de mensaje

ja Xwvt—TomEHE

pl nienaruszalnos¢ telegramu, f

pt integri (111
zh JHEREEM

821-11

message sfream

ordered set of messages
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.36
flux de messages, m

suite ordonnée de messages
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.36

ar Akl (o sisa

de NaclI:’Chtenstrom, m

es cadepa de mensaje

ja AvEg—>XARMJU—A
pl strunjien telegraméw, n
pt t:e'ﬂgem corrente

zh HER

821-11-35

non-cryptographic safety code

redundant|data-based on non-cryptographic functions included in a safety-related message to permif data
corruptions to be detected Dy the safety-related transmission function

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.37

code de sécurité non cryptographique, m

données redondantes, basées sur des fonctions non cryptographiques, incluses dans un message de sécurité,
afin de rendre possible la détection de la corruption des données, par une fonction de transmission de sécurité

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.37
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ar i Osn gl as

de nicht kryptographischer Sicherheitscode, m

es codigo de seguridad no criptografico

ja FFESIEZETI-—B

pl niekryptograficzny kod bezpieczenstwa, m

pt cédigo de seguranga ndo criptografica

zh  ARINE Z 2

821-11-36

open transmission system

transmissipn system with an unknown number of participants, having unknown, variable and non-ti
properties| used for unknown telecommunication services and having the potential for unauthorized
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.38

systéme de transmission ouvert, m

systéme d
lesquelles
potentiel d

P transmission a nombre d’utilisateurs inconnu, ayant des propriétés non connues, variabl
on ne peut avoir confiance, utilisé pour des services de télécommunication inconnus et ay
’acces non autorisé

IEC 62280:2014, 3.1.38, modifié

| s oldas
s Ubertragungssystem, n
de transmision abierto

FRRAARES A5 L

SOURCE
ar e
de offe
es sist
ja

pl otw
pt si

zh  FFIK
821-11-37
port, <for
particular
EXAMPL

system transmisyjny, m
de transmissdo aberto
EFIEEN

signalling and,telecommunications apparatus>
interfaceof the specified apparatus with the external environment

F. AC_power port, DC power port, I/O (input/output) port, earth port.

usted
access

es et dans
yant le

SOURCE: IEC 62236-4:2008, 3.1

acces, <pour appareils de signalisation et de télécommunication> m

interface particuliere de I’appareil spécifié avec I’environnement extérieur

EXEMPLE Acces par les bornes d’alimentation AC, acces par les bornes d’alimentation DC, acces par E/S
(entrée/sortie), acces par la borne de terre.

SOURCE: IEC 62236-4:2008, 3.1
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ar 4l

de Anschluss, <fiir Signal- und Telekommunikationsgerdte> m
Tor, <fiir Signal- und Telekommunikationsgerdte> n

es puerto, <para aparatos de sefializacion y telecomunicacion>

ja R—hk

pl port,m

pt porta, <de acesso em hardware>

zh 30, <5 FMHEEHE>

821-11-38

random faflure

failure thaf occurs randomly in time

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.40

défaillance aléatoire, f

défaillanc¢ qui se produit aléatoirement dans le temps
SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.40

ar sk Jdhae

de zufillige Fehlfunktion, f
es fallo pleatorio

ja S IERE

pl usszdzenie losowe, n
pt falhalaleatéria

zh  FEHLR R

821-11-39
redundandy check

type of check that a predefined relationship exists between redundant data and user data within a mgssage, to
prove mesfsage integrity:

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.41

contr6le d¢ rédondance, m

type de contrdle de l'existence d'une relation prédéfinie entre les données redondantes et les données
utilisateur au sein d’un message, pour prouver l'intégrité du message

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.41, modifié

ar b ldd)

de Redundanzpriifung, f

es verificacién de redundancia
ja  TURIRAE

pl kontrola nadmiarowosci, f

pt verificagdo redundante
zh TR
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821-11-40

redundant data, pl

additional data, derived from the user data, by a safety-related transmission function
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.42

données redondantes, f pl

données additionnelles dérivées des données utilisateur, par une fonction de transmission de sécurité

SOURCEJIEC 62280:2014, 3.1.42

ar  saaxiy Glily

de redundante Daten, m
es datog redundantes

ja TIRp—%

pl danepadmiarowe, f pl
pt dado$ redundantes

zh  TUREE
821-11-41
relative tirpe stamp

time stamj referenced to the local clock of an entity

Note 1 to éntry: In general, there is no relationshipito clocks of other entities.
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.43

date relatiye, f

date référgncée par rapport a I’herloge locale d’une entité

Note 1 a I'prticle: En généraly il n’y a pas de relation avec les horloges des autres entités.

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.43

ar  psidafl (el

de relativer Zeitstempel, m

es seifial horaria relativa

ja BRI ALREIT

pl znacznik czasu wzglednego, m
pt datagdo relativa

zh  AEXT B TE) R

821-11-42
repeated message
type of message error in which a single message is received more than once

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.44
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répétition de message, f
type d’erreur de message dans lequel un message unique est recu plus d’une fois

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.44

ar 5o Sedlls)

de wiederholte Nachricht, f
es mensaje repetido

ja Xvt—>RiE

pl telegram powtérzony, m

pt mensggenmrepetida
zh EBEEPIHEE

821-11-43

resequenced message

type of mgssage error in which the order of messages in the message stream is.changed
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.45

reséquencement de messages, m

type d’err¢ur de message dans lequel 1’ordre des messages est'tnodifié dans le flux de messages
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.45

ar  Jedudl) sale) Al

de resequenzierte Nachricht, f
es mensaje resecuenciado

ja  Awvi—llEDZAb

safe fall-back state

safe state pfalsafety-related equipment or system as a deviation from the fault-free state and as a refult of a
safety reaction leading to a reduced functionality of safefy-related functions, and possibly also of non-safety-
related functions

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.46
état de secours siir, m

état slir d'un équipement ou d'un systéme de sécurité comme déviation par rapport a un état normal et comme
résultat d'une réaction de protection conduisant a une fonctionnalité réduite des fonctions liées a la sécurité,
voire également des fonctions non liées a la sécurité

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.46, modifié
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ar oYl = Al Al

de sicherer Riickfallebenen-Zustand, m
es estado de retroceso seguro

ja  TEHHRIRRE

pl bezpieczny stan rezerwowy, m

pt estado de retorno seguro

zh  ZERBIBRE

821-11-45

safety code

redundant|data included in a safety-related message to permit data corruptions to be detected by-the safety-
related trapsmission function

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.49

code de sédcurité, f

données r¢dondantes incluses dans un message de sécurité afin de détectern/la corruption des donnégs par la
fonction dp transmission de sécurité

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.49

ar
de
es

821-11-46
safety integrity level

number which indicates:the required degree of confidence that a system will meet its specified safefy
functions with respectito systematic failures

SOURCE] IEC.62280:2014, 3.1.50

niveau d’intégrité de sécurité, m

nombre qui indique le degré de confiance requis pour qu'un systéme remplisse ses fonctions de sécurité
spécifiées eu égard a ses défaillances systématiques

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.50, modifié
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ar gl GLalSi (s sise
de Sicherheits-Integritétslevel, m
SIL
es nivel de integridad de seguridad
ja TEREKE
G127 T4 LN
pl poziom nienaruszalnosci bezpieczenstwa, m
pt nivel de integridade de seguranga
zh ZETEMER

821-11-47

safety reag¢tion

safety-reldted protection taken by the safety process in response to an event (such as a failure of the
transmissipn system), which can lead to a safe fall-back state of the equipment

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.51
réaction de protection, f

protection|de sécurité prise par le processus de sécurité en réponse,a in événement (comme une défaillance
du systémg de transmission) qui peut conduire a un état de secours'siir de 1'équipement

SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.51, modifié
ar 4wl dplaci)

de Sichgrheitsreaktion, f

es reacdién de seguridad

ja  TERIG

pl bezpieczna reakcja, f

pt seguJanga reativa

zh  ZERMN

821-11-48

sequence pumber

additional [datafield containing a number that changes in a predefined way from message to message

SOURCEHECG62280:2014, 3.1.54

numéro de séquence, m
champ de donnée additionnel contenant un nombre qui varie d’une maniere prédéfinie de message a message
SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.54

ar  Julda o8

de Sequenznummer,
es mimero de secuencia
ja EEH

pl numer sekwencji, m
pt sequéncia numérica
zh  FFHIS
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821-11-49

source and destination identifier

identifier which is assigned to each entity

Note 1 to entry: The source and destination identifier can be a name, number or arbitrary bit pattern, and will
be used for the safety-related transmission.

Note 2 to entry: Usually the source and destination identifier is added to the user data.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.55

identiﬁcatLur de source et de destination, m

identificatpur qui est assigné a chaque entité

Note 1 a I'prticle: L’identificateur de source et de destination peut étre un nom, un_nombre ou un m
arbitraire, fet sera utilisé pour une transmission de sécurité.
Note 2 a I'prticle: L’identificateur de source et de destination est rajouté d’habitude aux données uti
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.55

ar iy saadi dids

de Quellen- und Zielbezeichner, m

es identjficador de fuente y destino

ja IXEpTRONEE AT

pl identyfikator zrédta i ujscia, m

pt identjficador de origem e destino

zh  JEAIE PR IRFF

821-11-50

systematiq failure

See IEV 1B2-03-10

défaillance systématique, f

Voir IEV _192-03:10

ar  geies Jhe

de systematischer Ausfall, f

es fallo sistematico

ja  ARRBOHE

pl uszkodzenie systematyczne, n

pt falha sistematica

zh  RGMERI

tif de bits

isateur.


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-10
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-10
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821-11-51

threat

potential violation of safety

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.57

menace, f

violation potentielle de la sécurité

SOURCEJIEC 62280:2014, 3.1.57

ar g

de Bedrphung, f
es amernaza

ja B

pl zagrqzenie, n
pt ameaca

zh B
821-11-52

time stamp

informatign concerning time of transmission attached t@>a message by the sender
SOURCE]IEC 62280:2014, 3.1.58

datation, f
informatidn relative au temps de la transmission attachée au message par 1'émetteur

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1:58

ar  w)pia

de Zeitstempel, m
es sefiallhoraria

ja AMIWREST
pl znacznikczasu, m
pt data

zh B [E) &K
821-11-53

timeliness

state in which information is available at the right time according to the requirements

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.59
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ponctualité, f

état correspondant a une mise a disposition de I’information au bon moment conformément aux exigences

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.59

ar G

de Rechtzeitigkeit, f

es puntualidad

ja @RS

pl wrezimie czasowym, adv

pt oportunidade

zh IR

821-11-54

transmissipn code

redundantfinformation, added to the safety and non-safety message of the non-trusted transmission
order to enpsure the integrity of the message during the transmission
SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.60

code de transmission, m

informatia
sécurisé p

n redondante, ajoutée au message de sécurité ou.d'une autre nature du systéme de transm
pur assurer l'intégrité du message pendant la transmission

IEC 62280:2014, 3.1.60

SOURCE
ar  Jw))
de Uber
es codi
ja  1mx
pl kod
pt codi
zh  fE#
821-11-5

System in

Ission non

transmissipn System, <in communication, signalling and processing systems>

service used by the application to communicate message streams between a number of participants, who can
be sources or sinks of information

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.61

systéme de transmission, <dans les systémes de signalisation, de télécommunication, et de traitement> m

service faisant appel a la communication de blocs de message entre un nombre de participants, qui peuvent
étre des sources ou des collecteurs d'information

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.61
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ar  <Aalleall g5 Lay) s cVlany) dadal &> Jlu Y Hlas

de Ubertragungssystem, < in Kommunikations-, Signal-, und Prozesssystemen > n

es sistema de transmisién, <en sistemas de comunicacion, sefializacién y procesamiento>
ja XS AT A

pl system transmisyjny, m

pt sistema de transmissdo

zh ERIRS, <BfE. 5L RS>

821-11-56

unauthorized access

situation i

W which user information or information within the transmission system is accessed or.ch

accessed dnd changed by unauthorized persons or hackers

SOURCE

accés non

situation d
ou modifig

IEC 62280:2014, 3.1.63
utorisé, m

ans laquelle I’information utilisateur ou I’information dans le syStéme de transmission es
be, ou accédée et modifiée par des personnes non autorisées ou<des hackers

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.63, modifié
ar oA fe e Adia

de nicht|autorisierter Zugriff, m

es accedo no autorizado

ja ARIEp7OELEX

pl nieugrawniony dostcp, m

pt aces% ndo autorizado

zh  RIFWLT 1]

821-11-57,

user data, pl

data which represent the-states or events of a user process, without any additional data

Note 1 to
related dat

entry: dnithe case of communication between safety-related equipment, the user data cont
a.

hnged, or

[ accédée

hin safety-

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.64

données utilisateur, f pl

données représentant les états ou événements d’un processus utilisateur, sans données additionnelles

Note 1 a l'article: Dans le cas d’une communication entre des équipements de sécurité, les données utilisateur
contiennent des données de sécurité.

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.64
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ar (‘;Ail.ul\ Glily

de Nutzdaten, f
es datos de usuario
ja 1—Y95—4

pl dane uzytkownika, f
pt dados do utilizador
zh  F P %R

821-11-58

valid message

message whose form meets in all respects the specified user requirements
SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.65

message valide, m

message sptisfaisant dans sa forme a toutes les spécifications de I’utilisateur

SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.65, modifié

ar Al

de giiltige Nachricht, f

es mensaje valido

ja BIfEAvE—=

pl wazny telegram, m

pt me%gem valida
mensagem validada

zh FHIHE

821-11-59

validity
state of meeting in all respects the specified user requirements
SOURCE] IEC 62280:2014, 3.1.66

validité,

état de satisfaction aux exigences spécifiees par I utilisateur

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.66

ar ol

de Giiltigkeit, f
es validez

ja B

pl waznosc, f
pt validacdo

zh B
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821-12 Reliabilty, availability, maintainability and safety
821-12 Fiabilité, disponibilité, maintenabilité et sécurité

accepting body

body responsible for the evaluation of the compatibility case and the issue of a certificate of acceptance

Note 1 to entry: The authority is assigned by national law.

Note 2 to

the railwa
SOURCE
organisme

organisme
d'acceptat

Notelal'
"organism|

ferroviaird.

SOURCE

ar  Jsall

ntrveTha nca of tha tarm "2ccanting hadu™ with thic maaninag ic narticnlar ta tha cyprrant
ot g s AT EEE R R R PR FEEJ VR AR (=l dhah ikl
 domain.

IEC 62427:2007, 3.1, modified

d'acceptation, m

responsable de 1'évaluation du dossier de compatibilité et de la déljivrance d'un certificat
on

hrticle: Cette autorité est désignée par une loi nationale.Note 2'a 1’article: L’utilisation du|
e d’acceptation” avec cette signification est particuliére la‘pratique actuelle dans le dom

IEC 62427:2007, 3.1, modifié

o sl

de Zul
es org
it org
ja =A
pl  jedn
pt  corpc
zh %

821-12-02

accident

ungsstelle, f

di accettazione

TR

stka akceptujaca, f
de aceitagdo

el 21

unintendedl event or series of events that results in death, injury, loss of a system or service, or envil

damage

SOURCE:

IEC 62425:2007, 3.1.1

accident, m

ractice in

terme
aine

onmental

événement ou série d’événements inattendus conduisant au déces, a des blessures, a la perte d’un systéme ou
d’un service, ou a des dommages sur 1’environnement

SOURCE:

IEC 62425:2007, 3.1.1
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ar Aaa

de Unfall, m
es accidente
it  incidente

ja E=hin

pl wypadek, m
pt acidente

zh F
821-12-03
apportionment

process whereby the RAMS elements for a system are sub-divided between the various items whicl comprise
the systen] to provide individual targets

Note 1 to eéntry: The acronym RAMS means a combination of Reliability, Availability, Maintainability and
Safety.

SOURCE]IEC 62278:2002, 3.1, modified
allocation |d'objectifs spécifiques, f

processus par lequel les objectifs de FDMS d'un systéme sont/Subdivisés entre les différents élémerts de ce
systéeme pour fournir des objectifs individuels spécifiques

Note 1 a I'prticle: L'acronyme FDMS signifie une combinaison de «Fiabilité, Disponibilité, Maintenabilité et
Sécurité».

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.1, modifié

ar s e
de Auft¢ilung, f
es  prorrateo

it  ripartizione
ja  EH[C
pl rozdzielanie, verb

pt rateig

divisfio equitativa
zh 4rBc
821-12-04
assessment

undertaking of an investigation in order to arrive at a judgement, based on evidence, of the suitability of a
product

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.2
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réalisation d'une expertise afin de parvenir a un jugement, fondé sur des preuves, quant a I'adéquation d'un
produit

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.2

.

ar eud
de Begutachtung, f
es evaluacién

it  valutazione

ja AT

pl oc:ﬂ,f

pt avaliagdo

zh VR
821-12-05

assessor

entity that|carries out an assessment

SOURCE]IEC 62279:2015, 3.1.2

chargé d'éyaluation, m

entité qui mene a bien une évaluation

SOURCE]IEC 62279:2015, 3.1.2

ar @ el (:.1133\
de Gutagchter, m
es evaluador

it valuthtore

ja BF

pl  ocenfajacy, m
pt  assessor

zh  {FAh
821-12-0
authorization

formal permission to use a product within specified application constraints

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.3

autorisation, f

permission formelle d’utiliser un produit dans les limites de 1’application spécifiée

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.3
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ar e

de Bevollmichtigung, f
es autorizacion

it  autorizzazione

ja  &en]

pl autoryzacja, f

pt autorizagdo

zh

821-12-07

causal anallysis

analysis of the reasons how and why a particular hazard can come into existence
SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.5

analyse des causes, f

analyse dds raisons a l'origine d'un danger particulier

SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.5, modifié

ar ) Jidas
de thenanalyse, f

es isis de causas
it i$i delle cause
ja #r
A
pl przyczynowa, f
pt e causal
zh  RERG T
821-12-0
COTS soffware

software defined'by market-driven need, commercially available and whose fitness for purpose has|been
demonstrated/by a broad spectrum of commercial users

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.3

logiciel standard disponible dans le commerce, m
logiciel COTS, m

logiciel défini par les besoins du marché, disponible dans le commerce et dont I'adéquation aux besoins a été
démontrée par un large éventail d'utilisateurs

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.3
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ar oS skt gali
de kommerzielle Standard-Software, f
COTS
es software COTS
it  software COTS
ja BRATDYIIILOVIRNDIIF
pl oprogramowanie z pétki, n
COTS
pt software dos cots
software dos COCS, <Custo, Obsoléncia, Confiabilidade e Seguranca>
zh T
7R PR B R A
821-12-09
commissigning

activities yndertaken to prepare a system or product prior to demonstrating thatitsmeets its specifie

requiremepts

SOURCE]IEC 62278:2002, 3.50

mise en étht de fonctionnement, f

activités mises en oeuvre pour mettre au point un systéme otiun produit avant de démontrer qu'il sa

exigences |prescrites

SOURCE;{ IEC 62278:2002, 3.50
saoaf Jeds
Inbetriebsetzung, f
pugenmarcha

m in funzione
=327

odbigr, f

comilsionamento

Wk

821-12-10

ar
de
es
it

ja
pl
pt
zh

tisfait aux

Ccommon cause failures, pl
See IEV 192-03-18
défaillances de cause commune, f pl

Voir [EV 192-03-18


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-18
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-18
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ar  Ale Jlac
de Ausfille aufgrund gemeinsamer Ursachen, m pl
es causas de fallo comunes
it  guasti di modo comune
ja  HBREERE
pl uszkodzenie o wspdlnej przyczynie, n
pt falhas comuns
falhas de causas comuns
zh  FERHEKEK
821-12-11

compliande, <in signalling>

state wherp a characteristic or property of a product, system or process satisfies the specified requir

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.70, modified

conformité, <en signalisation> f

état dans lpquel un caractére ou une propriété d'un produit, d'un systéme éu d'un processus satisfait
exigences [spécifiées

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.70, modifié

ar  <<lbay) JuaY) gi> ddlae

de ung, <im Signalwesen> f
es cumplimiento, <en sefializacién>
it  rispopdenza

ja 1@

pl zgodpos¢, £

pt confgrmidade

zh AR, <(5 5>

821-12-1

configuratjon

structuring and interconnection of the hardware and software of a system for its intended applicatio

SOURCE1LIEC 62425:2007, 3.1.8

Pments

aux

—

configuration, f

structuration et relations entre le matériel et le logiciel d’un systéme pour une application attendue

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.8
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ar  J&ds
de Konfigurierung, f
es configuracién
it  configurazione
ja YR
pl konfiguracja, f
pt configuragdo
zh BB
821-12-13
configuration management
See IEV 3P5-07-52
gestion de|configuration, f
Voir [EV_395-07-52
ar  JSE(s )
de Konfjgurationsmanagement, n
es gestign de la configuracién
it  gestipne della configurazione
ja TEBREIE
pl zarzgdzanie konfiguracja, verb
pt gestdp da configuragdo
zh MEEE
821-12-14
consequet]ce analysis
analysis of events which are likely to-happen after a hazard has occurred
SOURCE]IEC 62425:2007,(3.)1.7
analyse dgs conséquences, f
analyse dds événements susceptibles de survenir apres I'occurrence d'un danger
SOURCE] [E€ 62425:2007, 3.1.7, modifié
ar At Cilaal) Julas
de Konsequenzanalyse, f
es andlisis de consecuencias
it  analisi delle conseguenze
ja  FERD
FESRARAMT
pl analiza skutkdw, f
pt andlise sequencial
zh GRS


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=395-07-52
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=395-07-52
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821-12-15
cross-acceptance

status achieved by a product that has been accepted by one authority to the relevant standards and is
acceptable to other authorities without the necessity for further assessment

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.9
acceptation réciproque, f

état atteint par un produit qui a été accepté par une autorité selon les normes en vigueur et qui est acceptable
par les autfes autorités sans nécessité de nouvelle évaluation

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.9

-

ar e dss
de gegE:iﬁge Anerkennung, f

es aceptacién mutua

it acc ione reciproca
ja ABEEYEE

pl wzajémne uznanie, n
pt aceitIg:’io cruzada

zh  MERAIE

821-12-16
design

activity applied in order to analyse and transform specified requirements into acceptable design solyitions
which havie the required safety integrity level

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.10
conception, f

activité menée afin d'analyser et de transformer les exigences spécifiées en solutions de conception:
acceptablds ayant le diveau d'intégrité de la sécurité requis

SOURCE] IEC-62425:2007, 3.1.10

ar h:nx/l

de Entwurf m

es disefio

it  progettazione

ja &%

pl projektowanie, verb
projekt, m

pt projeto

zh Wit
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design authority

body responsible for the formulation of a design solution to fulfil the specified requirements and for
overseeing the subsequent development and setting-to-work of a system in its intended environment

SOURCE:

IEC 62425:2007, 3.1.11

autorité de conception, f

organisme responsable de la formulation d’un choix de conception pour remplir les exigences spécifiées et de

la supervis
attendu

SOURCE

ar

ion des développements ultérieurs et de la mise en marche d’un systéme dans 1’environn

IEC 62425:2007, 3.1.11

de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-12-18
designer

entity that
required s

SOURCE

concepteuf, m

entité qui

analyses and transforms specifiéd-requirements into acceptable design solutions which h
hfety integrity level

IEC 62279:2015, 3.1.7

hnalyse et tfansforme des exigences spécifiées en solutions de conception acceptables qui

Pment

hve the

ont le

niveau requis d'intégrité de la sécurité
SOURCE]IE€62279:2015, 3.1.7
ar  peas

de Entwerfer, m

es disefiador

it progettista

ja EXETHE

pl projektant, m

pt projetista

zh  Wit#H

821-12-19

diversity

See IEV 395-07-115



http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=395-07-115
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diversité, f

Voir [EV 395-07-115

ar god

de Diversitit, f

es diversidad

it  diversita

ja SR

pl dywersyfikacja, f
pt diversidade

zh

821-12-2

failure mode

mode de défaillance, m

Voir I[EV 192-03-17

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-12-21
failure rate

limit of th
a given tirhe interval\t, t + At) and the duration of this interval, At, when At tends towards zero, giv
the item i in an-up*state at the start of the time interval

Note 1 to entry: For applications where distance travelled or number of cycles of operation is more

Jlaxllflla

Ausfallart, f

modg de fallo
moddlita di guasto
PEE—

rodzdj uszkodzeni, m
modq em falha

R

P ratio of the‘conditional probability that the instant of time, T, of a failure of a product fallls within

en that

relevant

than time then the unit of time can be replaced by the unit of distance or cycles, as appropriate.

Note 2 to entry: The term “failure rate” is often used in the sense of “mean failure rate” defined in IEV 192-
05-07.

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.14, modified


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=395-07-115
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-17
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-17
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-05-07
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taux de défaillance, m

limite du quotient de la probabilité conditionnelle pour que 1'instant T d'une défaillance d'un produit soit
compris dans un intervalle de temps donné (t, t + At) par la durée Atde l'intervalle de temps lorsque At tend
vers zéro, en supposant que l'entité soit en état de disponibilité au début de l'intervalle de temps

Note 1 a l'article: Pour les applications ou la distance parcourue ou le nombre de cycles d’exploitation est
mieux adaptée que le temps, ’unité de temps peut étre remplacée par I’unité de distance ou le nombre de
cycles, suivant le cas.

Note 2 a l'article: Le terme “taux de défaillance” est souvent utilisé dans le sens du “taux moyen de

défaillance-définit-enHEV—I192-05-07

SOURCE]IEC 62278:2002, 3.14, modifié

ar  Jhallff s Jara
de Ausfallrate, f
es tasa (e fallo

it  tasso|di guasto
ja  HRPERER
pl  wskapnik uszkadzalnosci, m
pt taxa {le falha

zh  REER
821-12-22
fault deteqtion time
See IEV 1P2-07-11
temps de détection de panne, m
Voir I[EV 192-07-11

ar  Jhallpoas e )

de Fehl4ustandserkennungsdauer, f
es tiempo de deteccién de falta

it  tempp di rilevazione dell'avaria
ja PSRRI R

pl czas wykrycia defektu, m

pt temp do-da-falha
zh R RRAS I I [
821-12-23

fault tolerance, <in signalling>

built-in capability of a system to provide continued correct provision of service as specified, in the presence
of a limited number of hardware or software faults

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.12


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-05-07
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-07-11
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-07-11
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tolérance aux fautes, <en signalisation> f

capacité intégrée d'un systéeme a délivrer d'une maniére correcte et continue un service tel qu'il est spécifié, en
présence d'un nombre limité de défauts matériels ou logiciels

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.12

ar <<l layl Jue ) 8> Jlasadl & gan dpalas

de Fehlzustandstoleranz, <im Signalwesen> f
es tolerancia de falta, <en sefializacion>

it  tolleranza alle avarie, <in segnalazione>
ja At TS>X

pl odpomos¢ na defekty, f

pt tolerdncia de falha

zh B <fF5>

821-12-24
firmware, [<in signalling>

software sfored in read-only memory or in semi-permanent storage such as’flash memory, in a way [that is
functionally independent of applicative software

SOURCE]IEC 62279:2015, 3.1.13
micrologigiel, <en signalisation> m

logiciel erfregistré dans une mémoire morte ou dans urie mémoire semi permanente telle qu'une ménoire
flash, d'unge maniére qui est fonctionnellement indépendante du logiciel applicatif

SOURCE] IEC 62279:2015, 3.1.13

ar <l REY) Jlu ) (>0 3aS el
de Firmware, <im Signalwesen> f
es firmware, <en sefializacién>

it  firmware, <in segnaldzione>
ja
pl
pt
conjunto de-ast
firmware

zh [, <fE5>

821-12-25

function, <of a product>
mode of action or activity by which a product fulfils its purpose

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.19
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fonction, <d’un produit> f
mode d'action ou d’activité par lequel le produit accomplit sa mission
SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.19

ar  <gil> Aal

de Funktion, <eines Produkts> f
es funcién, <de un producto>

it  funzione, <di un prodotto>

ja HgE

pl funkgja;f
pt fun(;j;l)a
zh  THEE| <=M 1>

821-12-26
generic software

software which can be used for a variety of installations purely by the provision of application-spedific data
or algorithms, or both

SOURCE{IEC 62279:2015, 3.1.14
logiciel générique, m

logiciel pduvant étre utilisé pour une grande variété d'installations simplement en fournissant des dgnnées ou
algorithmes, ou les deux, propres a 'application

SOURCE] IEC 62279:2015, 3.1.14

ar Al gl
de genetische Software, f
es software genérico
it  software generico
ja SRR I RO 7
pl oprogramowanie ogdlnego przeznaczenia, n
pt so(wEre genérico
H

zh & 4

821-12-27

hazard log

document in which hazards identified, decisions made, solutions adopted and their implementation status are
recorded or referenced

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.22, modified

registre des dangers, m

document dans lequel tous les dangers identifiés, les décisions prises et les solutions adoptées et leur état de
mise en oeuvre sont enregistrés ou référencés

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.22, modifié
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ar )L\';.d\ 4als

de Gefidhrdungslogbuch, f

es registro de peligros

it  registro delle situazioni pericolose
ja J\F—ROY

pl rejestr zagrozen, m

pt registo de perigo

zh fERIRHE

821-12-28

human errpr

See [EV 1P2-03-14

erreur hunmpaine, f

Voir [EV 192-03-14

ar oo Wil

de menschliches Fehlverhalten, n
es error(humano

it  error¢ umano

ja EaAp~N>IS—

pl blad Judzki, m

pt erro hhumano

zh  ANARZE

821-12-29

implementation

activity applied in order to transform-the specified designs into their physical realization

SOURCE] IEC 62425:2007,(3.)1.24

réalisation|, f

activité copsistantatransformer les spécifications de conceptions en leur réalisation physique

SOURCE] IE€ 62425:2007, 3.1.24, modifié

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

Implementierung, f
implementacién
implementazione
£33

wdrozZenie, n
implementagdo
Kt


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-14
http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-03-14
https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358
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821-12-30

implementer

entity that transforms specified designs into their physical realization

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.15

réalisateur, m

entité qui transforme des choix de conception en leur réalisation physique

SOURCEJIEC 62279:2015, 3.1.15

ar  dal)

de Impl¢mentierer, m
es impl{ientador

it  impl¢mentatore

ja ER@&E

pl wdrafajacy, m

pt i pffmento

zh  SEHERE

821-12-31)
functional|independence

freedom ffom any mechanism which can affect the correct operation of more than one function as a

either systpmatic or random failure

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.25

indépendance fonctionnelle, f

absence d¢ tout mécanisme susceptible d’affecter le fonctionnement correct de plus d'une fonction
défaillanc¢ systématique ou aléatoire

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.25, modifié

ar il P 1 e

de onale‘Unabhédngigkeit, f
es mndenela—ﬁmqeaal

it  indipendenza funzionale

ja  HEBERVIRIRST

pl niezalezno$¢ funkcjonalna, f
pt independéncia funcional

zh  ThREMOLIE

821-12-32

human independence

freedom from involvement in the same intellectual, commercial or management entity

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.26

result of

uite a une
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indépendance des personnes, f

non-appartenance a une méme entité intellectuelle, commerciale ou de direction

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.26

ar Ayl :Qjm:}”

de personelle Unabhéngigkeit,

es independencia humana

it  indipendenza delle persone

ja  ABYIRIRIZ

pl niezatez 7 —f
pt inde%ndéncia humana

zh N G

821-12-33

physical independence

freedom fjom any mechanism which can affect the correct operation of maore than one system, sub-
equipmen{ as a result of random failures

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.27

indépendapce physique, f

absence d¢ tout mécanisme susceptible d’affecter le fori¢tionnement correct de plus d'un systéme, s
systéeme ofi équipement suite a des défaillances aléatoires

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.27

Kystem or

pus-

ar el LINELY)

de physikalische Unabhingigkeit, f
es independencia fisica

it  indippndenza fisica

ja  YDIRRVIRIRST

pl niezaleznos¢ fizyczna, f

pt independéncia fisica

zh W3 ST P

821-12-

individual risk

risk which is related to a single individual

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.28

risque individuel, m

risque relatif a un seul individu

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.28
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ar Ll Lkl

de individuelles Risiko, n
es riesgo individual

it  rischio individuale

ja BADURD

pl ryzyko indywidualne, n
pt  risco individual

zh  AMEREE

821-12-35

logistic support

overall reqources which are arranged and organized in order to operate and maintain the systemn'at the
specified gvailability level at the required life cycle cost

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.19
soutien logistique, m

ensemble fles moyens qui sont prévus et organisés dans le but d'exploiteréet de maintenir le systemed aux
niveaux spécifiés de disponibilité et de cofit global

SOURCE]IEC 62278:2002, 3.19

ar syl e.x:ﬂ\

de Logigtikhilfsmittel, n
es  soporte logistico
it  suppgrto logistico

ja OPRFTavIHR—bk
pl wspafcie logistyczne, n

pt  suporte logistico

zh R EhfREE

821-12-36

mission

objective dlescription of the fundamental task performed by a system

SOURCELIEC 62278:2002, 3.23

mission, f
description objective de la tiche fondamentale accomplie par un systéme

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.23, modifié
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ar Ay sthaall Clagal)

de Betriebsaufgabe, f

es misién

it  missione

ja  fEEm

pl misja systemu, f

pt missdo

zh 1£%

821-12-37

mission prjofile

outline of the expected range and variation in the mission with respect to parameters such as'time, ||
speed, disfance, stops, tunnels, etc. in the operational phases of the life cycle
SOURCE]IEC 62278:2002, 3.24

profil de mission, m

descriptio
chargeme
vie

SOURCE

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-12-38
negation

enforceme

Dilagy
Profi]
perfil

}

IEC 62278:2002, 3.24

1) 40318

| der Betriebsaufgabe, n
de misién

profi

EET

o di missione
OJr7-1)L

profil misji, m
perfil da missdo

E%

&

ntof @ safe state following detection of a hazardous fault

théorique de la mission et de ses variations en fonction de parameétres tels que le temps,
t, la vitesse, la distance, les arréts, les tunnels, etc., au cours,des phases opérationnelles d

pading,

le
u cycle de

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.31

passivation, f

forcage dans un état siir suite a la détection d’une panne dangereuse

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.31
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ar _)L&.d\ Aia u,).ql.d\

de sicherheitsgerichtete Ausfallreaktion, f
es negacién

it  forzatura di sicurezza

ja RT—>3>

pl blokowanie, verb

pt negagdo

zh  HFERAZE

821-12-39

negation time
time interyal which begins when the existence of a fault is detected and ends when a safe stateis enfforced
SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.32
temps de passivation, m

intervalle fle temps qui commence au moment ou I’existence d’une panne €st détectée et qui se ternjine
lorsque I’dtat sir a été atteint

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.32

ar  obladl o ol 5

de Reakpionszeit bis zum Erreichen des sicheren Zustands; f
es tiempo de negacién

it  tempp di intervento della forzatura di sicurezza

ja RT3 >R

pl  czas blokowania, m

pt tempp de negagdo

zh  HURES ) 22 A I (A

821-12-40
product, <jin signalling>

collection [of elements; interconnected to form a system, a sub-system or an equipment, in a mannei which
meets the ppecifiedrequirements

SOURCELIEC 62425:2007, 3.1.33

produit, <en signalisation> m

ensemble d’éléments, liés entre eux pour former un systéme, un sous-systéme ou un équipement, et de
maniére a remplir les exigences spécifiées

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.33
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ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-12-41

<&l LEYI b)) (B> e
Produkt, <im Signalwesen> n
producto, <en sefializacion>
prodotto, <in segnalazione>

{l =]
R

wyréb, m
produto
Pl <f 5>

programmable logic controller

PLC

solid-state
specific functions

SOURCE

controleur
PLC, m

systéme d
instructior]

control system which has a user programmable memory for storage of instruetions to im

IEC 62279:2015, 3.1.20

logique programmable, m

e commande informatisé, doté d'une mémoire programmmable par 1'utilisateur pour le stock
s, pour réaliser des fonctions spécifiques

blement

kage des

SOURCE{ IEC 62279:2015, 3.1.20
ar e | L_,’AL.\.A\ ?S;"J\
de speicherprogrammierbare Steuerung, f
es contiplador de 16gica programable
PLC
it  contrpllore logico programmabile
PLC
ja  JOP>S<7I)ILO>ye3a> ~O—-35
PLC
pl progiamowalny sterewnik logiczny, m
pt contrplador de légica programéavel
zh P miE 2 R 2%
PLC
821-12-42
railway authority

body with the overall accountability to a safety authority for operating a safe railway system

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.35

société d’exploitation ferroviaire, f

organisme répondant de l'exploitation d'un systéme ferroviaire siir devant l'autorité de tutelle

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.35
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ar  aall A<ul) A5

de Eisenbahnverwaltung, f

es autoridad ferroviaria

it  operatore ferroviaria

ja SREEEE, <BEET> N —:IEV 821-01-77>
pl wladze kolejowe, n pl

pt autoridade ferrovidria
zh BRERE BN

821-12-43

railway infrastructure authority

body respgnsible for the safety of the track and signalling systems

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.6

administrateur d'infrastructure ferroviaire, m

organisme| responsable de la sécurité des voies et des systemes de signalisation

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.6

ar sl JASll dpsal) Dyl
de Eise ~Infrastrukturunternehmen, n

es autorjdad de infraestructuras ferroviarias

it  gestore dell'infrastruttura ferroviaria
a fhEl > TSERE

pl wiladge kolejowej infrastruktury, n pl
pt autorjdade de infraestrutura ferroviaria

zh BRSO B E LA
821-12-44
railway support industry

supplier of suppliers ofscomplete railway systems, their sub-systems or component parts

SOURCE] IEC 62278:2002, 3.27

industrie fprroviaire, f

fournisseur ou fournisseurs de systémes ferroviaires complets, de sous-systémes ou d'éléments

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.27

ar  aasll ) acd iclia
de Bahn-Zulieferindustrie, f
es industria del ferrocarril
it  industria fornitrice ferroviaria
ja EREBhEEZ
pl przemyst kolejowy, n
TERMIN NIEZALECANY: przemyst okotokolejowy, n
pt industria de apoio ferrovidrio
zh  BREESCHEF=
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821-12-45

random failure integrity

degree to which a system is free from hazardous random faults
SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.36

intégrité de défaillances aléatoires,

degré avec lequel un systéme est exempt de pannes aléatoires dangereuses

SOURCE{IEC 62425:2007, 3.1.36

ar sl Wadll ~30)

de Integritit gegen zufillige Ausfille, f

es fallo de integridad aleatorio

it  integritd di guasto casuale

ja BREEECHTDIESHE

pl nie zalnos¢ uszkodzen losowych,
pt integridade de falha aleatdria

zh BEHUR B R

821-12-46
random faplt

unpredictdble occurrence of a fault
SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.37
panne alégtoire, f

survenue imprévisible d'une panne
SOURCE] IEC 62425:2007,(331.37

ar Al el olaaly)

de zufilliger Ausfall, f
es falta pleatoria

it  guasto casuale

ja {EFEKPE
pl defekt losowy, m
pt falha aleatdria

zh  FENL M

821-12-47

RAM programme

documented set of time scheduled activities, resources and events serving to implement the organization,
responsibilities, procedures, activities, capabilities and resources that together ensure that an item will satisfy
given RAM requirements relevant to a given contract or project

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.28, modified
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programme FDM, m

ensemble d'activités, de moyens et d'éléments, s'appuyant sur des documents et planifiés selon un calendrier,
destinés a mettre en ceuvre 1'organisation, les responsabilités, les procédures, les activités, les capacités et les
moyens qui concourent a assurer qu'une entité satisfera aux exigences de FDM relatives a un contrat ou a un
projet particulier

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.28

ar 5,81l G..AU By

de RAM-Programm, n

es programa-RAM

it programima RAM

ja 1S3 - REMTOIS A

pl progiam zapewnienia niezawodnosci dostepnosci i podatnosci uttzymaniowej, m

rolling stork operator

body respgnsible for the operation and maintenance of the rolling stock
SOURCE]IEC 62427:2007, 3.8

exploitant|de matériel roulant, m

organisme| responsable de l'exploitation et de’la maintenance du matériel roulant

SOURCE] IEC 62427:2007, 3.8

ar Sl Gl e e Jsiee

de Fahrzeugbetreiber, m

es opergdor de material rodante

it  respgnsabile dell'esercizio del materiale rotabile
ja EREEMmETEEE

pl operJtor taboru kolejowego, m
pt oper fal-ei e

zh  EFREE

821-12-49

safe state

condition which continues to preserve safety
SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.42

état sir, m

état qui continue d’assurer la sécurité

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.42
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ar LY G sl

de sicherer Zustand,
es estado de seguridad
it  stato sicuro

ja BTEIPIREE

pl stan bezpieczny, m
pt estado seguro

zh  BEWRS

821-12-50

safety accéptance

safety statfis given to a product by the final user
SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.44

acceptatiop de la sécurité, f

état de séqurité donné a un produit par I’utilisateur final
SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.44

ar  oYI|Jsd
de Sicherheitsanerkennung, f
es aceptacion de seguridad

it ac one della sicurezza
ja & 2ZAN

821-12-51
safety appfoval

safety statpis given to asproduct by the requisite authority when the product has fulfilled a set of pre
determinefl condition$

SOURCE] IECG.62425:2007, 3.1.45

approbation de la sécurité, f

état de sécurité donné a un produit par 1’autorité saisie lorsque le produit a rempli un ensemble de conditions
prédéterminées

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.45
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ar oY alic)

de Sicherheitszulassung, f

es aprobacién de seguridad

it  approvazione della sicurezza
ja  TEDER

pl aprobata bezpieczenstwa, f
pt aprovagdo de seguranca

zh  Z4EINE

821-12-52

safety autority

body respgnsible for delivering the authorization for the operation of the safety-related system
SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.46

autorité de tutelle, f

organisme| chargé de délivrer 'autorisation de mise en service d’un systeme relatif a la sécurité

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.46

ar Q\.A‘Y\ ERETY
de Sichgrheitsbehorde, f
es autorjdad de seguridad
it  autorjta di sicurezza
ja TEEB
pl organ ds. bezpieczenstwa, m
pt autorjdade de seguranca
autorjdade de seguranca de exploragdo
zh  ZAEREHE

821-12-53

safety cas¢

document¢d demonstration that the product (e.g. a system, sub-system or equipment) complies with the
specified dafety requirements

SOURCELIEC 62280:2014, 3.1.48, modified

dossier de sécurité, m

démonstration documentée que le produit (par exemple, un systéme, un sous-systéme ou un équipement)
satisfait aux exigences de sécurité spécifiées

SOURCE: IEC 62280:2014, 3.1.48, modifié
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ar OL\‘Y\ .

de Sicherheitsnachweis, m

es caso de seguridad

it  studio di sicurezza

ja T—J740—X

pl dowdd bezpieczenstwa, m

pt caso de seguranga

zh  ZEHHE

821-12-54

safety intelgrity

ability of g safety-related system to achieve its required safety functions under all the stated@onditi
a stated opjerational environment and within a stated duration
SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.48, modified

- 250 -

intégrité dp la sécurité, f

aptitude d
conditions

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.48

ar  ole¥falas Lol
de Sichgrheitsintegritiit, f
es integridad de seguridad
it  integrita della sicurezza
ja TEE

BEH T IUT+
pl nie zalnos¢ bezpieczenstwa, f
pt integridade de seguranga
zh ZEFEEE
821-12-55
safety life|cycle
additional

un systeme relatif a la sécurité a remplir ses fonctions de sécurité requises dans toutes les
spécifiées, au sein d’un environnement opérationnel spécifié et pendant une durée donné

seties of activities carried out in conjunction with the system life cycle for safety-related

bns within

D

systems

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.50

cycle de vie sécurité, m

ensemble supplémentaire d’activités menées en paralléle du cycle de vie systéme pour des systémes relatifs a
la sécurité

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.50
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ar QLQ‘Y\ ELL.'\ 390

de Sicherheitslebenszyklus, m
es ciclo de vida de seguridad

it  ciclo di vita di sicurezza

ja "BESAITHUAD)L

pl cykl zycia bezpieczenstwa, m
pt ciclo de vida da seguranga

zh  ZEAq A

821-12-56

safety marjagement

managemgnt structure which ensures that the safety process is properly implemented
SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.51

gestion de|la sécurité, f

structure de gestion qui assure que le processus de sécurité est correctemerit mis en ceuvre
SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.51

ar oY)

de Sichégrheitsmanagement, f
es gestipn de seguridad

it  gestipne della sicurezza

ja TREH

pl zarz e bezpieczenstwem, n
pt  gestdb da seguranga

zh REEHE

821-12-57

safety plan

documentgd set of timeéwscheduled activities, resources and events serving to implement the organizption,
responsibilities, precedures, activities, capabilities and resources that together ensure that an item will satisfy
given safely requirements relevant to a given contract or project

SOURCELIEC 62278:2002, 3.39

plan de sécurité, m
plan d'assurance sécurité, m

ensemble d'activités, de moyens et d'éléments, s'appuyant sur des documents et planifiés selon un calendrier,
destinés a mettre en ceuvre 1'organisation, les responsabilités, les procédures, les activités, les capacités et les
moyens qui concourent a assurer qu'une entité satisfera aux exigences de sécurité relatives a un contrat ou a
un projet particulier

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.39
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ar  okYldha

de Sicherheitsplan, m

es plan de seguridad

it  piano di sicurezza

ja T—J7«14TF5>
p! plan bezpieczenstwa, m
pt plano de seguranga

zh  Z&THR

821-12-58

safety profess

series of procedures that are followed to enable all safety requirements of a product to be idéntified

SOURCE

IEC 62425:2007, 3.1.53

processus |d’assurance sécurité, m

ensemble fle procédures a suivre pour permettre I’identification et la satisfaction de toutes les exige

sécurité d’jun produit

SOURCE]IEC 62425:2007, 3.1.53
ar :ifg_my laall

de Sichgrheitsprozess, m

es proc%o de seguridad

it  procgsso di sicurezza

ja  TEPOtX

pl prociz bezpieczenstwa, m

pt procgsso de seguranga

zh  RERE

821-12-59

safety regylatory authority

body, ofteh a national‘government body, responsible for setting or agreeing the safety requirements

railway an

d ensuing that the railway complies with the requirements

and met

nces de

for a

SOURCE

IEC 62278:2002, 3.40

autorité de tutelle en matiére de sécurité, f

organisme, souvent étatique, chargé de fixer ou d'approuver les exigences en matiére de sécurité pour un
systéme ferroviaire et de s'assurer que celui-ci satisfait a ces exigences

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.40
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Lpanlaitll L)

Aufsichtsbehérde, f

autoridad de regulacién de seguridad
autorita di regolamentazione per la sicurezza
LZEERELF

organ regulacyjny ds. bezpieczenstwa, m
autoridade reguladora de seguranga
ZERENHY

IEC 60050-821:2017 © IEC 2017

safety-reldted software

software v
SOURCE
logiciel de
logiciel qu

SOURCE

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

821-12-61
software
See IEV 1
logiciel, n

Voir [EV ]

ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

B
siche)

s
ZE

thich performs safety functions
IEC 62279:2015, 3.1.31

sécurité, m

i exécute des fonctions de sécurité
IEC 62279:2015, 3.1.31

el
rheitsrelevante Software, f

szm:re relacionado con la seguridad

are di sicurezza
ENERYIUN Nk i

s
§2gc o

op:toifamowanie zwiazane z bezpieczenstwem, n

are de seguranga
o< B

D2-01-07

92-01-07

Jriil) zals
Software, f
software
software

v

koxT)7

oprogramowanie, n
software

L7


http://std.iec.ch/iev/iev.nsf/display?openform&ievref=192-01-07
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821-12-62
software maintainability

capability of a software to be modified, to correct faults, improve performance or other attributes, or to adapt
it to a different environment

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.36
maintenabilité du logiciel, f

capacité d'un logiciel a étre modifié pour corriger les défauts, pour améliorer la performance ou d'autres
attributs, qu pour l'adapter a un environnement différent

SOURCE] IEC 62279:2015, 3.1.36

ar Syl dlua
de SohEFre-Instanthaltbarkeit, f

es mantpnibilidad del software

it  mamjtenibilita del software

ja VIO 77REN

pl pozafoéc’ utrzymaniowa oprogramowania, f
pt software de manutibilidade

zh  ERAFRT 44 1

821-12-63
software maintenance
See IEV 1P2-06-15
maintenanie logicielle, f
Voir [EV 192-06-15

ar  Jdaddll el dilua

de Softwarewartung, f

es mantenimiento del software
it  mamytenzione del software
ja VI ID7&ERE

pl obshiga oprogramowania, f
pt software de manutencédo

zh W4

821-12-64

software safety integrity level
classification number which determines the techniques and measures that have to be applied to software

Note 1 to entry: Safety-related software have been classified into five software safety integrity levels, where
0 is the lowest and 4 the highest.

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.38
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niveau d'intégrité de la sécurité logicielle, m
numéro de classification déterminant les techniques et mesures a appliquer au logiciel

Note 1 a l'article: Les logiciels relatifs a la sécurité ont été classés en cing niveaux d'intégrité de la sécurité
logicielle, dans lesquels O est le plus bas et 4 le plus élevé.

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.38

ar oY gl JalSi (5 ginsa
de Software-Sicherheits-Integrititslevel, m

es niveelll[:iejntegndad_dgseglm:iad_del_snmare

it  livellp di integrita della sicurezza del software

ja VIO T 7REEKE
VIINITT7EE2A>FTIUT 4 LN

pl pozigm nienaruszalnosci bezpieczenstwa oprogramowania, m

pt nivel|de integridade de seguranga de software

zh BHRETEESR

821-12-65

stress profile

degree and number of external influences which a system candwithstand whilst performing its requifed
functionaljty

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.56
profil des rontraintes, m

degré et npmbre d'influences externes qu'un-systéme est en mesure de supporter, alors qu'il remplit pa
fonction reéquise

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.56

ar
de
es
it

ja
pl
pt
zh  EHHER

821-12-66

system life cycle

activities occurring during a given time interval that starts when a system is conceived and ends when the
system is no longer available for use, is decommissioned and is disposed of

SOURCE: IEC 62278:2002, 3.41
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cycle de vie du systéme, m

activités réalisées au cours d'un intervalle de temps donné qui commence lors de la conception du systéme et

qui se termine lors de sa réforme, de sa mise hors service et de son démantélement
SOURCE: IEC 62278:2002, 3.41

ar Uil sl 300

de Systemlebenszyklus, m
es ciclo de vida del sistema
it  ciclo di vita del sistema

= — = L 7
> A

ja oG

pl cykl yycia systemu, m
okreq zycia systemu, m

pt sist do ciclo de vida

zh  RGHE A

821-12-67

system saflety integrity level

classificatlon number which indicates the required degree of confidence that an integrated system c

hardware §nd software will meet its specified safety requirements
SOURCE]IEC 62279:2015, 3.1.40

niveau d'intégrité de la sécurité du systéme, m

numéro indiquant le degré de confiance requis sur,le fait qu'un systéme intégré, comprenant du mat

logiciel, r¢spectera ses exigences de sécurité spécifiées
SOURCE]IEC 62279:2015, 3.1.40

ar oY el JalSS (5 g
de System-Sicherheits-Integrititslevel, m
es nivel|de integridad dela seguridad del sistema
it  livellp di integrita.della sicurezza del sistema
ja AP LREREKAE
SAFLBEATIIUT 1 LANIL
pl pozigm‘mieénaruszalnosci bezpieczenstwa systemu, m

bmprising

ériel et du

Ppozi i g
pt nivel de falha sistemétiva de seguranga
zh RGARETEELZR

821-12-68
systematic failure integrity
degree to which a system is free from unidentified hazardous errors and the causes thereof

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.59


https://iecnorm.com/api/?name=3439f136361e152d9f3b7178a43ac358

— 257 — IEC 60050-821:2017 © IEC 2017
intégrité de défaillances systématiques, f

degré pour lequel un systéme est exempt de toute erreur dangereuse non identifiée et des causes d’erreur
associées

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.59

ar bl Uadl) Jals

de Integritit gegen systematische Fehler, f

es fallo sistemdatico de integridad

it  integrita di guasto sistematica

ja %R >TSSt

pl nie zalnos¢ uszkodzen systematycznych, m
pt falha|sistemética de integridade

zh  RGMER TR

821-12-69

systematiq fault, <in signalling>

inherent fqult in the specification, design, construction, installation, operdtion or maintenance of a gystem,
sub-systerh or equipment

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.60
panne systématique, <en signalisation> f

panne inh¢rente a la spécification, la conception, la,fabrication, I’installation, I’exploitation et la mdintenance
d’un systéme, sous-systéme ou équipement

SOURCE] IEC 62425:2007, 3.1.60

ar  <<fay Juo) s | el Jlaad

de systematischer Fehlzustand, <im Signalwesen> m
es falta istematica, <en sefializacion>

it  guasto sistematico, <in segnalazione>

ja  AWERPITA—)Lb

pl defekt systematyczny, m

pt falha|sistemética

zh  RGMEIE, <(55>

821-12-70

technical safety report

documented technical evidence for the safety of the design of a system, sub-system or equipment
SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.62

rapport de sécurité technique, m

preuves techniques documentaires de la sécurité de la conception d’un systéme, d’un sous-systéme ou d'un
équipement

SOURCE: IEC 62425:2007, 3.1.62
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ar ol Ll el
de technischer Sicherheitsbericht, m
es informe técnico de seguridad
it  rapporto di sicurezza tecnico
ja FTOZHILE—TF+LiR—bk
pl raport bezpieczenstwa technicznego, m
pt relatério técnico de seguranga
relatério de seguranga
zh  BERZERE

821-12-71

tolerable rjsk

See IEV 9D3-01-12
risque toldrable, m
Voir [EV 903-01-12

ar ez el laladll

de vertretbares Risiko, n

es riesgp tolerable

it livellp accettabile di rischio
ja FFELJRD

pl ryzyko tolerowalne, n

pt tolerdncia de risco

zh A& RS
821-12-72
validation

See IEV 1P2-01-18

validation| f

Voir I[EV 192-01-18

ar é:mad\

de Validiening, f

es validaciéon

it  validazione
ja  ZHMRERR
pl walidacja, f
pt validacdo
zh  Hik

821-12-73
validator
entity that is responsible for the validation

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.48
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chargé de validation, m

entité qui est responsable de la validation

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.48
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ar ég.haﬂ‘ oe Jd M\
de Validierer, m

es validador

it  validatore

ja  ZHMEMERE
pl wali ST

pt validador

zh  HHIANRE
821-12-74
verification

See IEV 1P2-01-17

vérificatiop, f

Voir I[EV 192-01-17

ar
de
es
it

821-12-75

verifier

entity thatlis responsible for one or more verification activities

SOURCE] IE€ 62279:2015, 3.1.50

chargé de vérification, m

entité qui est responsable d'une ou plusieurs activités de vérification

SOURCE: IEC 62279:2015, 3.1.50
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ar
de
es
it

ja

pl
pt
zh

Gaadll e J sl
Verifizierer, m
verificador
verificatore
BEMHERE
weryfikator, m
verificar

WUEHE
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ADSOIULE DIOCK ..ot e e e e e e e e e e 821-06-03
ADSOIULE AELECHION ...t e e e e e e e 821-05-72
absolute pPermisSive DIOCK ... .. e e e e e e 821-06-05
absolute tiMe StaMP ..o 821-11-01
ACCEPTING DOAY ..ttt ra et e bt e b e e e 821-12-01
ACCESS PrOIECHON. ... 821-11-02
= oo [0 1= o1 USSR 821-12-02
b= Lo (L0 T2 T= o o = T o T 4 o e —— 824-08-05
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advande warning cab signalling ... NG 821-08-23
all relay INterlOCKING .......oii i D e 821-05-47
alternafing current track CirCUIt ...........c.eeiiiiiiiii e i 821-03-08
APPOItIPNMENT ... AN e, 821-12-03
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authorify fOr SHUNTING ......oveiiiiec o e e e e e e e 821-01-20
= UYL ] 7= (oo e SO EER 821-12-06
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E=UN o] g aF: T o o] (o o G SRS 821-06-06
automatic danger ZoNE(AETECION ..........iii i 821-07-14
aUtOMALIC 1EVEI CrOSSING ..o 821-07-09
= UL o] g 1T g o T L= SRR 821-09-09
AULOMALIC MOMEEAEIEASE ....coei it e e e e e e e 821-05-29
automatic’route setting equUIPMENT ... o e 821-05-96
automatiesighal—— 824-02-30
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AUIOMALIC SIGNAIIING ...t 821-01-05
automatic train Control SYStEM .......cooovviiiiiii 821-08-02
automatic train OPEIratioN ..........ooi e e e e e e e e e e an 821-09-01
automatic train protection system.........ooooviiiiiii 821-08-01
E= TU) (o] g g = (o (=1 T o o SR 821-08-08
automatic train StOP OVEITIAE ... ... e e e e e e e e e e an 821-08-09
automatic warning SYStem ........oovoiiiiii 821-08-07
automatic Working Of @ rOULE ........coi i e 821-05-30
availability, <Of @ PrOAUCE> ... 821-05-82
= D= o0 o] (= PSR 821-03-41

back light, <Of @ SIgNAI> ... 821-02-48
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0] =T 1= SRS 821-04-01
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DIOCK SYSIEIM ... bbb e e e b e e 821-06-01
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indépehdance foNCHIONNEIIE, f...........cooiiiiiiiiiee e s e e e 821-12-31
indépehdance phySiQUE, ... .o B e 821-12-33
Qle =y =] (To] o AN A = SO S PP PPRTRRROP 821-05-99
indicatlur Lo 1SN 1T =To3 (o) o TR o o R N 821-02-70
indication d'un signal, f. ... e 821-02-03
INAUSEI|E TEITOVIAINE, T...eeiiii ittt e e e e e e e e e e st ae e e e e e e e e eannrees 821-12-44
tion, <AANS UN PrOCESSUS™ f il iiiiiiii e e e e 821-11-24

o)l o LoY= Yo U] 4 1= T e SO RPPR 821-01-11

2 de défaillances al@atoires, T.........oeveeiieiieeee e, 821-12-45

5 de défaillances sysStematiques, f.........oooviiiiiiiiiii e 821-12-68

S0 L P TR T= ot U | (TR APPSO 821-12-54

S0 [T 4 Lo E T 7= Lo = USSP 821-11-33

S0 (U (= 1y N PRSPPI 821-03-52

B, <d'UNETNTOrMAatioN™ oo e 821-11-26
ngeabilité, <de constituants systeme> f..........ccccco i 821-01-60

arabilité d'un réseau de transport, f 821-01-61
interrupteur de CirCUit de VOIE, M ... .. 821-03-27
IHINEraIre COMPOSE, M ... e e 821-05-21
ItINEraire de MANOBUVIE, M......ccoieiieiiee e e et e e e e e e et e e e e e e e e e e eaaaaaeeeeeeeeesrananaeeeeees 821-05-18
(LT L= = TS Y ST T=ToTo =T o o 821-05-24
(LR LST =T =N = Yo 1 o] AT U= TR o o TSN 821-05-22
(1T T=Y =TI =Y o] [ oo =T o o SO 821-05-17
itinéraire, <en signalisation™ M.........ccooiiiii i 821-01-22
itinéraires iNComMPatibles, M Pl ... ... e e e e e e e e e 821-05-23
joint électrique de Séparation, M .........ccooiiiiiiiii i 821-03-21
oL L =01 F=T 0 S0 o o R 821-03-16
[aMe d'AIGUIIIE, .. ... e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e anrrees 821-04-01

JANCE-PIANAS, M .. —————— 821-02-28
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[anterne de SIgNal, f ... oo e e e e e e e e e e 821-02-47
b&ration d'UNE VOIE, ... .t et e e e e e e e 821-01-37
HDEration tEMPOIISEE, f ... e e e e e e e e e e e e e st ae e e e e e e e nnneees 821-05-71
localisation d'un train, <dans un systéme de conduite automatique des trains>f................... 821-09-05
[oTo o] (=] Mo LR Yod Uy (= TR o [ 821-12-60
oTo eI Mo =T o LT o To [N =T o RSP EPPTPSR 821-12-26
logiciel standard disponible dans le commerce, M., 821-12-08
oo | Tox =Y IR o o R 821-12-61
maintenabilité du 10giCiel, T ... ... . e 821-12-62
maintepance logicielle, f 821-12-63
manoeuvre a pied d'OBUVIE, T ... 821-01-18
manoepvre, <d'un aiguillage, d'un diSPOSItif> f...........ooiiiiiiiii e ) 821-01-17
T 1ol gL JE= IRV U= T R S 821-02-127
mécan|sme de manoeuvre d'aiguillage, M ........ccooeiiiiiiiee e G W 821-04-22
LY g To <TAN PR PRPURDZS. S, SUTTOR 821-11-51
Message authentiqUE, M ... e e e yeete e e e e e e e e e e mnnneeeas 821-11-04
L TCESTST=T o L= =Y T =T (0T o . A 821-11-21
MESSAPE INSEIE, M ...eeiiiieieeiiieiieee e e e e e eeeee e e e e e seseneeeeeaeeesssnnnneeeeeeessa s S Fheeeaaannnteeeaaeeesaanneeeeeas 821-11-25
TSI = T LT U o = T o . S 821-11-28
MeESSaPe Valide, M. ...t ey T e 821-11-58
message, <dans les systémes de transSmisSSioN™ Mi...........ofie e 821-11-29
microldgiciel, <en signalisation> M. A e 821-12-24
[0 0T 11T o 1 o . N 821-02-61
mise e état de fonctionnement, f ... @ 821-12-09
e ETSI o] | e MU T o T (=11 TR e SR 821-01-62
missioi[, 1D . < J 821-12-36
[aaTeTe L= TU) Coln g F= 1 Te [0 L= T o 821-09-09
mode de dEfaAIllANCE, M ......cooo S e ettt e e ettt e e e e e e e e e e e e e e aeeenees 821-12-20
[agleTe=TS] Koo = To [T o T o I 821-01-52
Modulg d'aigUIllage, M ......... i e e s 821-05-92
module de commande et d'enclenchement, M............coooi i 821-05-84
module de détection deS TraiNS, M ... i 821-05-93
modulg de gestion duréseau de transmission, <en signalisation ferroviaire> m .................... 821-05-90
MOAUIG AE SIGN AL T .o ———— 821-05-91
(0aToTo (010 3 Te] g1 =T o Yo =1 = TAN 1  F R 821-05-97
modulg interface exploitant, M .........cooiiiiiiiie e 821-05-95
moteurnde barriére, m 821-07-13
multiplexeur de tableau de commande et de contréle, M ..., 821-05-85
niveau d’'integrite de SECUNITE, M. 821-11-46
TAVZET= (Ve = TU ) Co ] g =Y (1T=1 1 o] o T o o R 821-01-58
niveau d'intégrité de la sécurité du systeme, M ..o 821-12-67
niveau d'intégrité de la sécurité [ogicielle, M ... 821-12-64
TVl T=T fo e Lo Y=To U= o Lot o 821-11-48
OCIIBION, M 821-02-37
foTy o F=1aT 170 =0 ke=Toto=T o) = i o] o TR o o SRR 821-12-01
pancarte "limite de ManOBUVIE", T ... ... e a e e 821-02-98
pancarte "Sifflez", . ... e 821-02-78
PANNE AlEATOINE, T.. ... e e e e st e e e e e e e e e e e e eannrees 821-12-46

panne systématique, <en signalisation™ f............cccooiiiiii i 821-12-69
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[oF=1 = T-To ] I ¢ T 821-02-59
passage a niveau a deux demi-bDarrieres, M .......ccooooooiiiiiiieiie e 821-07-06
passage a niveau a quatre demi-barrires, M ... 821-07-07
passage a niveau automatiQUe, M ... e e e e e e e e e e 821-07-09
(o= TS T=To L= W T AVZ=T= TU e = o < TR o o 821-07-08
(L2 TSET= o L= N 1YY= TU A o o SRR 821-07-01
PASSIVATION, Fooiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e e e e e s e —raaaeeeaanraraees 821-12-38
pédale électromécanique tempPOriSEE, T ... ..o 821-03-37
pédale électromeécaniqUE, T ....... .o 821-03-36
pédale électronique, f 821-03-38
(010 F= 1] [ 4 F= o 4 T=3 4o |1 1= T SRS 821-03-35
010 L= 1 1] [0 =T ] (== TN PP PPRPPRPR, S 821-03-39
10 F= 1= I PP S AINt 821-03-34
personhel d'exploitation, M ... e S 821-01-66
0= 7=1 o 1 0 S, N SR 821-02-27
o1 = Tale [= J=T=To1u | (YAl o NP, S R 821-12-57
plan d'isolement des VOIES, M ......ooooiiiiiiiiii e s 821-05-06
plaque|de repérage d'un signal, f .. ... D N e 821-02-56
plague|d'identification d'un signal, f............ooieiiiiiiii e S e 821-02-57
PlaqUEISOIANTE, T ......eiieeiieee e e e e 821-03-20
0 F= 1 0= 1 . S IR 821-05-63
point d|information intermédiaire, <dans un systéme de protection automatique des trains

a transmission PONCLUEIIES M ........uuiiiiiiiiiiiiiii e e ettt eaennennennnnnnnnnnes 821-08-28
point de commande, <dans un systéme de conduitelautomatique des trains>m................... 821-09-03
ool 18e | “Weto]aq] o] = To =Tl o o 821-03-42
point dg croisement, <dans un systéme de conduite automatique des trains>m..................... 821-09-06
point dlexécution, <dans un systéme de conduite automatique des trains> m..............cccco..... 821-09-04
10 aTox (0] =11 (=T PR 821-11-53
porte d'échange VOYageUrS, ... i e 821-01-68
ool iTo TN = TR o = U b O o 821-02-25
positiofn d'entrebaillement d:aiguillage, f.........c.oooiiiii 821-04-10
position fermée, <d'un SIgNaAI> f... ... oo 821-02-05
[oTe XSt 1o 1IN aTe T4 g a b= L= TR PRSP 821-01-33
position ouverte, €AWUN SIGNaI>T ... ..o e 821-02-06
POSItION FENVERSEE, T...oeiiiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e st aeeeaeeeeeeanbbaaeeeeeesennsnreees 821-01-34
POSItIONS SUIES, T Pl ...t eeeeeee e e e e e e e e e e e e e e s nnee e e e e e e e e eeannnnees 821-01-71
[oJe 1S CI: W1 { e DT €3 [=To o =T o] g o 18 =TS TN o o 821-05-49
L0 T (= IR= LU =T =T = TA o o 821-05-19
poste a relais a commande informatique, M ..........eiiiiii i 821-05-48
poste d'aiguillage informatique, M ...........oeeiiiii i 821-05-75
POSte A'AIGUIIIAGE, M ..t e s 821-05-01
poste de commande CEeNtraliSEE, M ......cccooeeiiiieieee e 821-01-64
poste de signalisation CentraliS€, M ........cccooiiiiiiiiii i 821-05-03
POSte tOUL relais, M ... 821-05-47
PreaVertiISSEMENT, M i ——— 821-02-101
préparation des dONNEES, f...... ... i e e e e e e e e e e e e e ennes 821-05-87
PrISE A VOIE, oottt e e e e e e e e e e e e e s et a s e e e eeeesesesabaaeeeaeeesanannes 821-05-39
processus d’assurance SECUIILE, M ......ccoooiiiiiiiiiii i 821-12-58

o] goTo [UT1 o =T aT=T g o 0 TR o o TSR 821-01-57
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produit, <en signaliSation™ M...... ..o i e e e 821-12-40
1o 1o [N 0 173 (o] o TN o ¢ PRSP 821-12-37
Profil des CONraiNIES, M ..o e e e e e e e e et ar e e e e e e e nnneees 821-12-65
Profil ISOIANT, M ... 821-03-19
programmateur d'IliNEraires, M. ... 821-05-31
o] oTe =T o 4T g T8 1 1] 1Y O o o S 821-12-47
[o]ge) (=ToxuTo] g 1o 1K= Totel= T T0N AP EPRRSRPP 821-11-02
ProteCtion [atérale, f.........ccooiiiiii e 821-01-26
=TT o] (TR o o WU 821-03-14
rapport de sécurité technique, m 821-12-70
(=1 (e 1= K=Y U] | VR o o PR 821-03-29
réaction de ProteCtioN, ... ... e e 821-11-47
(Y1172 (ST0T R o o R S 821-12-30
LEST= 11571 (o] o TR U o S N 821-12-29
redondance modulaire pour maintenNanCe, f...........ccccvviiiieei i A e 821-05-83
redondance, <dans Un SYStEME> o e ke 821-05-76
FEfUQE BN VOIE, M.ttt e e e s eanre e e e e e e e s e D e e e e e e e e e e eeanes 821-01-72
registrg des dangers, M. ... eieee e g ettt e 821-12-27
réglement des SiIgNauX, M ....ocooooiiiiiiieieeeeeee e e e 821-01-14
FEGIEMEN, Mo e e 821-01-13
régulanisateur des temps d'annonce, <Synchronisme> M. .S e 821-05-70
régulateur, <en exploitation ferroviaire> M. e 821-01-12
régulatjon centralisée du trafic, f ... O 821-01-29
relais d deux €lements, M. A 821-05-60
relais g trois POSItIONS, M ... e e 821-05-62
relais dun GlEMENT, M ..ooeee e e 821-05-59
relais Histable, M. ... T ———— 821-05-61
[ P T [T Yol U] <Y o (R 821-05-53
(=T e (Y (o 1= T o PP PP PRSP 821-03-13
relais FBPELItEUN, M ... e, 821-05-64
(= o=10CY o [o R e b= T To [ = g oT 4 T PRSP 821-02-73
répétitgur €leCtromMECamIQUE, M. ... 821-01-48
FEPELIUI TUMINBUX It e 821-01-49
répétiteur, <en signalisation™ M ... 821-01-47
(=T 0210111 o g Ie (SR i 1= =TT [ YA SR 821-11-42
réseau|de transmission, <en signalisation ferroviaire> m..........cccccccoeviiiiiiee e 821-05-89
reséquencement de messages, m 821-11-43
résistance d'isolement du ballast, f............oouereiiiiiiii e 821-03-33
(=T e= T o B0 L= 0TS TT= Vo T TR o o T 821-11-15
LYo TSN T To LAY {0 LU= R oo 821-12-34
LT U= (0] 1= =T o] 1= T o o 821-12-71
satellite, <en signalisation ferroviaire> m ... 821-05-05
LT Toa o] 1o k=T o] o] o o1 o 1= T SRR 821-05-38
section de ligne a vitesse rédUItE, f.........ooiiiiiiiiii e 821-01-27
£ 0T Ao =TT T= TR o o 821-03-32
shunt d'Un train, M., 821-03-28
shunt limite de foNCHONNEMENT, M. ......oeeeiiiee e 821-03-30
SHUNT PrEVENTIT, M oo e e e e et e e e e e e st re e e e aaeeean 821-03-31

SigNal "VoI€ COUME", M i, 821-02-104
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signal @ commande ManuUelle, M ... ..o e e e e 821-02-14
signal a distance "baissez panto”, M ..., 821-02-117
signal a distance "coupez courant”, M ... 821-02-120
£ T [ E= 1= TN =T = S 0o SRR 821-02-07
SIGNAL A MAIN, M oo 821-02-109
signal @ permissivité restreinte, M ... ...t 821-02-92
SIgNAl @ VOIE lIDre, M .. 821-02-08
(o[ E= 1R T0] (o] 4 F= L1 Lo [0 = T o OSSR 821-02-30
£ [ E= 1IN o X 1= T o o OSSR 821-02-97
signal complémentaire, m 821-02-89
signal d'annonce de ralentissement, M ... ... 821-02-64
signal @'annonce intermittent, M.........ooo i 82102-107
signal ¢'annonce, <pour conducteur de train> m ..........cccoocieiiiiiiiie e B 821-02-63
signal ¢'annonce, <pour le personnel sur la voie> m.......ccccccoviiiiiieiennicceeeee e O 82102-126
signal g'appel €N MaNOBUVIE, M.......ccceviiiiiiiiiiiieiiieeeeeeee ettt e e e e aaaaaaaaes 821-02-93
signal gl'arrét absolu, <pour la signalisation> M ............cccooiii g e 821-02-79
signal g'arriére, M ......ccccvvvvviviieeeeeee e D 821-02-74
signal d'avertiSsement, M .. ... o e 82102-100
signal fle barrage, M.......ccccoviviii SN 821-02-96
signal gle bifurcation, Mi...........coooiiiiiiiii e e e 821-02-108
signal gle block, <pour la signalisation=> M..........c.cccoiiiiiiiii i e 821-02-90
signal fle chantier, M ... 821-02-106
signal gle CONre-SENS, M ...cooiii i Y e 821-p2-114
signal dle contrdle pour le conducteur, m ............ce & 821-0p2-115
SigNal f1e COUVEITUINE, M ....eiiiiiiiiiie e d et ee e e e e e e e e e e e e e s et e e e e e e e s annenneeeeaeeeean 821-02-55
signal dle débranchement, M ... e 821-02-99
SIgNal e dEPart, M .o 821-02-83
signal de fin de caténaire, M..... ... o et e e e e e e e e e 821402-116
signal dle fin de parcours "baisSeZ PANTO", M ......ccoiiiiiiiiiiie e 8212-119
signal de fin de parcours "coupezTourant”, M . ... 82102-122
signal gle fluIdIfication, M L. S e e e e e e e e e e et eeaaeeeaan 82102-105
SIgNAl e GrOUPE, M . T e 821-02-85
] To [ aE= T LN g g E=T Lo LU =N PSSR 821-02-95
signal gle positionid'aiguillage, M., 8212-110
] To [t T LY 0T =F=T aT a o] Lo TR o oI OSSR 821402-102
signal fle ProteCtioN, M ... 8212-112
signal derappel de ralentissement, m 821-02-65
T [ aF= 1o LY (=10 q] o] F=TeT=T o g 1= o | S0 o o SRS 821-02-87
signal de SEMAaPNOrE, M ... 821-02-17
£ T [ E= 1o LT =T o] o 11RO SEE 821-02-82
signal de substitution, M ..., 821-02-88
£ T E= 1o =T a1 =TT o OSSR 821-02-81
signal d'essais de freiNS, M ... o e e e aeeeas 821-02-111
signal d'exécution "baiSSEZ PaNtO”, M ......coiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeee e 821-02-118
signal d'exécution "COUPEZ COUraNt", M. ... i e e 821-02-121
(S o] =1 =5 = o1 U i{o ] TR o 4 [PPSR 821-02-62
LS To o E=T I =Y a1 = o =T = U TR o T 821-02-24
SIGNAIL BLEINTE, M oo a e 821-02-11

SIGNAI NOMS SEIVICE, M..ciiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeee ettt e e e e e e e e e e e e e aaaa e 821-02-09
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signal indicateur de VItESSE, M .. ... e e e e e e e e e e e e e 821-02-69
signal lumineux a plusieurs indications, M ..., 821-02-35
signal lumineux a position de fEUX, M ... e e e 821-02-36
signal lumineux @ UNIt&s SIMPIES, M ..o et e e e e e e e e e 821-02-40
signal lumineux de depart, M. ... 821-02-84
signal lumineux, <pour la sSignaliSation™ M...........ccoiiiiiiiiiii e 821-02-34
£ o = 1 g =TT [ 1 1= TR o 4 SRR 821-02-10
L] To ot I g T=To= o T (o U= o o SRR 821-02-16
signal permissif, <dans un systéme de cantonnement> M ...........cccoiiiiiinin e, 821-02-91
signal principal avec signal de manoeuvre, m 821-02-86
L] To o E= T T T T o X= | R o ¢ SRR 821-02-80
SIGNAI BEPELIEUN, M i e e e e e ey iy 821-02-103
signal semi-automatique, M. ... e e P 821-02-31
signal gpécial de protection, M ... e 821-02-113
signal, [<en signalisation ferroviaire™ M ...........ccccceeeiiiiiiiiiic e S ke 821-02-01
signaligation automatique, f..... ... e 821-01-05
signaligation continue, f...........cooooiiiiiiiii e e 821-01-06
signaligation de cabine, f.........ooo i D e 821-08-04
signaligation de direction, ... S N 821-01-08
signaligation de préannonce en cabing, f..........ccccoooiiiiiiiii i e T 821-08-23
signaligation de ViteSSE, f.....ooo ey e e e e e e e e e e e e 821-01-09
signaligation EleCtriqUE, T........oooiiiiiiie e e ettt e e a e e 821-02-29
signaligation ferroviaire, ... O e 821-01-01
signaligation [atérale, f..........oooiiiiiii i AN e 821-01-04
signaligation lUMINEUSE, ... e et e e e e e e s e e e e e e enas 821-02-33
signaligation manuelle, f ... e 821-02-13
signaligation MECANIGUE, T.........uuiiiiiie e e e e e e e e e e e re e e e e e e e aans 821-02-15
signaligation par CloChe, f ... ... s e e e e e e 821-02-26
signaligation PONCIUEIIE, T ... e e e e e e e e e e e e e e e e e aaas 821-01-07
SIGNAUK CONJUGUES, M Pl ettt e et e e e e aab e e e s anbe e e e sanreeeeaas 821-02-22
sociétd d’exploitation ferrQVAAIre, f...........occciiiiiiii e 821-12-42
SoUtier 0giStiqQUE, M ... 821-12-35
statut de VItESSE NUIBIM ...t e e e e e e e e e ennaaans 821-01-78
SUIVE DB TraINS, 0 Tttt ettt e e e e et e e e e e e e e s b e b e et e e e e e e aaabnbeeeeeeeaeaann 821-05-98
SUPEIV[SEI, VEIDE ..., 821-01-75
(=101 o] o] 1 ffe =YK= 1o | o = A o o TSP 821-02-23
suppreksion de message, f 821-11-16
systeme a boucles d'INAUCHION, M. ... 821-08-18
systéme d'arrét automatique des trains, M ... 821-08-02
systeéme de CantoNNEMENT, M ... e e e e e e e e e e nnneeeeeeeeeas 821-06-01
systéme de commande automatique d'itinéraires, M........ccccccevvviviiiiiie 821-05-96
systeme de protection automatique des trains a transmission continue, m..............ccccocceee.. 821-08-19
systeme de protection automatique des trains a transmission ponctuelle, m..............cccccco...... 821-08-20
systéme de protection automatique des trains, M........cccccveviviii 821-08-01
systéme de signalisation, <pour chemins de fer> M ..., 821-01-03
systeme de transmisSion fEIME, Mi..........oooiiiiiiiiii e 821-11-06
systéme de transSmIiSSION OUVEIT, Mi.....oiii e e e e ee e e e 821-11-36

systéme de transmission, <dans les systémes de signalisation, de télécommunication,
Lo Ao L (=11 4= 0 0 =T ) o o S 821-11-55
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tableau d'annonce de limitation de VIteSSE, M.........oiiiiiiiiieeeee e 821-02-66
1221 0] L=7= TU 0 =4 =] PR o o 821-02-76
tableau de commande et de CONLrOIE, M .......coiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeee e 821-05-11
tableau de COMMANAE, M ....... et e e e e e e e et e e e e e e e e e eeas 821-05-07
1¢=1 0] L=T=TU M e [0 oo ] gl 1 (o) (=Y o] o] i {8 = TR o 4 ISP 821-05-08
tableau de début de limitation de VIiteSSE, M .........coiiiiiiieee e 821-02-67
tableau de fin de limitation de VItESSE, M .........uiiiiiiii e 821-02-68
tableau des enclenNChEMENTS, Mi.........oviieiii et 821-05-09
tableau indicateur de direction @ disStanCe, M .........ccoooiiiiiiiiiieee e 821-02-71
tableau_indicateur de direction, m 821-02-72
€= 101 (= TU I =Y 1Tt (o T-T= T o I 821-02-75
taquet HErailleUr, M. ...y ) 821-04-15
=10 Qe [ Mo 1<) £= 11 F= T (ot =T o o R S 821-12-21
technidue cryptographique, f.........oooiiiii e e 821-11-09
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handbedientes SignalSystem, N . ... 821-02-13
[ F= TaTo o] (oo QRN o o H PSPPI 821-06-08
[ F= T T 7T = | R o R 821-02-109
HauptfahrWweg, ... ..ot e e e e e e e s e e e e e e e e e nnnrees 821-05-17
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LTy =T 0] 5] 1= T R TH SRR 821-05-24
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Implementierung, f
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Kommando, <im SigNalWeSEN> N...........uiiiiiiiie et e e e e e e e e e e e e e e nnneees 821-01-50
kommerzielle Standard-Software, f...........eooiiiiiiii e 821-12-08
KompatibilitatsSnaChWeis, M ... 821-03-47
Konfigurationsmanagement, N .........coouiiiiiiii e e e e 821-12-13
KONFIGUIIEIUNG, ...ttt et e e e e e e 821-12-12
KONSEQUENZANAIYSE, f ..ottt e e e e e et e e e e e e e e nnneeeeaeeeeeanneneeeas 821-12-14
kryptographische TeChNIK, f..........oooiiiiiiiie e e 821-11-09
Langsamfahrstelle, f ... ..o e e e e e eas 821-01-27
Langsamfahrt-AnfangssCheibe, f...........uvviiiiiiii e 821-02-67
Langsamfahrt-Ankindigungsscheibe, f.......oo.ooi i 821-02-66
Langsamfahrt-EndSCheibe, f...........coooiiiiiiii e 821-02-68

"Langsamfahrt erwarten"- Signal, N.........cooooiiiiiii e 821-02-64
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"Langsamfahrt"-Signal, N"........o e 821-02-65
Laschen-I1Soliereinlage, f.......ccuuuiiiiiie e e e e e e e e e e e e 821-03-20
LAutwerkssignaliSierung, f........uveiiiii o e e e a e e e 821-02-26
[ICTU ot o) (a0 1= (o [T o U 821-01-49
lichter Raum des Fahrwegs, M. ..o 821-01-59
LichtpunKESIigNal, M.t e e e e et e e e e e e e e e e e e e e neneeeas 821-02-36
Lichtsignal mit mehreren Signallaternen, N.............oeiiiiiii i 821-02-40
Lichtsignal, <im SIignalWeSEN> N.......cooiiiiiiiiii e 821-02-34
LichtSignaliSIErung, f.........ooi e 821-02-33
linienformige Signalisierung, f 821-01-06
linienf@rmiges ZugbeeinflusSuNgsSYStem, N.......cooiiiiiiiiii e 821-08-19
LiNIENlItErSYSIEM, N ...y e 821-08-18
LogistiKhilfsSmittel, N ........oooi e e e e senneeeee e e e D e 821-12-35
magnelischer Schienenkontakt, M ... D 821-03-35
ManipylationsentdeckungSCOAE, M ... ks 821-11-27
manipylierte NachriCht, f...........ooooiiiii et e e 821-11-28
manuelle FahrstraRenauflosung, f..........ccooveeiiiiiiiiiiiecceeeeeeeecee e MO e 821-05-28
= T3 Yo a1 o R o 1 821-02-57
mechahische Signalisierung, f.........ccccoooiiiiiieiiiiiie e S e 821-02-15
mMechanisChes SIgNal, N......oooiiiiiiii e pe e e e e e e 821-02-16
mehrbegriffiges LichtsSignal, M. e 821-02-35
Melder] <im SigNalWeSEN> M .......ooooiiiiiiiiiiiieec e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e seaanreees 821-01-47
1Y fo 1= 11 () A T PR RR 821-05-08
menschliches Fehlverhalten, M. e e 821-12-28
mittengespeister GIeiSStromKIreiS, M ... ... a e 821-03-02
modulgre REAUNAANZ, f........oeeieeeeeee e et a s 821-05-83
1Y [o] (o4 -1 = T T o L PSP PPPRPPPI 821-05-60
Nachright, <in UbertragungsSyStemMen> M ............cccovoveueueeeereeeeieeeeeieeeee e 821-11-29
Nachrighten-AuthentifizierungsCOAE; T .......ooii i 821-11-30
N E=Tod a1 a1 M a1 (=Y 1= a1 1= SR R 821-11-32
NachriChtenintegritat, f.... . e e e re e e e e e e nnreees 821-11-33
NaChI NSt OM, M L e 821-11-34
NachrightenverschllSSelung, f ... . ..o e 821-11-31
I E= Y] T 03 T [ = o e 821-02-93
N1 0= T 1= £ o PR SS 821-01-16
nicht aptomatisierter Fahrbetrieb, M. 821-09-11
nicht autorisierter Zugriff, m 821-11-56
nicht gespeicherte Steuerung, ... ... 821-05-40
nicht kryptographischer Sicherheitscode, M.............oooiiiiiiii e 821-11-35
normaler WeiChenVErSCHIUSS, M ......... i e e e e e e e e e e e e e er e e eeaeees 821-04-18
Nullstelle, <in einem System fiir automatischen Zugbetrieb> f..............cccccoiiiiii i, 821-09-06
N [T e =1 (=Y o T USRS 821-11-57
offenes UbertragungSSYSIEM, N .........c.cvvivoueeiieieeeecee et en e 821-11-36
Ortsbetrieb, <im SigNaIWESEN> M ..o e e 821-01-32
ortsfeste BediENUNQG, f........ooiiii e e e e e e e e 821-01-18
PermisSiVDIOCK, M ... .ot e e e e e e e e e eee s 821-06-04
permissiver SelbstblOCK, M. 821-06-07
PermisSIVIICRT, M. 821-02-94

personelle UnabhangigKeit, f...........oooiiiiiiiiiiii e 821-12-32
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o (=T3P | R o SR 821-02-124
g (=112 1 = T RS 821-02-78
PRantOmMIICHT, M.t e e e e e e e 821-02-43
physikalische Unabha8ngigkeit, f.........coooiiiiiiii e 821-12-33
Produkt, <im SignalWeSEN™ N......ooiiiiiiiiie e e e e e e e e 821-12-40
Profil der Betriebsaufgabe, N...... ..o 821-12-37
punktformige SignaliSIerung, f........ooo i 821-01-07
PUNKEFErMIge UDEMragung, f..........cveueeeieeeeeeeeeeeecee ettt 821-03-50
PUNKEFErMige UDErWaChUNG, f..........c.oiiieeeeieeececeeeeeeeceeee e 821-05-74
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-05-18
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RIChtUNGSVEISCRIUSS, M.t e et e e e e e e et e e e e e e e e nnneeeas 821-05-43
[ Ted a1 (T a o STV o] =g V= [ 1= o ¢ 821-02-71
(U To <7211 g oo [ I o) SRR 821-01-52
RUCKTAIIWEICRE, T... .o e e e e e e e e r e e e e e e e e eantraeeeas 821-04-09
RuUcklicht, <eiNes SIgNalS™ M ....coiiiiiii e e e a e e e e e eas 821-02-48
RUCKStelleinrichtung, f ...t e e e et e e e e e e nnee e eas 821-01-35
rickstrahlende Tafl, f.........ooi et e e e e e e e e e e s eaanes 821-02-75
IS Yo o111 o1 o T=3 o o =T o SR 821-02-20
SChieNeNKONTAKE, M .. ... e e e e e et e e e e e e e seab e e e eeaaeaean 821-03-34
SchienenlangsverbiNder, M ... ... e e e e e e e e e e an 821-03-22
SchlisselfolgeabhAngigKeit, f...........oooiiiiiiii e e e e 821-05-69

Yol g (U TSET=T S 1= o = TR USSP PPRPRR 821-05-68
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RS Ted 0] 10171 T | o =1 IR o SRS 821-02-74
Yol a1 =1 o] =Y 0131 =Te TR o o PRSP PPRPRR 821-08-25
Schrankenantrieb, M ... e 821-07-13
o] a1V v o 1T (=T (] o TR o 821-01-79
SchUtZMaBNanme, f ... o et e e rat e e e s bt e e e sbae e e e sneeeeeans 821-11-14
RS Te] 0 18] =3 o | =1 R o USRS 821-02-112
SChUIZWEICRE, T ..ottt et et e e e st e e e sbae e e e snbeeeeens 821-04-11
ST 1 (=] 0 1o o) PR o T 821-02-46
L= o E 1 o] (o] o o PSSP 821-06-06
Selbstpriifung, f 821-05-78
SEeqUENZNUMMET, f o 821-11-48
sicher bei Ausfall, adjektiVISCR............oooiiiiiii e ) 821-01-10
sicherg Datenubertragung, f..........cooiiiiiii e e B 821-05-88
SICherg Orte, M Pl ..o 821-01-71
sicherdr Riickfallebenen-Zustand, M. S ke 821-11-44
(o LT (AU £ = T o o R PSS S, S 821-12-49
Sicherleitsanerkennung, f...........c.oooiiiiiiiiii e M e 821-12-50
] (o] a1 [T €5 o= (o T o [ A N . N 821-12-52
SicherNeitscode, M ... S e 821-11-45
Sicherheitsfahrschaltung, ... e T e 821-08-06
Sy o g Lo =T CY 2= 1 (o i o . SN R 821-03-48
sicherheitsgerichtete Ausfallreaktion, f..............ooiiiiiiiad e e 821-12-38
Sicherheitsintegritat, f..... .o O e 821-12-54
Sicherheits-IntegritatsIeVel, M ..........oooiiiiii e A e 821-11-46
SicherheitslebenszyKIUS, M ... e e e e e e e e 821-12-55
Sicherheitsmanagement, .. ... e 821-12-56
SiCherNEeitSNACWEIS, M. et e e et e e e st e e e e anreeeeeas 821-12-53
Sicherleitsplan, M. 821-12-57
SIChEIrNEItSPIOZESS, M ... m ettt e ettt e e e e e et e e e e e e e s e st b eaeeeaeeesasnnareeeeaaeeaann 821-12-58
Yo g Lo o =T T =0T TR o 821-01-72
SicherNeitsreaktion, f...... . e e e e et e e et e e e e ee e 821-11-47
sicherheitsrelevant, AGJEKEV ......... ..o e 821-01-73
sicherheitsrelevante SOftware, f..........oooveeeiiiii e 821-12-60
SiCherNeitSZUIASSHIG, f....oeiiiii i e e e e e e e e e e e e e e e s sennreeeeaaeeeanns 821-12-51
SIiChertingSanIAgE, ......coo i 821-01-11
Sicherdingseinrichtung, <fiir das Eisenbahnwesen> f............cccccoviiii i 821-01-02
Sicherlingsrelais, n 821-05-53
] Ted gl u=1aTa oT=) (1Y o TN o' [ 821-09-12
Signal "Halt @rWarten", N......cooi e e e e e e e e 821-02-100
Signal "uneingeschrankt auf Fahrt", N.........coo e 821-02-08
Signal QUREr BELHED, N...oooiiiiieeeee e e e e e e e e e e e e e e e e e aanes 821-02-09
Signal in Stellung "Halt", M. 821-02-07
Signal, <im Eisenbahnsignalwesen= N...........occiiiiiiiiiii e 821-02-01
SIgNAlabSIANG, M. e e e e e e e e e e e e e e e e e aaanes 821-02-53
o gt E=TUES] =T 1= SR o PP PPURN 821-02-23
SIGNAIDAKE, T e e e e e e e e e e e e e e e e —raaaaeeaaaaanes 821-02-61
SIgNaIbEdEULUNG, ... et 821-02-03
SignalbezeichnungSSChild, N........eiiiiiie e 821-02-56

Signalbild "Halt @rwarten", N..........oveiiiii e a e 821-02-12
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1o at=1 1o 1o TR o PSSRSO 821-02-02
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SignalfehlZustand, M ... ..o e e e e e e e e aan 821-02-123
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Signalgeber flr den StralRenverkehr, f ... 821-07-02
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ST (o E= 1L F= 1165 L= 1 1T o o OSSR 821-05-34
ST (o E= 11 =T 0 a1 o< AN OSSR 821-02-47
Signallampenprifung, f 821-05-66
ST (o E=1 111 =T o = OSSR 821-02-38
Signalljcht, <im SIgNaIWESEN™ Nu..oeiiiiiiiice e e e e e ey e 821-02-41
Signalllchtprifung, f ... oo e ssneee e D i 821-05-67
ST o =11 4T Yo 11 ] A o USRS o ML CAN 821-05-91
SignalPoSitioNIErUNG, f...eeeii e e h e e e e e e 821-02-50
ST o | F=1 K o] T o VA oo T PSSR N OO 821-02-58
SIgnalgChute, oo D e 821-02-59
ST o =1 1o | P PR . SO 821-02-52
Signalgystem, <flir das Eisenbahnwesen> N ............cccccooeiiiiiiiiiic & e 821-01-03
Signallberwachung, f.........ooiii e depe e et e e e e e e e e 821-05-65
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SIgNalZUglolgezZeit, T.......veeiiieeieee e e e e e a e e e 821-02-54
ST LTZ=] (T S 821-12-61
Softwafe-Instanthaltbarkeit, ... A e 821-12-62
Softwafe-Sicherheits-Integritatslevel, M..... ... e 821-12-64
Softwarewartung, .. ... e 821-12-63
SONAEISChULZSIGNAL, N ...uviiiiiieiiieeee et e et e e e e e e s e e e e e e s e e e e e e e e e senrsreeeeaaeenan 82102-113
speicherprogrammierbare Steuerung,(f... ... 821-12-41
SPEITVOITICNIUNG, T s T ettt e e e e e e e e et e e e e e e s e s a e e e e e e e s seannnreeeeaaeeeanns 821-01-36
spezifigche ANWENAUNG, f. .. ..o e e e e e e e e e e e e e 821-01-74
SPItZ bEfanrene W eIiChe, T i e e e e e e e e e e e e e e eaans 821-04-03
SPUIP NS IO K, N .. e e e e e e e e e e e s et e e e e e e s s s nnnreeeaaeeeannns 821-05-49
SAITe PDErtragUNQG it ettt 821-01-39
Start-ZJel-Bedienlig, f........oooiiiiie e a e e e e e e e e e 821-05-10
I Y11 2= = O e PRSP RPOTRSR 821-05-07
Stellu?sprﬂfung, O PUUPTR S 821-01-46
Stellwdrky 821-05-01
] (S AT N3V T = A o N 821-05-15
Steuern, <im SIgNaIWESENS N ........oiiii i e e e e e e e e st aeeeaeeeaeaanes 821-01-28
Steuerungs- und Anzeigesystem des Stellwerkswarters, N ... 821-05-95
111 5 =T o ET] ¢ 108 T 0 o PR PUR 821-01-78
Y (= (RY=T AT Tod o1 r= L1 TR N 821-07-03
Streckenfreimeldung, .. ... e e e e e e e e e 821-03-44
streckenseitige SignaliSIErung, f.........oooiiiiiiiii e 821-01-04
Strecken-Steuerungszentrale, f....... .o 821-05-94
Streckenzentrale, <in einem System flir automatischen Zugbetrieb>f ................ccocee. 821-09-03
Strecke-ZUg-UDEMIagunQ, f.........ccooviveueieieeeeceeeeeeee ettt n s 821-08-22
YUy =YY o TR 0o PSRRI 821-02-45

stumpf befahrene WeIiChe, f........ ..o 821-04-04
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systematischer AUSTall, f.... ... e e e 821-11-50
systematischer Fehlzustand, <im Signalwesen> M .........cccccccoiiiiiiiiii i 821-12-69
SyStEMIEDENSZYKIUS, M ...ooiiiiiiie e e e re e e e e e e e ae e e e e e e e aanns 821-12-66
System-Sicherheits-Integritatslevel, M ... ... 821-12-67
technischer Sicherheitsbericht, M ..........ooo e 821-12-70
LR 1oL (=1 K= 821-05-22
TeilfahrstralRenauflOSUNG, f........ooii i e e e e e e aae s 821-05-27
JLIC=T 18] =T 2= Tod T o TR SR 821-08-12
telefonisches Zugmeldeverfahren, N ... ... e 821-06-10
Tar fir den Fahrgastwechsel, f 821-01-68
UbereifstimmungSKONIIONE, ..............oovieieeeceeeeeeeee e 821-01-45
UbErggngSheriCh, M ... .c.veeeeeeeeeee ettt e et eseeeaeeeeeeeeeeeeaneaseseesteeeeseeneeyona) 821-01-76
Uberlagerbarer GleisstromKreis, M ... eeeeeee e eeeeeeee B e 821-03-06
Uberprfifung eines BetriebSmittels, f............ccovveeveueeeieeeeeeeeeeee e by 821-01-44
UbertragUNGSCOAE, M ......cvoeeeeeeeeeeieeeeeeee e e eeaeeee e e eees e eseseeeaeseseeeeeeneene s aoa e eeeeneereas 821-11-54
Ubertragungssystem, < in Kommunikations-, Signal-, und Prozesssystemen-&1i................... 821-11-55
Uberwgchen, Verh ... s 821-01-75
Uberwachungseinrichtung, f..........c.coeveveeeecieeeeeceeeeceeeeeeeee e s S5 821-01-43
UberwIchungsstromkreis, M N 821-01-42
umgelggte StellUNg, f.....oooo oo pe e 821-01-34
0] a g el n = 11i.(0] g} 7=1 G P o [ S 821-05-57
Umweltbedingungen, <fiir Signaleinrichtungen=> pl........50. e 821-01-53
unabhangiger BahnkOrper, M ... B e 821-01-55
unabh3ngiger Weichenverschluss, m .................aen &, 821-04-17
unbegliteter Fahrbetrieb, M ... ..o e 821-09-14
LT =11 0o N SRR OTRR 821-12-02
UNQGUIIGKEITSKIEUZ, N ..ottt sesssssnnnsnssnnssnsnsnsnsnnnnnnnnnns 821-02-60
0 T= ol (T P= T = ST TR SR 821-12-07
RV Z= 1o =] (Y o o e TP PP PRSPPI 821-12-73
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verfalsEhte NachriCht, f... . e 821-11-08
Verflgbarkei, <eines Betriebsmittels> f...........ccooiiiiiiiiii e 821-05-82
A L1 T A o o R 821-12-75
RV =T 414] ST 0 oo TR PSR 821-12-74
A =1y N (TVT0) (=T =] a0 U= TR o I 821-01-77
verlangerte\Vorsignalisierung im FUhrerraum, f..........cccooiiiiiiii e 821-08-23
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verzogerte NaChIIChE, ... .. e e e e e e e e s e eeaeeeean 821-11-15
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Vo] 1T o = 1o 1 (YA OO URR SRR 821-07-04
vorgezogenes Signal "Halt erwarten”, M. 821-02-101
Vo] 1ol o] 1 P50 PO PP PR POPPPP 821-01-13
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voribergehend eingleisiger Betrieh, M. 821-01-25
WachsamKeitSTaste, f.......ooieiiiiiie e e e e e e eneeeas 821-08-05
Warnsignal, <flr Personal im Gl IS™ N.........cccuiiiiiiiiii i 821-02-126
Wartebereich des Bahnsteigs, M ... 821-01-70
AT AT =T (8 o TS (=1 4 o 1T = R o T 821-05-86
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Weichgnzwischenstellung, f ... ... eyt e e e e e 821-04-10
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wieder -11-42
Wiede -05-45
Zahlpupkt, m -03-42
Zeitschalter, m -05-71
Zeitstempel, m -11-52
zentrale Verkehrssteuerung, f -01-29
Zentralstellwerk, n -05-03
Zielentfernung, f -08-26
Zielgedchwindigkeit, f -08-27
zufalli -11-38
zufalli -12-46
Zugdegkungssignal, n -02-55
Zugeinwirkung, f -01-38
Zuger -03-51
Zugintegritat, f -03-52
Zugnummerneingabe\f -05-99
Zugnummernmeldéanlage, f -05-98
Zugortling, <in‘einem System fur automatischen Zugbetrieb> f -09-05
Zugriffgschutz, m -11-02
Zugschlussmelder, m -03-43
48T 10 o 1= = Tod o 1Y o o SRR 821-01-12
zulassiger verhindernder Achsnebenschlusswiderstand, M ........cccccvvvviiviiiiiiiiiccceeeeeeeeeeee, 821-03-31
B8 =S o TS (=Y A RS 821-12-01
ZUlassSuNGSZEtifiKAt, N......vieiiiii e e e 821-03-46
48T g To 1= ] o (=Y o o SRR 821-04-23
A8 g To 1= 0 1] o 1= o = TH SR 821-04-21
zusammengesetzte Fahrstralle, f.........oooooiiiiiiii e 821-05-21
ZUSALZIICNE Daten, f Pl .oviieiiiiiiiiiiiiiiieieieieieie ettt tevetetetetetesesesesasesssesssssssesssasasssssssssssssnsnsssnnnnnnns 821-11-03
p AN Y- w41 1o | =1 R o PPN 821-02-89
Zwangsbremsuberbriickung bei Signal in Stellung Halt, f...........ccocoiiii 821-08-09
Zwangsbremsung bei Signal in Stellung Halt, f..............cccoiiiiii i, 821-08-08

zweischienig isolierter Gleisstromkreis, M.............coooiiiiiiiii e 821-03-03
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